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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSÁGI NAPILAP.

Az angol válság.
Az angol konzervativek parlamenti 

többsége elenyészett. Vérmes reményük 
megszűnt. Az a negyven ötven főnyi több­
ség, mely az övék volt, rég túl van im­
már szárnyalva. A választások négyheted­
része ugyan még hátra van, de ha min­
den kerületben, melyre számítanak, több­
ségük lenne is: az általános többség még 
sem lesz elegendő, hogy azzal lord Bea- 
consíield, a büszke és önérzetes jövevény, 
tovább vigye a kormányzatot. Ott fogja 
hagyni a kormányt, mihelyt a parlament 
összeül. Sőt tán ott hagyja még előbb, 
mint előde Gladston tette ezelőtt hat év­
vel. Ott hagyja azért, mert kisebbséggel 
sem nem tudna, sem nem akarna kor­
mányozni : — de ott hagyja még ak­
kor is, ha többsége, kicsiny lesz és jelen­
téktelen. Ott hagyja, hogy megmenthesse 
önérzetét; hogy gyorsan elfoglalhassa az 
ellenzék padjait ; hogy ellenzéki támadá­
saival gyorsan megbuktathassa Gladston­
nak vagy Hartingtonnak szabadelvű kabi­
netét s hogy ekként a parlamentben sze­
rezhesse meg azt a többséget, melyet a 
választások alatt meg nem szerezhetett, de 
a melyre erős kormánynak szüksége van.

Rokonszenvünk Beaconsfíeld kormá­
nyát kiséri még most a bukás lejtőjén is. 
Rokonszenvünk alapja nemzeti önérdekünk. 
A keleti háború alatt Gladston a muszka- 
bolgár ügyet védelmezte, mig Beaconsfíeld 
a muszka elleni háborút akarta. Ő gyüjté 
Máltába a rettenetes angol haderőt, hogy 
szükség esetén az orosz hadsereg ellen 
küldhesse azt. Ő kormányozta Sztambu 
alá a legyőzhetetlen angol marinát, hogy 
a szultánok városát megmenthesse a 
ezárok romboló hatalmával. — Ő hivtr 
fel szövetségre 1877 elején az osztrák­
magyar külügyi kormányt, mig állott 
még Plevna s mig volt még török had­
sereg, hogy egyesült erővel visszautasittas ■ 
sék az orosz hadsereg oda, a honnan sok 
időre sem kedve, sem hatalma nem lesz az 
angol érdekeket és a magyar érdekeket fe- 
uyegetni. Beaconsfíeld még most is ellen­
sége az orosznak s az ő politikája még 
most is kedvező a mi érdekeinknek, Glad­
ston pedig még most is dicséri az oroszt, 
meg most is szabadsághősnek hazudja az 
orosz czárt, még most is a szlávok leigá­
zásával vádolja a magyar nemzetet s még 
most is a pánszlávokat uszítja ellenünk.

^ akok, bolondok és gyávák volnánk, 
ha e két angol államférfi közt nem Bea­
consfíeld mellett támadna fel rokonszen­
vünk, s ha e rokonszenvet nem mérnök 
kimondani. Hogy mind két államférfi első 
sorban s főleg angol érdek által vezérelteti 
magát: az természetes. E tulajdonság min­
den angol államférfinak tulajdonsága. Eb­
ben áll nagyságuk és becsületük. De ránk 
nézve mégis az a főkérdés, hogy az an­
gol politika, működésének kifelé való 
hatásában előnyös-*' vagy hátrányos reánk 
nézve. Es mi bizony az előnyt Bea- 
eonsfieldnek angol politikájában s nem 
Gladstonnak angol politikájában találjuk 
lel. Mi úgy látjuk, hogy a kizárólagos an

goi érdekek mellett a Beaconsfíeld politi­
kája inkább szolgálja a szabadságnak és 
emberiségnek ügyét, mint Gladstoné. Mi 
úgy látjuk, hogy az angol konzervativek 
uralma sokkal inkább biztosítja Európa 
békéjét és sokkal inkább visszariasztja az 
orosz előnyomulást, mint az angol liberálisok 
uralma. Ezek csak saját nemzetük jólé­
tére, amazok egyúttal a világ jólétére is 
tekintenek.

De mindamellett Gladston győzelme 
biztos és közeli veszély Ível nem fenyegeti 
azon érdekeknek egyikét sem, a melyek­
nek megóvását Beaconsfieldtől vártuk. Bár­
minő eredményt szüljenek a választások, 
Gladstonnak semmi esetre sem lesz akkora 
többsége, hogy az képes lenne a szenvedé­
lyes, agg államférfit még akkor is meg­
lát tani a hatalom polczán, ha annak 
eszébe jutna Beaconsfíeld politikáját gyöke­
resen felforgatni. Talán nem is lesz több­
sége, — de az egészen valószínű, hogy 
többsége csak akkora leend, mely őt vagy 
koaliczios kabinet alakítására vagy leg­
alább az eddigi külpolitikának fentartására 
fogja kényszeríteni. Nincs ebben semmi 
kétség. Angol államférfiaknál nincs lehe­
tőség arra, hogy olyan kérdésekben, me­
lyek az angol nemzet életérdekeit s világ- 
uralmi érdekeit közvetlenül érintik, köny- 
nyelmüen, megfontolatlanul, botorán vezet­
tessék a külpolitika. Az ilyen államférfi 
nálunk helyén maradhat, parlamenti győ­
zelmekkel is dicsekedhetik, de az ilyen ál­
lamférfit az angol nemzet egy pillanatig 
sem tűrné meg a hatalom birtokában. S 
aztán a bevégzeít tények ellen Gladston 
sem folytathat politikát.

Pedig bevégzett tényekkel áll szem­
közt. Az afrikai hadjáratnak vége s az el­
foglalt, a czivilizáczió számára elfoglalt 
földeket nem szabad többé zulukafferek 
vadságának átengedni. Az afganisztáni po- 
ziczió el van foglalva, s ezt az orosz be­
folyás alá visszaereszteni s ezzel India bir­
tokát koczkáztatni meg nem engedhető. 
Cziprusnak és Szueznek birtoka s Kisázsiá- 
nak protektorátusa a vizi és szárazi utat 
biztosítja India felé. S a mily közel van 
már Dsagatói felől az orosz előőrs In­
diához : annyira szükséges biztosítani In­
dia közelségét mint a szuezi csator­
nán, mint a mezopotámiai vidékeken át. 
Oroszországgal szemközt vagy gyáván fel­
adni vagy bátran megvédelmezni kell az 
angol érdeket. Beaconsfíeld ezt cselekedte
s amazt Gladston sem cselekedheti._A
Gladston és Bright által képviselt man­
chesteri felfogás csakis az európai száraz­
földi hatalmak békéjét, az orosz-német- 
franczia-olasz és osztrák viszony egyen­
súlyát fenyegetheti úgy, a miként fenye­
gette 1870-ban, feláldozván a franczia ér­
deket a német hadvezetés zsákmányszom- 
ának.
. e pontban igenis árthat az európai 

viszonyok szilárdságának a konzervativek 
mkása s a liberálisok győzedelme. Ezért 
kisérik most visszatartott lélekzettel az an­
gol választások végeredményét Berlinben, 
lőcsben, Párisban, Rómában és Szentpéter-

vái ott egyaránt. Ezért van tele, a bizonv- 
lalanság érzetében van tele a világ a szent 
szövetség feltámadásának, az orosz-franczia 
szövetségnek s egyéb egymást kizáró kalan­
dos kombináczióknak hírével. De mi a kalan­
dos hírekre most nem nagy súlyt fektetünk. 
Mi a közel háború esélyét egy oldalról 
sem látjuk.^ Mi azt hiszsziik, hogy közeli 
habom előidézésére Beaconsfíeldnek sem 
diadala, sem bukása nem bir döntő befo­
lyással. Más kérdés az, miként fognak ala­
kulni Európa viszonyai, a jövő években. 
Erre nem tudunk felelni. De azt tudjuk, 
hogy a magyar nemzet az oroszszal együtt 
nem mehet a török ellen s a némettel együtt 
nem mehet a franczia ellen. És azt is tud- 
juk, hogy az angol pártok győzködése bár­
minő képet tár is elénk pillanatonként: 
a magyar érdek nagyban és egészben 
együtt halad az angol nemzet érdekével 
nyugoton, délen és keleten egyaránt.
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Budapest, April 2.
Az egyesült ellenzék közlönye a Ma- 

gyaioiszág ina lapja ölen. a következőket hozza:
„A mérsékelt ellenzék két árnyalata által az 

egyesülés előkészítése végett kiküldött bízott sá°-foly­
tatván az ünnepi szünetek előtt megkezdd működését, 
mindenekelőtt annak elvi kijelentésében állapodott 
meg hogy úgy kiküldetésének szelleme, mint tag­
jainak meggyőződése szerint, határozottan ragasz- 

Jelenlegi kormánynyal szemben az ellen­
zéki állásponthoz és kizártnak tekint minden oly 
törekvést, mely ezen álláspontot gyöngíthetné és a 
kormanynyal való pactalást a lehetőségek sorába 
fölvenne“.

A becsi „Neue Freie Presse“ maiszá- 
mában a magyar kormánypárt s mérsékelt ellenzék 
lusiójaval foglalkozván igen könnyűnek mondja en­
nek keresztülvitelét, ha Andrássy Gyula gróf 
lesz a magyar miniszterelnök. Ez által 
az idézett lap véleménye szerint Tisza Kálmán 
sem lenne sarokba szorítva, ha elhatározná ma "át 
arra hogy Andrássy minisztériumában a bel­
ügyi tarczát elvállalja. Ez a kérdés, hogy akarna-e 
Tisza Andrássy alatt „szolgálni“, ez nem is vet­
hető tel, mert mindaddig mig Andrássy külügy- 
mimszter volt Magyarországon senki se szolgálta 
Andrássy erdekeit oly önfeláldozással, mint épen 
Tisza Kálmán. A N. Freie Presse továbbá bizonyit- 
gatja, hogy most már a valószínűségek sorába lé­
pett az Andrássy minisztérium.

. Ausztria föderalista elemeinek, melyek a reichs- 
rath képyiseloházában többségben vannak, igen ut- 
jokban all az, hogy az urak házában kisebb- 
sógbe?. ,va”nak-, A Prágai P ökrök az osztrák 
urak hazáról vezórczikkezve, kérdi, hogy vájjon le­
het-e a kormánynak az urak házát úgy átalakítani 

' ?z vríe szemben ne oppoziezionális állást fog­
laljanak el. E kérdésre igenlőleg felel. „A kor­
mánynak mondja a csehlap, uj tagok kinevezésé- 
vei at lehet változtatni az urak házát olyanná, hogy 
ez a tronbeszédben publikált programúitól nem fog 
idegenkedni. Ezt megtenni a kormány eddigeló 
vonakodik. Kinevezett már ugyan néhány uj tagot, 
ezzel azonban nem kölcsönzött az urak házának 
koaliczionábs jelleget, mert az autonomista tagok­
ká egyszerre czentralistákat is kinevezett. 
Schmerling lovag és utódai az urak házának pad­
jait csupa centralistákkal töltötték be. A mostani 
kabinetnek hasonlón kell eljárni, ha a nemzeteket 
kibekito utón tovább akar haladni.

fijtmtennüiaui

Olympia kisasszony.
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MÁSODIK BÉSZ.
Egy sajátságos divatáru-üzlet

I.
Az Olympia-czég.

(Fioly tatjuk).
Az orvos ki minden reggel megjelent, egy­

szer megtekintette, es hosszú szemlélet és tanul­
mányozás után, igy szólt hozzá:

— Hol szenved ön ?
Én már nem szenvedek, uram.

— Emlékezik még gyermekére ?
Henrik e kérdésre nem volt elkészülve heve­

nyeben e felejtette a mesét, melylyel vagyonra akart 
és a legnagyobb meglepetéssel rögtön

— Mily gyermekre'?
■ , Az orvos diadalmasan sietve visszament ta­

nítványaihoz és igy szólt:
—- Lássák uraim, ime már meggyógyult, az

kodik 6 mosodott’ most egyedül az értelem ural-

Ah! veté oda Henrik.
Ez_ egyszer megértette; ő azért volt őrült, 

mert elbeszelte tervét. Feltette magában, hogy
kérdé • me®egyz1’ és midőn az orvos ismételve

— ^em emlékszik ön egy előkelő hölgyre, 
kinek fia is volt öntől? igy felelt:

Én egyátalában nem tudom, hogy ön mit 
akar mondani.
tott id7?EmlékSZÍk “ég: hogy mi okbó1 hoza-

H^[ik eS7 pillanatig elmélkedni látszott; 
ezután felhasználta mind azt, mit a reggeli láto- 

betegségére vonatkozólag az or-

1 n Istenem uram, én nem emlékszem. Meg 
ke l vallanom, hogy minden tekintetben túlságos 
sokat elveztem.

Ah! vétó oda az orvos el égül ten. Bizonyo- 
nyosan a nők ... J
. , . rih! igen uram, a nők; az ójjelezés, az
ívás, majdnem naponként ittassan jöttem haza

— Tudtam!... nőkkel jött, nemde ?
—- Lgy van uram. Én csak a mulatságra 

gond oltam és mindenütt pénzt kerestem, hogy sza­
kadatlanul mulathassak!

— És ez volt az első roham ?
— Most először vagyok itt. ..
— Eszerint az első roham volt! . . . Lát­

ják uraim, hogy az én gyógy módommal mily ha­
mar kiirtottam a bajt. Barátom ön kiépült, most 
mar haza mehet.
, , távozhatom ! kiáltá Henrik remegve
es hebegve. 6

— Ön holnap eltávozhat, ma már megítélheti 
,',suiy°® Ije eg vo t. Vigyázzon, mert á 
legkisebb kihágásnál a baj gyógyii katlanná válhat, 
üa on ismét azon állapotban kerülne ide, mint a 
múltkor volt, a jelenlegi gyógymód eredményte­
len lenne: akkor szigorúbb eszközökhöz kellene 
nyúlnunk.

A puszta gondolatra, hogy e kínzáson eset­
leg újra át mehetne, éi ismét oly sokat kellere el­
tűrnie a szerencsétlen halálosan elsápadt, és láb­
szárai inogni kezdettek. Megesküdött, hogy soha- 

lb,zlk többé ; • - hogy követni fogja az orvos 
tanácsát mely így hangzott, hogy nősüljön meg, 
- mi körülbelül aonyit jelentett az ő nézete sze­
rint, hogy mondjon le a nőkről.

, Az orvosnak sajátságos fogalma volt a házas- 
sagról, de Henrik annyira őrült a gondolatnak, 
hogy valahára eljuthat a helyről, hol egy hónap 
óta oly sokat szenvedett, hogy ezt nem is méltatta 
hgyelemre. Egész nap láza volt; éjjel nem álha­
tóit. Midőn felzárták előtte a kaput futni kezdett, 
de nem Pans hanem Gentilly irányában. Nary 
térre volt szüksége, szabadon akart lélekzetet ven- 
fnka É kjm®röIye, ,fáradtan a fűre ült, és gondola- 
tofcba mélyedt. \egre szabad volt; a hóhérok, kik

hLÓ o kjn°ztdk’, most «Aént szabadon 
bocsájtották. Szabad volt és kénye kedve szerint 
intézkedhetett sorsa fölött; - de érezte, hogy

Budapest, április 2.
A európai politikai világ figyelme rendkívüli 

érdeklődéssel fordul e pillanatban az angolor- 
orszási küzdelem felé, mely

e.ref csökkent; ezentúl hiányozni fog a vakme- 
rőség; elméjében majd mindig befurja magát e
fóh 6 v h° leny%ösztetett, és hol annyira 
lélt. Valahányszor erősen kiáltani fog, valahány­
szor reszeg lesz, mindig félni fog az őr kezétől 
hí szemei közé nézne és igy szólana:

— Ö őrült.
doskodwa gmS nÓM voIt; léiméről kellett gon-

Ezenfelől a szerencsétlen megsoványedott és
r 7 éhessé tette’ mint csak az alsóbb
rendii ^fogadók vendégei szoktak lenni, a legbor-
^sztóbbYfz/olt, hogy szive legkevésbbó sem vá­
gyódott Costolade után. Most először jutott eszébe 
mert nagyon ehes volt. Midőn felkelt, hogy Páris 
fele tartson, így szólt: 6J

~ M°st arról van szó, hogy feltaláljam Olym­
piad . . Lzutan minden'botrány és feltűnés nélkül, ki 

eszközölni, hogy des Etanges orvos nr kár- 
türtem adj°n aZOn szenvedésekért, melyeket miatta

Wó,ba ment Batignolles-ba, hol 
előbb lakott. Ott leveleket talált Costoladé-tól. Este 
így szolt önmagához:

— ő még mindig szeret.

íehányasokkal, később jöttek a kérések és könyör­
gések: az egyikben légyottot kórt a szabad ég 
alatt, hogy a különböző pénzbeli kérdésekről érte­
kezhessen; végre az utolsó levél nagyon hide» volt
tSra S$t0tt’ mint egy ostor szá,ai és durván 
tudtára adta a szakadást . . . Valószínűleg a gyü-
lolet es megvetes, mely e levelekben foglaltatott 
ösztönözte arra a szép Henriket, hogy most egy­
szerre nemi vonzalmat érzett Costolade iránt. Ö el­
hitette önmagával, hogy a múlt orvoslása, e nő ke­
zében van; ezen hitben valószínűleg addig ólt mig 
a jehsnt nem fontolta meg jobban, u nem elmélke­
dett a felett hogy miként vehette át Olympia, 
Palmyra üzletét, holott tudhatta volna, hogy midőn 
elhagyta, e nő minden segélyforrás nélkül maradt • 
ő örömmel értesült, hogy Palmyra üzlete, most már 
Olympia tulajdona volt. Az utolsó levél sarkán

hovatovább a liberális párt részére látszik dőlni 
. Ma reggelig 277 választás eredménye volt ismere- 

tes. Megválasztottak pedig 170 liberális, 100 kon- 
' servativ és 7 home-ruler képviselőt. A liberálisok 
I közt van: Childers (Pontrefaet), Forster (Bradford),
I Gladstone (Leeds), és Han-onrt (Oxford.) A kon- 
! servativek közt: Bourke (Kings-Lynn). A fontosabb 

kerületek közül a liberálisok győztek: Knaresbo- 
roughban, Tanworthban, Brecknockban, Peters- 
lieldben, Bury-St.-Edmundsban, Herefordbsn, AVa- 
keíieldben, Ipswichben, Pontefraetban, Bathban, 
Bradfordban. A konzervaúvek győztek : Brid- 
portban, Newarkban, Sheffieldben, Hastingsban, 
IN ewcastle-under-Symeben és Greenwiehben, hol 
Worms baronetet választották meg Gladstone 
helyébe. Egészben eddig az ellenzék 48 ke­
rti 1 etet nyer t, a kormánypárt pedig 
17-et. Ily eredmény mellett csaknem kétségtelen­
nek látszik Beaconsfield-miniszterium bukása s 
Londonban a kormánypárti lapok is egyetértőén 
konstatálják, hogy a mult parliament konservativ 
többsége majdnem elolvadt, és azon nézetnek ad­
nak kifejezést, hogy a kormányváltozás 
mar nemsokára szükségesnek fog mu­
tatkozni. „Nem zárkózhatunk el“ — írja a 
többi közt a Pali Mail Gazette — „annak beisme- 
tése elől, hogy a választások az ellenzékre nézve 
kedvezően fognak kiütni. A liberálisok sikere talán 
nem lesz jelentékeny, de elegendő lesz arra, hogy 
kormány változást idézzen elő,“ s ezt a nevezett 
lap a külügyi politika szempontjából felettébb 
sajnálná.

A három-császári szövetség föl 
elevenitése folyvást kísért a jobban és leg­

jobban értesült levelezők tudósításaiban a nélkül, 
hogy hírlapi fejtegetéseknél egyéb eredménye volna. 
Nem is igen hihető, hogy ha ily eszme — orosz 
íészről kiindulva a bécsi és berlini udvarokban
mégpendült volna, az legalább egyelőre háttérbe ne 
szorulna az angolországi választások eddigi eredmé­
nyével szemben, mely egy Gladstone-kormányt he­
lyez kilátásba. Az egesz tervet egyébiránt, mint 
említettük, a — Párisba valószínűleg visszatérő — 
Orlofl herczegnek Bismarck herczeggel volt 
barátságos érintkezéséhez fűzték és, hogy 
Orloff herczeg nem mulasztotta el az alkalmat, 
boSJ Németország es Oroszország meglazult viszo­
nyát kissé szorosabbá tenni iparkodjék, az egészen 
bizonyosnak vehető; ily közeledési kísérlettől”azon­
ban határozott javaslatok, még pedig egy harma­
dik hatalmat is jelentékenyen érdeklő javaslatok té­
teléig jókora távolság van. A német császárnak és 
orosz czárnak a jövő hóban várható vagy nem várható 
találkozása, valamint GortsehakofF hgnek legközelebbi 
végleges visszalépése — melyet egyre emleget­
nek — mind nem olyan körülmény, a melyből a két 
hatalom egymáshoz való közeledésénél egyebet is 
kellene következtetni.

A porta és Montenegró közt a gusinjei 
és plávái kerületek kicserélésének kérdésében ural­
kodott viszály valószínűleg békés kiegyenlítést fog 
érni. A török minisztertanács ugyanis, mint jelen­
tik, egyhangúan elfogadta Montenegró ajánlatit, s 
még csupán a szultán beleegyezése szükséges 
ahhoz, hogy e nem jelentékeny ugyan, de a Bal­
kán-félszigeten zavart okozható kérdés teljesen el 
legyen intézve s megszűnjenek végre a határkike 
rekitósi viszályok.

Sir H. L a y a r d a portával egy filippopoli 
jelentést közölt Mitchelltől, az ottani angol főkon­
zultól, ki panaszt tesz A1 e k o pasa ellen, hogy ez

nyugodtan nézi, mint mennek tönkre a mohame­
dán menekültek tömegesen az éhségtől és a ke- 
letruméliai hatóságok támogatása hiányában. Mit­
chell kiemeli, hogy Edsidlerben egy hónap alatt 
negyven menekült halt meg. Utal továbbá az an­
gol főkonzul a bolgároknak a görögök ellen folyta­
tott üzelmeiro, melyeknek czélja az utóbbiak ke­
reskedelmi tevékenységét megbénítani. Noha Aleko 
pasa már egyszer küldött ki — saját jószántából 

egy vizsgáló bizottságot a mohamedán mene­
kültek közt uralkodó nagy halandóság okainak meg­
vizsgálására, a porta mégis jónak látta, az angol 
nagykövet felszólalása folytán utasítani Aleko pasát 
oly rendszabályok megtételére, melyek minden irány­
ban segítsenek az uralkodó bajon.

Egyiptom terjeszkedési vágyai­
ról a következőket írják Alexandrából: T e v f i k 
pasa kormánya elhatározta, hogy nemcsak az egész 
Szomali-partot a Vöröstenger mentén, hanem éj­
szaktól a Guardafui-foktól délre a Bagainokszo-folyó 
torkolatáig (az Indiai Oczeán mentén) terjedő part­
vidéket is elfoglalja, hogy innen a Szomali-íöldet 
meghódíthassa. Ezt a tervet már a volt khedive 
Izmail pasa készítette s 1876. elején hozzá is fo­
gott megvalósításához. Az amerikai Mac Niliop 
pasa vezetése alatt ki is indult Suezból egy egyip­
tomi hajóraj az indiai oczeánra, hol a Szomáli-part 
nehány pontján csapatokat szállított ki s feltüzte 
az egyiptomi lobogót. így jutott el e hajóraj Juha 
városáig, melyet el is foglalt. Ekkor Száid Bor­
gos zanzibári szultán ünnepélyesen tiltakozott 
a khedive hóditási törekvései ellen, azt állit­
ván, hogy e partvidéknek egy része az ő tu­
lajdona ; egyúttal dr. Kirk zanzibári angol konzul 
által felhívást küldetett az angol lapokba, melyben a 
nemes angol nemzetet folszóliti, hogy oltalmazza 
meg Izmail pasának fosztogatása ellen. Derby, az 
akkori külügyminiszter, erre táviratilag utasította az 
alexandriai angol konzult, szólítsa tel a khedivét, 
hogy rögtön ürítse ki a Szomali-partvidéket; mi 
azonnal meg is történ*. Azóta sok változás esett 
a Vöröstenger körül. — Olaszország, melynek 
hajóhadi állomása van a Vöröstengerben, ma 
domináló befolyást gyakorol János abessziniai 
királyra, kinek az orosz kormány is udvarolgat, 
hogy a görög-orthodox egyházba édesgesse. Angliá­
nak tehát /na egy erős Egyiptomra van szüksége, 
hogy igy az abessziniai nagyhatalmi ábrándosát, 
valamint a János királylyal való orosz-olasz szövet­
ségi terveket meghiúsíthassa. Londonban tehát nyu­
godtan fogják nézni, hogy mint hódítja meg 
Egyiptom újra a Szomali-partot az indiai Oczeán 
mellett, s lesz tényleges urává a Vörös-tenger egész 
nyugati partjának.

- \n j ",— " ui"™ «írét Kársán e
czim állott: Olympia kisasszony Palmyra asszony 
Módja.“ Costolade igen jól elhelyezkedett ós ez elég ,
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volt Henriknek; jól tudta, hogy mily hatalma
Vaíív 6 J*0 felett ós a sértő levelek daczára igy el- 
mélkedett •

— Ó még mindig szeret.
Azonban ő a szent Anna kórházból üres has­

sal és pénz nélkül jutott ki, hogy estig várhasson, 
ez ellen minden esetre kellett valamit tenni. Most 
magánál keresgélt, keresett valamit, mit esetleg 
eladhatna, de nem talált semmit. Szerencsére nó- 
h.any elfogatása előtt, egy nappal a hires
éj előtt, midőn megkellett volna gazdagodnia — 
a zálogházból kiváltotta elzálogosított ruháit. Midőn 
oly sietve elhagyták az Orient utczát, csak a bú­
torzatot adta el; midőn Costolade Palmyrához 
m^n’ s®?!mh sem vitt el és a fehérnemű és a 
ruhák nála maradtak; ezen körülménynek köszön- 
hette, hogy a fogadós, midőn látta, hogy vendége 
nem jön vissza, még sem adta ki a szobát, mert 
jól tudta, hogy minden netaláni veszteség ellen 
busásan meg van óva. A szép Henriknek tehát 
csak választani kellett, hogy ismét egy csomagot 
vihessen a zálogházba. Mi tudjuk, hogy nem volt 
örült; ő nagyon is eszén volt ós jól megfontolta 
tetteit. A csomaghoz nem is vett egyebet, mint 
Costolade ingeit, alsó szoknyáit és ruháit.

Ezt mind a montmartrei zálogházba vitte, hol 
“‘..i^ysmérték nev(ri- E tárgyakra húsz frankot 
adtak. Midón tele zsebbel kilépett a zálogházból, 
szabadabban lélekzett. Valahára kedve szerint ehe­
tett és ihatott. Egy kis fogadóba ment a Mont- 
martre Táros negyedben ; e helyiség az ételek te­
kinteteken igen jó hírben állott, de a szobák oly 
alacsonyak voltak, annyi vendég gyű t össze, ós az 
embert annyira sarkalták az evesre, hogy e korcs- 

elnevezték : „a rögtöni halálnak“ annyival in­
kább,. mórt itt a gyomort könnyű volt túlterhelni. 
Henrik fényes reggelit paranc-olt, mig néhány 
soust érzett zsebében, gazdagnak képzelte magát. 
Ezut&n jóllakva, szivarozva, boldogan sétált a bou- 
levurdon ós élvezte a szabadságot; most szabad, 
egészen szabad volt; a kegyetlen őr, a kérlelhetet­
len orvos nem zaklatták többé; szabadon rendel­
kezhetett ideje felett. Hogy öröme tökéletes legyen, 
gyönyörű idő volt, már tavaszodott, ós csábitó illat 
terjedt el.

Oh! mily szép idő volt! Mily szép volt 
äz eieti

Olaszország és a nagyhatalmak.
A „W. Alig. Ztg.“ romai levelezője közli egy 

hosszas beszélgetését Maffei gróffal az olasz kül­
ügyminisztérium főtitkárával, ki kifejté előtte Olasz­
ország békepolitikáját. Az olasz kabinetnek — 
monda — sohasem jutott eszébe, hogy egy orosz- 
franczia szövetségre czólzó politikát űzzön; de sem­
miből sem következtethetni azt is, hogy Orosz­
vagy Francziaország valaha ilyesmire gondolt 
vagy ilynemű ajánlatokat tett volna. Olaszor­
szág különben is adott okot magatartásával erre. 
A mi Francziaországot illeti, téve­
dés, ha háborús terveket fognak reá. Fran­
cziaország most a bókepolitika pházisába lépett, a 
melyben semmi által sem fogja magát megingat­
tatok Még az olasz parliament külpolitikai vitája 
előtti időben is, midőn Európában bizonyos ide­
gességgel várták Olaszország nyilatkozatait, nyugodt 
maradt Francziaország. 0 (Maffei) azt hiszi, hogy

Mennyire szeretett élni!... Agya telve volt
a jelennel; ő mindent elfelejtett, és nem törődött 
a jövővel, ő csak a pillanatnak élt. Gondolatai nem 
terjedtek messzebb, mint hogy este felkeresi Cos- 
toladeot. Ez megható jelenet lesz; ő igy képzelte: 
a nő majd megfogja kezét, az ajtók gondosan be 
lesznek zárva, ós majd magával vonja azon kis ter­
mek egyikébe, melyeket már ismert, ott jó meleg 
lesz, és jó illat fogja környezni, ott Costolade majd 
mellé ül, reá tekint, és felkiált:

— Oh! Henrik mily szelíd lettél... Óh ! 
szegény öregem mi történt voled?

És a nő szemeiből majd csak patakszik a 
köny. Ekkor karjaiba szorítja, keblén pihenteti és 
panaszos hangon igy szól:

— Oh! Lolin! ha nem haltam meg, ez csak 
azért volt, mert éretted akartam élni... Valóban 
csak bátorságra volt szükségem.

Midőn látta, hogy nagyon el van rémülve, 
akkor elbeszélte — természetesen nagyítva — 
hosszas szenvedéseit. Szinte látta, hogy számos 
köny és csók után, hogy fog papucsban sétálni 
Olympia, szép ebédlőjében, mely hajdan Palmyráé 
volt. 0 hon lesz; a vevők ugyan nem fogják látni, 
de végre kárpótolva lesz azon borzasztó éjekért 
midőn a legmélyebb álomból felköltötték, midőn 
izzadt testtel a kérlelhetlen vizzuhanyok alá vit­
ték, és tiz perczig folytonosan fecskendezték; 
ez olyan volt, mintha lükkel szurkálták volna . . . 
Most egy illatos szobában nyugodtan alhat, az ágy 
felett sürü függönyök lesznek és Olympia, ki e 
pillanatban szebbnek és bájosabbnak tűnt fel előtte, 
mint valaha, majd elhalmozza hízelgéseivel.

Ezen gondolatokra egész testeben megrázkó­
dott. Kétségkívül gyönyörű idő volt, jó volt élni, 
és a nap nem tetszett hosszúnak. Ő oly sápadt, 
oly színtelen volt, ós oly rosszul nézett ki, hogy 
bevárta az éjét, mely e részleteket homályba szo­
rítja ós csak kilencz óra felé ment Costoladehoz, 
azon időben, midőn a munkásnők már elmentek 
volt. Midőn a tettetésre gondolt, melylyel felakarta 
czifrázni drámáját, remegett az izgalomtól és tü­
relmetlen lett; az ntezán várakozott, midőn látta, 
hogy a varrónők már kijönnek és a divatáru terem 
ablakai elsötétülnek, felment. a

- (Folytatága hövetkasik ) *
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Olaszország maga vetné is magát Francziacwszág 
nyakába szövetségesül, az utóbbi visszautasítaná az 
ajándékot, mert nem tudna vele mit csinálni. — 
Olaszországnak azonban erre nincs is- oka, 
miután a hatalmas szomszédállam az egyiptomi kér­
désben oly kevéssé „coulans“-nak mutatkozott és 
Tuniszt illetőleg az olasz érdekekkel ellenkező igé­
nyeket táplál. *-

A mi Oroszországot illeti, foly tata 
Maffei gróf, ezzel Olaszország aránylag laz-a össze­
köttetésben áll. Olaszország sem Franczia- sem 
Oroszország felé nem gravitál. F ö 11 ó 11 e n bé­
ke p o 1 i t i k á t követ. A mostani kormány élén 
álló férfiak ép úgy, mint az ország, arról vannak 
meggyőződve, hogy Olaszországnak békére, egye-: 
dűl csak békére van szüksége. Ennek fenntartása 
czéljából szigorú semlegeségi pol ka 
követendő, s ebből Olaszországot a világ minden^ 
manővere sem fogja kizavarni.

Mailéi ezután élénk sajnálkozását fejezte ki 
ü fölött, hogy az Olasz- és Angolország közt 
uralkodó viszonyokat illetőleg bizonyos absurd hí­
rek szárnyaltak. Olaszország csak dicsérettel szólhat 
a jelenlegi angol kabinet loyalitásáról és barátsá­
gáról. Mailéi nézete szerint Anglia, bármely kor­
mány alatt legyen is, mindig szerencsés befolyást 
gyakorolt a béke fenntartására. Még egy Gladston- 
miniszterium sem jelenth t — ellenkezőleg a 
„Nordd. Alig. Ztg.- fejtegetéseivel — komolyan 
háborút, mert hiszen ismeretesek Gl&dston ur is­
kolájának szigorú közbe-nem-lépési elvei. Anglia 
és Olaszország egyesülten fenntarthatják az európai 
békét.

az „ Italia irre den tá“-ra vonatkozólag Mailéi 
nyomatékosan utalt Cairolinak e tekintetben tett 
nyilatkozatára. Az „Italia irredenta“ nem ma vagy 
tegnap, hanem a nemzeti egység eszméjével együtt 
keletkezett. Csak a berlini szerződés, mely­
ben Ausztria szokatlan módon nyert egy u j 
provin cziát ébresztette föl ismét a régi esz­
méket kárpótlási óhajtások alakjában. Minthogy pe­
dig Olaszország önszeretete — területi kárpótlások-

kielógitést nem 
ennek következ­
ei ralkodott. Ezt

rol nem is szólva — semmi 
nyert a berlini szerződésben, 
télien bizonyos elégületlenség 
zsákmányolták ki a republikánusok, kik magok 
csekély számban lévén ahhoz, hogy Olaszországban 
valamelves^befolyást gyakorolhassanak, az irredentát 
Írták zászlajokra s e hamis lobogó alatt szereztek 
híveket. Zajos népgyülések tartattak, melyek ellen 
az akkori belügyminiszter, Zanardelli, nem lé­
pett föl elég erélyesen, mivel a doh-gnak csekély 
jelentőséget tulajdonított. Mind eme mozzanatok 
feszültséget idéztek elő Olaszország és Ausztria 
közt, mely Avezzana temetése után tetőpontját érte 
el. Az egész ország rosszallotta Bovio és Imbriani 
urak eljárását és semmi egyebet nem akar, mint 
békét. — Nem tagadhatja (mondá továbbá Maf­
fei), hogy a mi ma az ország szükségletének kife­
jezése, hogy t. i. Ausztriával jó viszony­
ban éljen, szívélyesen fölajánlott rokon- env 
lenne, ha Ausztria egy vagy más módon, számba 
venné Olaszország legbensőbb óhajtásait. Ő külön­
ben semmikép sem akarja védelmezni az irreden­
tát, de minden országban vannak exaltált egyének, 
kik a satus quo megnagyobbitásáról álmodoznak. 
Hogy mily kevéssé gondolnak Olaszországban egy 
Ausztriával való összeütközésre, bizonyítja az a körül­
mény-, hogy az Ausztria ellen való erődítés tekin­
tetében semmit sem tettek, nyitva van az egész 
keleti határ, mig viszont minden rendelkezésre álló 
eszközt fölhasználtak a Francziaország el'en és 
Hóma körül való erődítésekre. A mi azt a hirt il­
leti, hogy legközelebb néhány üteget és vadá.szszá- 
zadot tettek át Veronába, erre nézve Malim meg­
jegyzi, hogy ebben semmi különös nincs. Oly ka­
tonai intézkedések ezek, melyek régóta vannak már 
papiroson s csak most hajtatnak végre, a melyek­
ről nem is beszélt eddig senki, s a melyek most 
a szerencsétlen irredenta következtében azonnal 
kritikára adnak okot. Különben csak nem lehet 
rósz néven venni Olaszországtól, ha lassan-lassan ő 
is védelmi állapotba helyezi határait; hiszen azt 
mondta Moltke, hogy az ország védelme nem csu­
pán joga, hanem kötelessége is egy nemzetnek.

Figyelmeztetjük és kérjük tiszteit elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük múlt hd 
végével lejül t; hogy njabb sn egresi cf »lései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
ápril hóra — — — 1 firt 80 kr
ápril—junius — — — 5 frt — kr
april—szeptember — — 10 frt — kr.
ápril—deczember — — 15 frt — kr.

bapüBb minden nap, lehAt hétfőn 
és ünnepek uttVu következő napokon is 
megjeleli.

Az előfizető nevének, (színiének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán e olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el­
fogadunk.

Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ez.ínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

$96?“ Az előfizetési -pénzek és postai utai- 
v-ínyok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivata 
íaóa (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— április 2.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Esküdtszék! tárgyalás. Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten. Borongós, de enyhe- 
Hőmérő állása délben -j- 12 6°.

— Személyi hírek. Rudolf királyfi 
Prágában érkeztekor tegnap a nemesek küldöttsé­
gének azt mondá, hogy a királytól engedélyt kórt 
esküvője után néhány évig Prágában lakhatni, s ez 
engedélyt meg is kapta. — Haynald kalocsai 
érsek az általa alapított egyházi képzőművészeti 
ösztöndíjat iij. Boskovic s Ignácznak adomá­
nyozta. — Tisza miniszterelnök a jövő vasárnap 
Budapestre érkezik. — Andrássy Gyula gróf 
sógorával gr. Pejac s evic s Márkkal együtt ma 
reggel Kolozsvárra utazott, hogy ott napa temeté­
sén jelen legyen. A „P. L1.“ hire szerint gr. 
Andrássy ez alkalomból a királyi pártól részvót- 
távnatot kapott. — Csanády Sándor országgyű­
lési képviselő tegnapelőtt Nagyváradra érkezett. — 
Gr. D ez a s se Emil ki a Vág folyó szabályozása 
körül kormáybiztosi tisztet viselt, e hivataláról 
lemondott.

— a német színház bezáratásá­
nak ügye még mindig foglalkoztatja a lapokat.A 
budapesti német lapok közül nehány ma szintén hozzá 
szól a dologhoz, teljes erővel kontrázva a tegnapi 
„N. P. J.“-nak. Felemlítjük ezek közül a „Pester 
Journal“ czimü habarókpárti közlöny czikkét, mely­
ben dr. S. A. (Sturm Albert a Kisfaludy- 
társaság tagja?) dühöng a fővárosi közgyű­
lés határozata ellen, s figyelmezteti erősen 
a „chauvinista magyarokat“, hogy nem jó lesz 
nekik „heraufbeschwörolni“ a német kérdést. 
Neki is csak azt felelhetjük, a mit tegnap a másik­
nak, hogy t. i. csak hadd jöjjön az a német kér­
dés, hadd legyünk tisztában mentői hamarabb a 
magyar falókkal. — A bécsi lapok ma csak­
nem mind külön czikket szentelnek a kérdésnek s

ember legyen 
Hát mi közük 
budapesti köz- 

Vajjon a magyar 
községi életökbe?

határt nem ismerő gyűlölködéssel tárgyalják azt. 
— Bég nem hallottuk a bécsi lapokat ily 
leplezetlen őszinteséggel nyilatkozni a magyar 
viszonyokról; megtudjuk belőlök, hogy a kedves 
bécsiek még egyáltalában nem mondtak le rólunk, 
s a bennünket hozzájo's fűző kötelékeknek minden 
érintése kimondhatatlan dühbe hozza őket. Sajátsa 
gos nézni, hogy egy idegen ország közlönyei, me­
lyek még tegnap magok is külföldnek nyilvání­
tottak bennünket, mily vehemencziával tárgyal­
nak egy oly kérdést, mely tulajdonkópen csak 
a magyar főváros községi életének körén belül mo­
zog. Budapest fővárosának községi képviselete hoz 

jegy határozatot, a helybeli közlönyök hozzászólnak 
.ahhoz pro vagy contra, maga a dolog, a hely­
beli közvélemény felfogása szerint nem olyan, hogy 
érdemes volna rá sok szót vesztegetni, — s egy­
szerre előállnak egy külállam hírlapjai, s ütnek 
a dologból pokoli lármát, hogy 
ki meg nem siketül bele. 
ahhoz a bécsieknek, hogy a 
sógi képviselet mit határoz ? 
sajtó beleavatkozott valaha az ő 
És mi a veleje mind e kifakadásoknak ? Az, hogy 
a magyar közönség türelmetlen egy a fővárosában 
lakó idegen nyelvű nép iránt. Azt nem látják meg, 
hogy ők a maguk városában legalább is hasonló 
türelmetlenséget tanúsítanak. — Becsben la - 
kik annyi cseh, mint a mennyi a németül be­
szélő lakosság Budapesten. A Becsben lakó csehek 
már ismételve tettek kísérletet, hogy magoknak ott 
iskolát és szinházat állítsanak. A bécsi sajtó azon­
ban általános megbotránkozással fogadta e törek­
vést mindenkor, a hatóságok pedig egy.-zerüen el­
utasították azt. Mindezt Becsben nagyon természe­
tesnek találják, ellenben ha Budapesten hasonló 
eset történik, akkor ők kigyót-békát kiáltanak 
reánk.

Kifakadásaik különben nincsenek bizonyos mu­
latságos színezet nélkül. így pl. a Deutsche Ztg. 
Jókai Mórt szólítja fel, hogy ő, a ki a minap 
oly édes szavakban jelenté ki a németek iránti 
szeretetét s Tiszával per tu van, vesse közbe 
magát nála s eszközölje ki a főváros határozatának 
meg nem erősítését. Egyátalán a magyar minisz­
terelnök iránt rendkívül biz Jómmal vannak a bé­
csiek, régi tapasztalásból tudván, hogy ő örömest jár 
nekik kedvekben. — A Deutsche Ztg. különben 
erősen fenckedik ez alkalomból — a csehekre és 
szlovénekre, azt állitván, hogy ezek is olyan hun- 
ezutok lesznek, mint a magyarok, ha saját orszá­
gukban kezökbe kerítik a hatalmat. Az a körül­
mény, hogy Fuchs, Scheich, Báth, Kammermayer 
és több ilyen „ősi hun nemzetségből eredt“ város­
atya beleegyezett a határozatba, végtelen dühvei 
tölti el a bécsi lapokat; ezt — ugymonda- 
nak — egész Európában mindenki a legnagyobb 
megbotránkozással fogja haJani. — A Frern- 
denbl nem mulasztja el ez alkalomból oldalba ütni 

magyar színészetet is. „A magyar mágnások, 
úgymond, Bécsben és Párisban legalább szerezhet­
nek magoknak felüdülést a nemzeti színi saison 
után, melyre nemzeti tekintetek kötelezik őket, a 
német polgárnak azonban nem engedtetik meg, 
lelkét igaz művészettel mivelni. (A ki is­
meri a gyapju-utezai színé zet viszonyait, va'óban 
bámulhat a bécsi lap Ízlésén, mely azt igaz 
művészetnek“ találja.) A „Tagblatt“-ból ér­
dekes a következő nagylelkű fenyegetés. „Nix 
dájcs!“ kiáltanak fel diadalmasan Pesten, majd ha 
azonban eljön az a nap, mikor Ausztriának kell Ma­
gyarországot a szláv áradat ellen megvódelmezni, 
akkor majd mi is felkiáltunk: „nix ungarisch!“ A 
„N. freie Presse“ budapesti levelezője azt bizonyít­
gatja, hogy a német színház Budapesten életképes, 
mivel az a lakosság két harmadrészének életszükséglet. 
A színház bezáratása szerintenem egyéb a pajtáskodás 
tényénél. Bákosi barátai ugyanis meg akarják őt men­
teni egy kellemetlen konkurrenstől, s ezért vitték 
keresztül az ismeretes határozatot, a chauvinismus- 
nak e részben nincs oly nagy szerepe, mert hisz 
épen a két indítványozó német lapokba is szokott 
irni. A lap különben konsta'álja, hogy e határozat 
is egyik jele a szélső bal elveii terjedésé­
nek, melynek vezére egykor azt mondá, hogy a 
német nyelv Magyarországon csak a Hauskneehtek 
nyelve kell, hogy legyen.

Itteni és bécsi német lapok után megemlít­
jük még, hogy a gyapju-utezai német igazgatóra 
mintegy 30,000 írt veszteség hárul a színház be­
záratásából. Az igazgató ugyanis már mindenféle ven­
dégművészekkel és bohóezokkal szerződött a nyárra, 
kiknek most büntetéspónzt lesz kénytelen fizetni. 
A színház személyzete 147 tagból áll bele nem szá­
mítva a munkásokat. Mindezeknek május 15-ón jár 
le a szerződésük. Mint a N. fr. Pr. jelenti, több 
budapesti német polgár küldöttségileg meg akarja 
keresni a miniszterelnököt, hogy a határozat eny­
hítését kieszközöljék (?)

— A szabadságharcz egyik szo­
morú emléke jutott legújabban a magy. nem­
zeti muzeum birtokába Majláth Béla országos könyv­
tárőr ajándékából. Ez egy 45 centimeter hosszú 
hengeridomn fekete fatok 3 cenúmeter átmérővel, 
mindkét végén ezüst diszitmónynyel is csavarral járó 
nyílással. Benne 29 centimeter hosszú vékony fe­
kete pálczikák vannak, melyek közóptájt levannak 

"gva. Ezen tok az aradi vértanuk elitóltetésénél 
szerepelt a hadbíró kezében, ki ezen pálezák közül 
tört el tizenhármát a vértanuk feje fölött. Jelenleg 
mindössze 3 pálezika van ezen végzetes tokban, 
mely ezentúl a nemzeti múzeumban fog elhe­
lyeztetni.

— A szász egyetemi választások­
ról egy levelező a következő írja a „Keletnek: 
Nem akarok a medgyesi választásról szólani, mely 
egyhangúlag felkiáltás utján történt meg Schaffend 
nevű ó-szász személyében, hanem röviden megem­
lítem a segesvári választást, mely valóban he­
ves küzdelem közt folyt le, s melyet szemtanú el­
beszélése után irok le. A fiatal szászok jelöltje volt 
Baczon országgyűlési képviselő, az ó-szászoké Gosz 
nevű professzor. Miután az ó-szászok éltek a gya­
núperrel, hogy kisebbségben maradnak, a presszio 
minden faját lelhasználták. Egyenkint szállították 
embereiket, lekötelezettjeiket a választási urnához; 
látszott azokon az elkeseredés, a bizonytalanság 
szülte aggodalom, lótottak, futottak, de mindhiába, 
mert a fiatal szászok győztek egy nehány szava­
zattöbbséggel s Baczon megválasztatott.

— Kossuth Lajos baraceonei lakóházá­
nak és dolgozó szobájának rajzát közli a Visi 
Imre által szerkesztett „Magyar Nópvilág“ czimü 
szépirodalmi képes néplap. A képekhez Mezey 
Ernő lapunk munkatársa irta a magyarázó szöve­
get, elmondván abban több érdekes részletet Kos- 
suthnál 1876-ban tett látogatásáról. „Társal­
gásunk, úgymond a többek közt Mezei, természe­
tesen leginkább a haza közügyéin fordult meg. De 
Kossuth sokat beszélt el személyes élményeiből is, és 
ha az előbbi tárgy szomorú húrokat érintett keb­
lében, az utóbbiak előadásában nagyon nyilatkozott 
az ömlengő kedély és a jóizü tréfa. Közben több

apró vonásból láthattam, hogy az értelem föllen­
dülése mily nemes szívből származik, a lángész­
nek mennyi szeretet, jóság, mindenre ki­
terjedő részvét képezi alapját. Kossuth még az álla­
tok iránt is a legnagyobb gyöngédséget tanúsítja. 
Macskájának, egy gyönyörű Angora fajnak, a leg­
gondosabb figyelemmel mérte ki részét saját reg­
gelijéből, a miért az okos állat nem késett hálás 
indulatát kitüntetni. Később előhivatta hires kutyá­
ját a Jószágot, szeretettel czirógatta és szavainak 
hatása által igyekezett bebizonyítani, hogy a hü eb 
egyáltalán nem marad hátra az ő szónoklati erejé­
nek felfogásában. Kossuth kedves öngunynyal dí­
szítette kutyájának e méltányoló képességét. Ne­
vetve beszélte el, hogy épen kevéssel ezelőtt egy 
angol hölgy látogatta meg és azt kérdezte tőle, 
tudna-e még oly nagyszerű angol beszédet tar­
tani, minők egykor lázba hozták egész Angliát 
és lelkesült viszhangot keltettek az ausztráliai 
Melburntól a khinai Hongkongig, mire ő azt felelte, 
hogy ő szónoklatokat most már csak „Jószág“ 
kutyájának tudna tartani. De biz az emberek oly 
kitagadása ellen mi is tiltakozunk. Kossuthnak 
kutyáival azonban kissé kellemetlenebb ismeretsé­
get is kellett kötnöm. Ez már második látogatá­
somra esett, mely Kossuth házának esti rendjébe 
avatott be. Délután öt órakor érkeztem ki Barac- 
conéba. Egymagám haladtam a kerten keresztül 
Kossuth laka felé. Az útnak közepén lehettem, 
egyszerre két rettenetes ordas dühös ugrásokkal 
rohan felém. Nem tudom, hogy a kik a rettenthet- 
len hősiesség hírére, kiváló jogot tartanak, hasonló 
körülmények között milyen védelemhez folyamod­
nak, ón csak mereven szegeztem szemeimet a 
fenevadakra és lassú lépésekben haladtam előre. 
A kutyák folytonos fogvicsoritás között kisér­
tek jobb- és balfelől, a pokoli Pluto isten­
ség körülvéve az ő Czerberus kutyáitól sem 
képezhetett különb látványt. — A ház köze­
lébe érve, a szolga elősietett megváltásomra és 
véget vetett a kínos feszültség hosszú perczeinek. 
így ellenemben a „Kossuth kutyák“ megfordították 
hajdani szerepüket és egészen az őket üldöző Bach- 
huszárok természetét öltötték fel. Az ebéd Kossuth- 
nál esti 6 órára esik. Kossuth nagyon pontosan, 
szigorú étrend szerint étkezik, még bort sem igen 
iszik és mint mondotta csak kedvemért hozatta az asz­
talra. Kossuth nagyon behatóan fejtegette borterme­
lésünk hiányait és borkereskedelmünk terjedésének 
akadályait. Ebéd végén különös kedvvel ajánlotta saját 
termésű gyümölcseit. Társalgása mindig annyi kü­
lönböző tudományt ölel fel, oly sok szakismeretet 
árul el, hogy lehetetlen sokoldalú érdeklődését nem 
bámulni és okvetlenül a század egyik leggazdagabb, 
legváltozatosabb szellemének kell őt tar anunk. Ki- 
lencz órakor az utolsó vonat indulása véget vetett 
a felejthetetlen óráknak. Megindultan jöttem, még 
jobban meghatva távoztam. Töredezett szavakban 
fejeztem ki a buesukivánatot, hogy az ég még 
hosszú időkig tartsa fenn az alkalmat őt erőben és 
egészségben viszontláthatnom. Felelt te ez egyetlen 
szó volt: Minek?

— A roncsoló toroklob Dorozsmai! és Kis 
teleken nagy mértékben dühöng. B községekben naponként 
10—12 gyermeket temetnek. Felnőtteket is megtámad ugyan e 
betegség, de azok sokkal könnyebben kiheverik. Kiskun-Félegy- 
házán évek óta uralkodik e járvány s már másfél ez >r körül van 
áldozatainak száma s mig más helyeken elejét tudják venni, 
Félegyházán — ugylátszik — ha néha-néha gyengül is, de nem 
akar megszűnni

— Összehasonlító statisztika. F. 
évi márczius 14—20-ig terjedő hetében Budapesten 
született 277, meghalt 272 személy; Pozsonyban 
szül. 41, mh. 45; Debreczenben szül. 24, mh. 36; 
Kecskeméten szül. 46, mh. 36: Nagyváradon szül. 
18, mh. 37 j Aradén szül. 3(A mh. 42 ; Kolozsvárit 
szül. 21. mh. 29 ; Bécsben szül. 564, mh. 496 ; 
Bukarestben szül. 107, mh. 151. Ebből látszik, 
hogy az egészségi állapot igen kedvezőtlen volt 
egész Magyarországon.

— A szerzői tulajdonjog biztosí­
tása tárgyában összehívott enquóte 
ma Paul er igazságügyminiszter elnöklete alatt ismét 
ülést tartott, melyben folytatólag tárgyaltatott a 
képzőművészet termékeinek nyújtandó 
védelemről szóló fejezet. Az értekezlet kimondta, 
hogy nem tekintendő bitorlásnak: oly szabad fel­
dolgozás, mely által az eredeti műtől lényegesen 
különböző uj mű állittatik elő; egyes másolatok, 
melyek áruba bocsátás czélja nélkül készültek; ut- 
czán, köztéren és más nyilvános helyen maradan­
dóig felállított emlékművek másolatainak többszö- 
szörözése más műnemben. Nem tekinthető bitor­
lásnak az sem, ha egyes művek utánképzései a 
szerző vagy a felhasznált forrás megnevezésével oly 
műben vétetnek fel, mely lényege szerint i r ó i 
műnek tekintendő és melyben azok csak a szö­
veg felvilágosításául szolgálnak. A forrás megneve­
zésének elmulasztása büntettetik. Más művészi el­
járás mellett készült jogszerű utánképzet alkotóját 
ezen műve tekintetében szerzői jog illeti, 
habár az eredeti mű már köztulajdonná vált is. — 
Ezzel az ülés véget ért.

— Ipolyi György pozsonyi 
tiszt, ügyész ügyében, ki tudvalevőleg tetemes 
pénzösszeg elsikkasztásával vádoltatik, Baesák alis­
pán Pozsonymegye közigazgatási bizottságának teg­
napi ülésén a következőket jelenté: Februárban 
egy fegyelmi eset is fordult elő Ipolyi György 
tiszteletbeli ügyész ellen, ki közpénzek elsikkasz­
tásával vádoltatott. A vizsgálat folyamatban van, 

eddig minden várakozáson felül kedvező 
eredményt szolgáltatott, mivel mindazon pén­
zek, melyekről szó volt, hiány nélkül befizetve ta­
láltattak, úgy hogy eddig a sikkasztás ténye bebi­
zonyítható nem volt, ellenben úgy látszik, hogy 
hivatalos pénzek hanyagul beszolgáltatása tör­
tént. Ez bünfenyitő eljárást nem vonna maga 
után, fegyelmi vétség esetét azonban képezheti, ám­
bár Ipolyi ezzel szemben három havig tartott be­
tegségére hivatkozik. Ipolyi különben, midőn a 
vizsgálat megindításáról értesült, rögtön jelentke­
zett, s zálogjogilag bekebelezett kezességi okmányt 
állított ki, minden netán be nem szolgáltatott köz­
pénzért. Bemólhető tehát, igy végző az alispán, hogy 
úgy a megye, mint Ipolyi jó hire semminemű 
megrövidítést nem fog szenvedni.

— Hírek a városból. Eoth Mártonná szül. 
Braun Teréz már rég idő óta viszálkodásban áll férjével; a na­
pokban férje házát s három gyermekét — kik közül a legkisebb 
csak V/2 éves — a legnagyobb szükségben odahagyta és va­
lami jó madárhoz ment lakni. Férje őt tegnap kiskereszt-uteza 
26. sz. a. lakásába hívta, hogy szép szóval a visszatérésre rá­
vegye, a nő el is ment, de miután a kérelemre hajlani nem 
akart, a férj — szabolesmegyei szül. 32 éves ügynök — oly 
dühbe jött, hogy beretvát ragadva kezébe, azzal neje orrát 
egész az orrcsontig bemetszette. A nő rögtön elájult s igy szál­
lították a Rókusba A dühös férjet letartóztatták. — Betörés 
a múlt éjjel három helyt történt a fővárosban. Gottlieb 
Gyula hivatalszolga dobuteza 12. sz. a. lakását tegnap este fel­
törték s onnan egy ezüst órát, lánezot, ruhaneműt es 3 frt 35 kr 
készpénzt elloptak. — Bori Erzsi és Heszler Erzsi, 
Brunner N. aldunasor 19. sz. a. lakos cselédei feljelenték, hogy 
tegnap este ismeretlen tettesek a konyha melletti élés kamrát 
feltörték és onnan 25 forint értékű ruhaneműt elloptak. —
C s e 1 ő Gyula hentes följelenté, hogy külső dobuteza 36. sz. 
a. üzlethelyiségéből az éjjel ismeretlen tettesek 150 frt értékű 
húskészletet, oszlopos Vizsolyokat és egy kis létrás kézi kocsit 
elloptak. — Akard. Mád! György 6. sz. es. k. gyalogezred 
beli közvitéz egyik ismeretlen társával, tegnap este ittas álla­
potban s kivont szuronynyal járkált, a kerepes! utón, a népszín­
ház közelében s mindketten megbotránkoztatóan háborgatták a 
járókelő közönséget, sőt Hokát József paszomántost és nejét meg 
is sértették. Végre a megjelent rendőr Mádit nagy népcsődület 
mellett bekísérte, társa azonban megugrott. — Járdabe­
szakadás. Laudon-uteza 3. számú ház e'őtt a járda 
múlt éjjel épen midőn egy nő ment ott keresztül, egy 
ölnyi hosszaságban beszakadt, a nő súlyos sérülést szen­
vedett, úgy hogy kórházba kellett vinni. — Iszo­

nyú jelenet folyt le tegnap este a kerepes! úti 
24. sz. házban. A harmadik emeleten lakik E r n y e y 
karnagy, kinél N. Teréz nagyszombati 17 éves leány 
szolgált. Tegnap Ernyeyné több ékszere elveszett s a gyanú 
a cselédre esett, ki azonban eleinte erősitgette ártatlansá­
gát, midőn azonban konstatiert hívtak, beismerte tettét s 
térdenállva kérte Ernyeynét, hogy ne tegye meg rajta 
azt a nagy szégyent, hogy bekisértesse, különben megöli 
magát. Ernyeyné azonban ragaszkodott elhatározásához, mire 
a szegény leány hirtelen kiszakította magát a konstatier kezei 
közül s a harmadik emeletről leugrott az udvarra, hol 
azonnal meghalt. Összezúzott holttestét óriási néptömeg kísé­
retében vitték a Bókus-kórházba.

— Téli kert a városligetbe.. A 
városligeti ártézi kút vizének értékesítésére érdekes 
kísérletek folynak egy idő óta a városligetben. Az 
aradi Alföld egy levelezője beavattatott az artézi kut- 
telep deszkapalánkkal körül vett titkaiba, s érdekes 
dolgokat közöl onnét. E szerint Zsigmondyt egy n a- 
ranesmag vitte azon eszmére,hogy a föld belső me­
legét mennyire föl lehetne használni. 1878 őszén 
ugyanis a kuttelek egy zugában mintegy 1% m. magas 
narancs-fát találtak, mely már egészen tele volt 
virággal, ezt a közel elfolyó meleg viz okozta, mely 
lehetővé tette azt is, hogy a melegégalji csemete a 
szabad ég alatt kiteleljen. Zsigmondy ez észlelet 
következtében egy 160Ó öles tért vett kezelés alá s 
azon keresztül-kasul csövekben meleg vizet vezetett, s 
az eredmény az, hogy ott most valóságos téli kert áll 
fenn már. A káposztafélék, Írja a levelező, már 
most (april elején) kezdenek kötni, még pedig oly 
óriási mértékben, hogy három sor káposztából ket­
tőt el kellett távolítani, hogy a megmaradótoknak 
elegendő helyük legyen kellőleg kifejlődhetni, asa- 
látafólék a rendes őszi kelkáposztafejeknól nagyobb­
nak és oly gyöngódek és finom ízűek, hogy jobbat 
alig ízleltem. — A kelkáposztafajok oly halálosan 
fogadják ezen erőltetett tenyésztési módot, hogy 
ha fejlődésüket eddigi irányban fogják folytatni, 
két tőkének súlya egy középszerű szamárnak 
elegendő terhet képezhet. — Az eper szilva- 
nagyságú, tökéletesen érett és zamatossága semmi 
kívánni valót sem hagy hátra; — a dinnye 
még egészen éretlen ugyan, de a legkisebb (görög) 
jóval nagyobb a legóriásibb hevesi dinnyénél. — 
Ügy látszik, a dinnye legjobban szereti ez erőlte­
tett termesztést. — Szőlőből a Chassilas, fekete 
muskatály, gohér, kecskecsecsü, furmut és kadarka 
ültettetett. Égy (őke kecskecsecsün 68 fürtöt szám­
láltunk és a legkisebb is meghaladta a 20 centi­
métert, pedig a szemek alig voltak nyulserét nagy­
ságúak. A rózsák mesés pompájáról nem irok. 
Zsigmondy ur tervezetet nyújtott be a fővá­
rosi tanácsnak, melyben kifejti, hogy: ha oly 
helyeken fúrnák meg a földet, ahol előrelátható­
lag vízre nem fognak akadni, lehetséges oly mély­
ségre fúrni, hogy 2—300 foknyi meleget érnének 
el. — Ezen nyílásokra kettősen működő szivattyút 
vél alkalmazandónak, melynek segélyével a meleg 
levegő felszí vattyuztatván, a nycmószerkezettel 
csöveken továbbutalnék a városok utezáiba és 
épen úgy, mint a lógszesz és a viz az egyes há­
zakba osztatnék szét, részint fűtési, mosási, főzési, 
sőt indusztrális czólokra is; a fölösleges, vagy túl­
ságos meleget regulátorok boesátanák a kémé­
nyekbe. A szivattyút működésben tartó ealoricus 
gépet csak legelőször kellene fával vagy kőszénnel fű­
teni, mert azután állana elégséges meleg rendelke­
zésére, akár egy tuczat gőzgép mozgásba tartá­
sára. Zsigmondy ur fölkérte továbbá a tanácsot, 
hogy engedélyezzék ő általa kiválasztandó helyeken 
5—6 ilyen kút fúrását, kérte egyszersmind ezen 
fúrandó kutak költségeinek fedezésére szükséges 
összeget a jövő évi budgetbe felvétetni, ha a fővá­
rosi képviseletnek erre, vagy elegendő pénz nem 
állana rendelkezésére, vagy elegendő bizalma nem 
volna, hogy engedélyezzék neki ezen fúrásokat saját 
költségén megtenni magától értetődvén, hogy az ez 
«ton nyerendő meleg saját kizárólagos tulajdonát 
fogná képezni és jogában állandana azt saját belá­
tása szerint szabadon elárusítani, vagy bármi ezóira 
felhasználhatni. — Ezen ügy elreferáltatván, több 
ékesszólásu szónoklatra nyújtott alkalmat, melyek­
nek kivonata, végeredménye az, hogy nagy ha­
zánkfiának e felfedezése a legnagyobb mértékben 
méltányolandó ugyan, de a váró -i tanácsnak nem 
áll jogában ily óriási, megmérhetlen következmé­
nyeket ma <ra után vonható vállalatra engedélyt adni, 
miután az Utal a sok ezerre menő, erdőkben és 
kőszénbányákba.'' dolgozó munkás mintegy varázs- 
pálcza érintésre a mindennapi kenyér nélkül ma­
radhatna. — Egy lángelméjü városi és honatya 
annyira vit'e az önzetlenséget, hazafiságot és hu- 
mánitást, hogy nemcsak a városnak, az országnak, 
hanem a még összes jelenleg életben levő emberi­
ségnek tagadja jogát oly dolog fölött, mint a föld 
melege — szabadon deponálhatni, mert, a mint 
remek beszédében hosszasan fejtegeti ha mi önző- 
leg a föld éltető melegét elpazaroljuk, a későbbi 
évezredekben élő utódaink méltán úgy tekinthet­
nek reánk vissza, mint könnyelmű ősökre, kik az 
öröklött kincset egy pereznyi haszonlesésből elfe­
csérelték és csak mint üres W ertheim-kassát hagy­
ták nekik a kihűlt, lakatlan földgömböt.

— Halálozások. Szarvason gr. B o 1 z a István 
márcz. 30-án elhunyt. A boldogultról egy békésmegyei lap fel­
jegyzi, hogy a hatvanas években, midőn hazánkra a provizó­
rium súlya nehezedett, ő volt az, ki nem habozott elfogadni 
Szarvason a „parasztbiróságot,“ midőn ezáltal hazája ügyének 
használhatott. - A hazafias és egyházi érdemekben oly gazdag 
magyar minorita-rendet nagy veszteség érte, elhalálozván teg­
napelőtt délután Nyírbátorban érdemdús rendtartományi fő­
nöke Pongráez G e 11 é r t. A megboldogult született 
1814. május hó 22-kén Tata mezővárosában. — Debreczenben 
márcz. 31-én halt meg körösi Borbély Jánosné Zagyva 
Mária asszony; ugyanott tegnap temették el K a s s Elek 
köztiszteletben álló polgárt. — Kolozsvárit múlt hó 30-kán 
M á 1 y Tódorné M e s k a Anna asszony meghalt. Béke 
poraikra!

— A „proletárok“ hatása. Brassóból 
Írják a Nemerének a következő mulatságos esetet, 
mely Sztupa színigazgató nejével történt Sepsi- 
Szentgyörgyön a Proletárok előadása alkalmával. 
Sztupánó megfogadott két székely fuvarost, hogy 
vigyék be holmiját Brassóba, de tekintettel arra, 
hogy férje csak estére jő vissza Brassóból, marad­
nának éjjen át S.-Szentgyörgyön és reggel útnak 
indulhatnak. A két székely ott marad és nem mu­
lasztják el a színházi előadást, hol a „Proletárok“ 
került színre. Sztupánó Camilla szerepében hiten 
ecseteli a proletár asszonyt, de a két székely látva, 
hogy milyen csalónő ez a Camilla, elhatározták, 
hogy ők bizony egy lépést se indulnak Brassóba, 
mert ez a csaló asszony őket is ki fogná játszani, 
és bizonyára ki nem fizetendi a vitelbórt. Másnap 
reggel biztatja Sztupánó férjét, hogy ő már foga­
dott két fuvarost Brassóba, de biz ezek nem mutat­
ják magukat és csak később órtesik Sztupánét, 
hogy a két paraszt azt hagyta hátra : „ők egy 
olyan asszonynyal nem kötnek fuvarozási ügyletet 
ki olyan dolgokat mivel, mint a színházban az ’ 
Camilla.“ Ilyen hatást tett a Proletárok Camilla1 
szerepe a két székely parasztra.

— Nobiling és a szoczialisták. Is­
meretlen kezek Zürichből egy „Szoczialdemokrat“ 
czimü hírlapot küldtek be hozzánk, mely a német 
császár ellen merényletet elkövetett Nobilingnak 
egy érdekes s eddig ismeretlen nyilatkozatát közli. 
Nobiling, midőn már sebe gyógyulni kezdett pa­
pirosdarabokra és az asztalra különféle jegyzeteket 
irt s ezek egyike, melyet az őt gyógyító orvos 
dr. Lewin őrzött meg, a következőleg hangzik:

„Ami a császár kora iránti tiszteletet illeti (a 
vizsgáló bíró ugyanis előbb azt kórdó tőle, hogy a 
császár öreg kora nem keltett-e benne tiszteletet), 
megjegyzem, hogy épen vén kora nem keltett ben - 
nem tiszteletet azért, mert napi lapokban számtalan

olyan megjegyzést olvastam a császárról, melyek 
mindinkább megerősítettek azon nézetben, melyet 
Schiller a Capetházbeli franczia királyokról tett, 
t. i. hogy magának a királynak tulajdonkópen 
nincs hatalma, hogy magát másoktól vezet­
teti, de borzasztó fegyver azoknak kezében, a 
kik őt hatalmunkban tartják. Ezt mondja Schiller 
különösen IX. Károlyról, kinek kormánya alatt a 
párisi vérnász történt.“ — Az orvos később kérdez­
vén tőle, hogy e megjegyzések micsoda összekötte­
tésben állnak a merénylettel, azt mondá, hogy ő a 
nép kárát okozó császárt azért akarta agyon lőni. mi­
vel azt hitte, hogy utána a trónörökös önállóbban 
és befolyásoltatás nélkül fog uralkodni. — A „So­
zialdemokrat“ e levélből azt következteti, hogy No- 
bilingot egyáltalán nem a szocziáldemokrata iratok 
olvasása indította a merényletre.

Csernajeíf csődben. Egy pótervári 
távirat jelenti: Csernajeíf tábornokot egy Ale- 
xandroszkaja nevű titkos tanácsos neje 5000 rubel 
adósság miatt bepörölte. Csernajeíf ez összeget nem 
rég megszűnt „Buszti Mir“ czimü lapja érdekében 
vette föl. Valószínű, hogy a kereskedelmi törvény­
szék Csernajeffet bukottnak fogja nyilvánítani, s a 
fűtés tábornok akkor az adósok börtönébe kerül 
A Petersb. Wjed. megjegyzi e hírhez, hogy Íme 
Csernajeff szegény ember s igy azon hirek, ho»y 
o Szerbiában hadi költségeket sikkasztott el, alap­
talan koholmányok voltak. A lap reméli, hogy ta­
lálkozni fog gazdag ember, a ki a boldogtalan tá­
bornokot kiségi ti.

, A z egyetemes tanitógy ül és 
végrehajtó bizottsága e hó 4-én d. e. 10 
órakor a nyul-utczai iskolaépületben ülést tart 
melyre a bizottság tagjait tisztelettel meghívja az 
elnökség.

Öngyilkosság Miramar óban. 
Említettük, hogy B i 11 i c z Ödön a miramarei 
kertben agyon lőtte magát. Billiez nem földbirto­
kos, hanem bőrkereskedő, Holdmezővásárhelyről, 
honnét nagyobb pénzösszeggel szökött meg. A 
Triesztből érkezett tudósításokból nem vehető ki 
hogy a vele volt nőre csakugyan rálőtt-e, mielőtt 
az, öngyilkosságot elkövette. A lövésre elősietők 
már haldokolva találták. Zsebében 12 frt 39 kr 
vo t, továbbá egy névj -gy, melyen a szerencsétlen 
azt kérte, hogy az esetet táviratozzák meg nővéré­
nek, ki a vendéglői számlát ki fogja egyenlíteni.

— Bejtólyes eset hírét közlik Posen- 
ből. A napokban ott porosz területen orosz ügynökök 
egy Matusevics Pál nevű egyént nejével együtt 
elfogtak s kiszolgáltatták az orosz hatóságoknak. 
Matusevics állítólagos nihilista volt s részes a 
moszkvai vasúti robbantásban es a chersoni 
iy2 millió elrablásában. Az orosz ügynököt 
nejével együtt Vojcsin határvárosba csalták, 
onnét erőszakkal átvitték a hat írón s ott megva­
sal tatván, kozákok által Varsóba kísértették. A mys- 
tikus esetről bővebb részletek eddig nincsenek.

Rövid hírek. A király a rábacsauaki r. 
kath. és a tiszavidi ref. hitközségnek iskolaépítésre 
100 — 100 irtot adott. Uj lap indult meg Nyír­
egyházán „Nyírvidék“ czim alatt. A lap he- 
tenkint egyszer jelenik meg, politikával nem fog­
lalkozik; szerkesztője Ábrányi Lajos. — üuod 
licet jovi stb. Érdekes kuriózumként közli a gyön­
gyösi Közügy, hogy múlt csütörtökön, melyet mint, 
gyümölcsoltó boldogasszony napját általános munka­
szüneteléssel ünnepelték, egyedül az egri érseknek 
határunkban levő földjein dolgoztattak. — Revolver 
az iskolában. Ily czimü közleményünkre vonatkozólag 
a Nemere azt közli,hogy az illető tanuló Kovács Andr. 
nem bosszúból lőtte agyon társát Sorbán Sándort, 
hanem véletlensógből. A pisztoly ugyanis, a mint 
azt gyanitlanul és észrevétlenül nézegették és pró­
bálgatták, szerencsétlenségből elsült s a golyó 
Sorbán, mellébe fúródott. — Pap és szolgabiró. 
G a j v á r y Antal, kalocsai szolgabiró, mint a 
„Füg. Hirl.“ írja, B oncz Gyula sz.-benedeki ref. 
lelkészt egy hírlapi közlemény miatt párbajra hívta 
ki. — Ösztöndíj. Dr. Pollák Samu, volt rókus- 
kórházi alorvos az orvostanári testülettől megnyerte 
a Schordann-fóle ösztöndijat a bőrbántalmak- és 
buja kortanban való további kiképzése végett. — 
Megszűnt hetilap. A pinezérbarat czimü magyar 
és német, nyelven kiadott hetilap — mely a hely­
beli pinezérek magyarosodása érdekében dicséretre 
mHfó buzgalmat fejtett ki — részvóthiány miatt 
beszüntettetett. — Végh Ignácz a kisbirtokosok 
löldhitelíntézelónek hűtlen igazgatója ellen szapo­
rodnak a bírói foglalások. Tegnap újólag foganatosí­
ttatott Végh ellen két rendbeli foglalás, mely alka­
lommal ujvilág-utezai lakásán levő s 1185 frt 55 
krra becsült bútorokból álló ingóságai vétettek bí­
rói zár alá. — Borzasztó szerencsétlenség. 
Mousból egy apr. 1-ón kelt távirat a következőket 
jelenti : Az anderluesi kőszónbányában robbanó 
lég következtében tűz támadt. A szerencsétlenül 
jártak száma még ismeretlen. A bányában 150 
munkás dolgozott; eddig húsz hullát találtak. — 
Sándor bolgár fejedelem tegnap Szófiába érke­
zett és a lakosság által lelkesülten fogadtatott. A 
fejedelem megérkezésének ünnepélye alkalmából 
ma este kivilágítást rendeznek.

Helyreigazítás. Wolfner Gyula és 
társa urak — lapunk 80-ik számában foglalt hirde­
tésükben a helyes „1% bizományi illeték“ helyett tévesen 

bizományi illeték“ Íratott, mi ezennel helyre- 
igazittatik.

A hivatalos lapból. Kinevezések és áthe­
lyezések. A pénzügyminiszter dr. Dobóezky Ignácz 
íoldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteri segéd- 
fogalmazót, a pénzügyminisztériumhoz fogalmazó segéddé 
nevezte ki. Az igazságügyminiszter Irinyi Csaba igazság- 
ügyministeri díjtalan logalmazó gyakornokot, az eperjesi kir. 
törvényszékhez aljegyzővé, Büky Béla pestvidéki kir. tör­
vényszéki, és Szilágyi Lajos váczi kir. járásbíróság! 
dijnokokat a pestvidéki, Barabás Károly kézdivásárhelyi 
törvényszéki dijnokot pedig a kézdivásárhelyi királyi 
törvényszékhez, és Pompér Mihály vasvári királyi 
járásbíróság! dijnokot, a szentgotthárdi kir. járásbírósághoz 
Írnokokká nevezte ki; ugyanő V 1 n e z Gábor felsővissói kir. 
járásbirósági aljegyzőt, a szolnoki kir. járásbírósághoz, Ger- 
zanies Tivadar kassai kir. járásbirósági Írnokot, a kassai 
kir. törvényszékhez és Demeez k y József tokaji kir. járás­
birósági végrehajtót, a homonnai királyi járásbírósághoz 
helyezte át.

Vásár. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Pozsonymegyéhez tartozó 
Storni» községben a f. évi május hó 1-re engedélyezett 
országos vásár ez évben kivételképen f. évi április 29-én 
tartassák meg.

Egylet. A tapolezai izraelita jótékony nőegylet 
alapszabályai a bemutatási záradékkal ellattattak.

Nihilista-statisztika.
A ni lustákról az orosz lapok egymással ver­

senyezve közölnek különféle s nem épen érdekte­
len statisztikai adatokat. A „Berjeg“ czimü lap az 
1873—1878-ig terjedő időben működő azon egyé­
nek számát, kik nem tudták eltitkolni a propagan­
dában való részvevésüket, „rétegek“ szerint követ­
kezőleg osztályozza: nemesek, papok fiai, főtisztek, 
kereskedők, tisztes polgárok s más hivatalnokok 
gyermekei — összesen 80%; a többi 20%-ot gyári 
munkások, dugárnsok stb. képezik.“ A .Novoje 
Vremja“ e 80%-ot igy osztályozza: 26% nemes, 
19% papi származású, 13% paraszt eredetű és 
10% katona. — Av 9% birtokos, 7% zsidó, 
13% kereskedő és tisztes polgár, „Berjeg“ szerint 
80% nyert oktatást, 19% alig tud irni, 1% pedig 
sem olvasni, sem irni nem tud. A „N ov. Vremja“ 
a következő részleteket csatolja ehhez : A propa­
gandában legtöbb %-ot képeznek az orvos és se­
bésznövendékek, összesen 32 %-ot; a technoló­
giai intézet növendékei 14%-ot, a petrovoi föld- 
mivelósi akadémia 13.5 százalékot, a pótervárj



egyetem 11.5%-ot, a Hewi 6%-ot, a karkhovi 
szintén 6%-ot, a moszkvai 5.8%-ot stb. szol­
gáltattak: legkisebb %-ot adott a kazáni egye­
tem (10%). A közép- vagy elemi iskolákat látoga­
tott nihilistákat igy lehet osztályozni: 38% került 
ki a gymnazinmokból. 36% a papi szemináriumok­
ul, a többi 26% más intézetekből került ki. A 
rgyalog amazonokkal“ (igy nevezi a „Ber- 
jegu a nŐ-nihilistákat) igy áll a dolog 39%-ot szol­
gáltatott a gymnázium, 25%-ot a szülési tanfolyam, 
1 i % az orvosi egyetem és a nő nevelő intézetek; 
a többi intézetek 19%-ot.

Színház, művészet.
— A népszínházban ma este egy fran 

czia operette került színre „Pi paes“ czim alatt. 
A milyen frivol a szövege, olyan kellemes a ze­
néje. A szöveget Burain és Boucheron Írták s le- 
lorditotta Evva Lajos, a zene pedig Vasseur 
Leon müve, ki egészen nj még nálunk s Parisban 
sem régi. A kellemes és szépen dolgozott zene ri­
kító trivialitások egybefoglalására szolgál. Egy-egy pi­
káns scéna, hamar elsuhanó sikamlósság, vagy öblös 
elűz is: ez már elkerülhetetlen járuléka szokott lenni az 
operettek szövegének ; hanem itt az egész három fel­
vonás semmi más, mint egybesajtolása a frivoli- 
tásnak, ha ugyan egybesajtolás lehet, a mi szólté- 
beii-hosszában elfoglal mindent. A régi jobbágyi 
világban virít a „Pipacs.1 A földesur helyreállítja a 
„földesúri jogot" egy csinos parasztleány férjhez 
menetele alkalmából. Mi az a földesúri jog? Ezt 
magyarázzák az első felvonásban. Elmondják szóval, 
dallal és gesztussal. De azért a férjhez menendő sze­
gény Lusinette nem érti és tovább kérdezőködik,ós újra 
magyarázzák neki. A második felvonás az „ünnepélyes 
pillanat*, mint a földes ur mondja. A harmadik felvo­
násból a czimre vonatkozólag azt említjük meg, hogy 
egy elveszett gyermek válla van megjelölve'valami 
liliom-féle ákom-bákommal, a mi piros lévén pi­
pacshoz hasonlit legjobban. — Komáromi 
Mariska kisasszony folytonos tapsok közt éne­
kelte az üldözött Lusinette szerepét. E fiatal énekesnő 
csengő és üde hangjának fejlődésével együtt halad 
az előadás folyékonysága és könnyedsége is. Több 
dalt kellett ismételnie. A közönség csak Blahánét 
szokta igy megtapsolni, mint ma Komáromi kis- 
a szonyt. E r d ő s i Eugenia k. a. fogyatkozott 
hangú éneklője és nagy inozgékonyságu ábrázolója 
volt egy paraszt leánynak. C s a t a i Zsófi jó ko- 
íuikai alakítását, Solymosi, Kápolnai és 
Vidor szereplését, meg a karokat keli meg em­
lítenünk az előadás javára. Az egész darab — félti 
közönségnek való. A színház telve volt.

— A Balázsne asszony és a nemzeti 
színház igazgatósága között fennforgóit difléren- 
cziák — mint örömmel halljuk — kiegvenlitteitek 
s igy a jeles művésznő továbbra is tagja marad 
nemzeti intézetünknek. A pénzbeli különbség hosz- 
szabb szabadság idő által lön kiegyenlítve.

— Hangverseny. A „Hungária“ dísz­
termében ma egy vak zenész mutatta be művé­
szetét : a tizenhét éves Horváth Atilla. A geni- 
áhs ifjú játéka egészen feledteté velünk szomorú 
s rsát; a részvét érzete szinte háttérbe szorul; 
szeretnek elhitetni magunkkal, hogy tehetsége kár­
pótolja bajáért- — Játszotta a zongorarészt V o I k- 
m a n n F.-dur triójából s Liszt-Mendelssohn „Sz-Iván 
éji álmát“. Meglepő tisztaság, s művészi felfogás 
egyaránt jellemzi a fiatal művész játékát. A két 
említett darabon kívül még saját szerzeményű da­
rabokat is játszott; s ezekben is kivívja elismeré­
sünket a zenei kidolgozás ügyessége. A derék fiatal 
zenész játékát élénk tapsokkal tüntette ki a közön­
ség ; Horváth Atilla azonban tapsoknál többet ér­
demel: hathatós pártfogást.

— A budapesti zenekedvelők egy­
lete ápril hó 5-én (hétfőn) az egylet nagy ter­
mében (bálvány-uteza 14. szám) Káldy Gyula kar­
mester vezetése alatt tartja meg I-ső nagy hang­
versenyét a következő műsorral: Beethoven L. 
„Egmont“ nyitánya, Hummel I. „Zongora ver­
seny“ (A-moll) zenekar kísérettel já sza Glink Mal­
vin e. t. Deutsch Willy tanítványa. Volkmann B.
■A jósnő“ „Soliman“ Visegrád czimü müvéből 

hangszerelte Káldy Gyula (közkivánatra.) Hamerik 
Asger. ..Nordische Suite“ zenekara (uj) a) Az ér­
ti ben b) Népdal, c) Menuette, d) Nászinduló.

— Színészet Temesváron. Gerőfy 
szintársulata, mely kiváló erőkből alakulva nemrég 
kezdő meg az előadásokat Temesvárt, mint az ot­
tani lapból látjuk, igen kevés érdeklődéssel ta'álko- 
zik a közönség részéről, úgy, hogy előre lehet 
látni, hogy a kísérletnek bukás lesz a vége. ügy 
látszik, hogy a temesvári közönségben épen nincs 
semmi fogékonyság a színészet iránt bármily nyel­
ven tartassanak az előadások. A múlt évtized ele- 
jén nagyszerű színházat építettek ottan, mely azon­
ban állandó bukások tanyája lett minden rendű és 
rangú színigazgatóra nézve. A német színtársula­
tok egymásután mentek tönkre Temesvárit, ha­
sonló történt a magyar társulatokkal is. Megvan a 
szép színházépület, de adhatnak abba akár ma­
gyarul. akár németül, operát, drámát, operettet, 
vígjátékot szomorú-játékot, soha sem megy abba 
senki. Jobb volna abba a színházban keményítő­
gyárat állítani.

Egyletek, társulatok.
— Természettudományi est. Né­

hány ős régi dologról tartott ma este igen érde­
kes felolvasást Pu Iszky Ferencz a vegytani in­
tézet termében, nagy közönség előtt. Az ősrégé­
szeti leletek mindig magukra vonták a közönség 
figyelmét. De még a múlt században is csak a nép 
és nem a tudósok foglalkoztak azokkal. Ma azon­
ban már mindenütt vannak ilyen tárgyakból mú­
zeumaink. Hogy nem a régészek, hanem a termé- 
szetvizsgálók foglalkoztak az ily leletekkel, annak 
az oka természetes. A régészek az emlékekből csak 
a régi Írókat akarták kimagyarázni. Ma már meg­
fordítva van, s az Írókból és leletekből magyaráz­
zuk az ősi kort, s annak szokásait, divatját, a mely 
sokszor oly különös, mint a — mostani. (De­
rültség.) Nem tudja az ember, hogy sok mindent 
miért viseltek akkor, s viselnek ma.

A régi klassikusokban azonban kevés nyomot 
találunk az ősi leletek kimagyarázására. Olyan for­
mán vagyunk vele, mint a természetvizsgálók az 
állatok fejlődési methodusának fejtegetésével. Az ős 
régészeti tárgyaknál a 1 e 1 h e 1 y igen fontos, mig 
a műemlékeknél ez csak másodrendű kérdés, mi­
után tudvalevőleg a görög iskolák pld. máshová is 
dolgoztak. De fontos az ősi leleteknél az, hogy 
hogyan találtatnak; egyenkint vagy együttesen 
s minő tárgyakkal. Csak a csoportos leletek 
azok, a melyekből okoskodni lehet; s ezek az úgy­
nevezett elásott kincsek. Legtöbb ily elrejtett 
kincset találtak az Olaszországból és Svájcz- 
ból Francziaországba vezető utakon, a me­
lyek folyók mellett vezettek. De van nálunk is

sok hely, a hol találtak gazdag Jeleteket, a 
milyen pl. az is, a melyet bemutat Pulszky, s a 
mely sok karpereczből áll. Berégmegyében, Surány- 
ban találták. Azck a helyek, a hol a leletekre buk­
kannak, az őskori kereskedelmi utakat, közlekedési 
vonalakat jelzik. De ezeken kívül találtak bronz le­
leteket is, a melyek gazdasági, s egyéb eszközöket 
tartalmaztak. És ezek valósággal itt is öntettek ná­
lunk, ezen a földön, daczára a német újabb iskola 
állításának, hogy itt nem csináltak finomabb tár­
gyakat, hanem úgy hozták más felől. Ama lelet, a 
mely Szeben mellett találtatott, s a melyet 
Pulszky itt bemutatott, határozottan egy öntőmü- 
hely egy részét mutatja.

lyozására nem elegendő ez ágat kisebb-nagyobb 
hosszaságban szabályozni s a szabályozást Csepel- 
sziget alsó csúcsáig kell keresztül vinni;

d) a promontori ág tervbe vett további ösz- 
szeszoritása, jégtoilódás nélkül is vizveszélyt hozand 
a fővárosra;

e) a veszélyek elhárítását nem lehet várni a 
promontori ág kikotrásától, különösen, mert szikla- 
réteg is van alatta; de minden emberi munka 
kevés arra, hogy kipótolja az árviz elől elzárt so­
roksári ágat.

Ezen pontozatok indokolásai az előző ülésben
nagy részben letárgyaltatván, a bizottság konstatálja,

_ - ......................... . hogy a három első pontban foglalt véleményekben
Fontosak az őskor történetének fejtegetésére a külföldi szakértőkkel egyet ért; a negyedik pontra 

őskori te met ők. A halottal eltemettek edé- pedig nem, miután a külföldi szakértők téves ada-az
nyékét, tárgyakat, stb.; igy tudjuk, hogy pl. a ha­
lottak elégetése a bronz-korban kezdődött. Ezek 
mutatják, hogy hogyan éltek, hogyan öltözködtek 
stb. az ősemberek. Fölemlitó előadó a czölöp-épit- 
mények nyomait, a melyek szintén fontos anyagút 
szolgáltattak a klassikai régészetnek tanulmányozá­
sára, s erre nézve felhozza Helbig és Pigo- 
r i n i tudósokat, a kik buzgó kutatói a 
építményeknek, s Helbig arról érdekes kis füzetét
adott ki. Hogy mi nem tehetünk többet az ősrégé _______ _______ OJ_______ ____ ^ ^
szeli kutatásokat illetőleg, annak oka a pénz hiány. I lamtitkárnak e tárgyban várt munkája, melyet szóló 
A mi minisztereink nem tudósok, s nem tudják, j a külföldi szakértők jelentése tárgyalása mellett pár

hlirYnwiAnnn V, r. — I I -------C _ í________ _ 1 J I

tokát használtak, s mert az általuk feltett meder ösz- 
szeszoritás nincs tervezve. Az e) pontnál

Földváry Mihály felemlíti, hogy ő egyik bi­
zottsági tárgyalás alkalmával kérdést tett aziránt, 
hogy a Duna szabályozását vezető hivatalnokok 
miért nem fejtették ki nézeteiket a külföldi szak­
értők véleményével szemben; megnyugtatva lett 
akkor aziránt, hogy az idő nem volt alkalmas a 
felizgatott kövólemónyt még inkább kihívni, nem lett 
volna czélszerü most megjelent Hieronymi ál­

nem tudósok, s nem 
hová kell áldozni. Ha többet és helyesebben ten 
nének az őstörténelem érdekében, nem kellene pi­
ronkodnunk a külföld előtt. Addig azonban várjunk 
egy jobb jövőre.

Zajosan megéljenezték az előadást.
— Aszódon az ottani polgári körben e hó 1-én 

Kisimrédy Pál felolvasást tartott „Nyelvünk ereje“ 
czim alatt; a nagy számmal jelen volt közönség élénk tetszés­
sel fogadta a felolvasást.

— A fővárosi szeretetházi egye­
sület választmánya ma Weiss B. F. elnök­
lete alatt ülést tartott. Mindenekelőtt Bostaházi 
krisztinavárosi plébános bejelentetett 25 uj tagto, 
mit a választmány éljenzéssel fogadott. Ezután a 
titkár felolvasta a közgyűlés elé terjesztendő évi 
jelentés tervét, mely egész terjedelmében elfogadta­
tott. Végül határoztatott, hogy Weisz B. F. id. el­
nök az egyesület nevében nyilvánítsa részvétét, An- 
drássy Gyula grófnőnek, édes anyja elhunyténak 
alkalmából.

— Meghívás. A buda, Óbuda és budapesti 
1848—49-iki honvédeket megbízás folytán felhívom, 
hogy f. é. április 4-én vagyis vasárnap délután 4 
órakor Budán a Krisztina városban, a főúton fekvő 
torna-egylet helyiségében tartandó értekezleten meg­
jelenni szíveskedjenek. Számos bajtárs nevében 
Boóer Lajos.

-A franczia földtani társaság 
tegnap apr. 1-én ülte meg fenállása 50 éves jubi­
leumát. Külföldi notabilitások nagy számmal érkez­
tek ez ünnepélyre; ezek közt ott találjuk Szabó 
Józsefét és Hantken Miksát is Budapestről. Az

huzamosan használni szükségesnek tart.
Hunfalvy János a szabályozási összes adato­

kat beszerzendőnek tartja s az összes tényezők 
ismerete előtt azt tartja, hogy határozatot nem 
kellene hozni, csak az összes vélemények letárgya- 
lása után.

Zsák Hugó azt tartja, hogy Hieronymi könyve 
nem hivatalos jelentés, azt mint privát könyvet 
mindenki tetszése szerint használhatja; nézete sze­
rint a bizottság működésének a kölföldi szakértők 
véleménye letárgyalása, el vagy el nem fogadása, 
ez utóbbi esetben külön javaslat tétel a feladata. 

Nagy Dezső a tárgyalásnál szükséges adata

London, april 2. fAz „Egyetértés“ 
távirata.) Á londoni city 3 konzer­
vatív kormánypártot s egy libe­
rális ellenzékit választott. A kon­
zervatív szavazatok a 10,000 felül halad­
ták, a liberális szavazatok száma 6000 álul 
maradt. Jobb szervezett mellett mind a négy 
helyet megnyerhették volna. A konzer­
vatív körök igen lehangoltak. A 
csatát elvesztettnek tekintik 

London, április 2. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A konzerva 
tiv kormánypárt vesztesége növekszik. 
Megválasztatott eddig 165 liberá­
lis, 99 konzervatív s 11 hoj».e-rule 
párti. A liberálisok tiszta nye­
resége 31 képviselői hely. Az döb­
beni konszervativ többség, mely 
65 szavazatból állott, a liberá­
lisok 31 helyeni győzelme által, 
hol mindenütt két-két libe­
rális képviselő választa­
tott meg, — elenyészett. Álta­
lánosan azt hiszik, hogy a parlamentben a 
liberálisok többségre jutnak. 
Ennek folytán kabinetváltozás vár­
ható coalitionalis szellemben Har- 
tingtonnnal s Derbyvel.

Páris, ápr. 2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata) Az itt tartózkodó

tok Hieronymi könyvében felsorolva lévén, e könyv nihilista-vezér Lawroff fölkiáltványtszer
ElS? NcÖr tartjfa Hunfa,V, „é. “ melynek végsorai a következik :

zete értelmében teljesitendőnek, mert ez által az »^Mozni kell mintegy tíz személyt, ha azok
ügy kivitele késleltetik; minden hivatalos adat itt oltalomba vetetnek, akkor fogjatok a bal-
a bizottság rendelkezésére van bár, még sem fog iákhoz. Vágjátok le a silány nemzedéket (a 
késni annak idejében Hieronymi könyve megszer- kormány embereit) az utczákban, nyilvános
zese s kiosz asa iránt intézkedni, egyelőre azonban helveken bázaikLan 1“ T mr.oj.szükségesnek tartja, hogy a hivatalos adatok kézhez f ® ^ a d a f f* ' z i - ?,*
szolgáltatása mellett a külföldi szakértők véleménye , 1 a .a m 1 tol vény szék OSSZealli- 
lárgyallassék. Mibe a bizottság belenyugodott. tasan működik, melynek czélja, a forrada

Toinmnnriif If ilcnni* Art I...» 1 '______ I 1 avyí a!1 aio 1«« __JL i JL 1/!Zsigmondy Vilmos és Hunfalvy János az
e) pontban foglalt szakértői vélemény fölötti nyi­
latkozat tétel előtt szükségednek tartják számokban 
tudni, hogy a promontori Dunaág a szabályozás 
óta nagyobbodott-e, vagy mily változás alá esett.

Kiasz Márton kir. tanácsos előterjeszti, hogy 
a promontori Duna-ág 1877-ben szondiroztatott s

ülést Daubrée elnök nyitotta meg, Lapparent jelen- az akkori kereszt szelvények méretei meg vannak, 
tést tett a társulat működéséről. Az ülés után disz- Ezen méretek azt mutatják, hogy a promon- 
lakoma volt a Hotel Continenlalban. | tori folyamágban természetes nagyobbodás nem

jött létre.
Fővárosi ügyek.

— a. fővárosi adókivető-bizottsá- 
g o k holnap, april hó 3-án a következő régi telek­
könyvi házszámok alatt lakó III. osztályú kereseti 
adókötelesek adóját fogja tárgyalás alá venni: az 
I. és III. kér. az 1879. évben keletkezett uj-iparo- 
sok III. oszt. ke eseti adóját, a IV. kér. (belváros) 
661-670, a VI. kér. 1443 1445, a VII. kér. 707 
—711, a VIII—X. kér. a ferenezvárosi 67—115 
házszámig.

— Budapest csatornázása. A 
téfci bizottság mai rendkívüli ülésén foglalkozott 
újból az általános csatornázás ügyével. Egyik múlt 
ülésben ugyanis a mérnöki hivatal felhivatott, hogy 
a Beiwinkler-féle beadványban felhozott adatokat 
hasonlítsa össze a tényleges állapottal. Az összehasonlí­
tás megtörtént s a szigorúan szakszerű jelentést a bi­
zottság felolvasottnak vette. Mielőtt a bizottság tárgya­
lásba bocsátkozott volna, Scheich azon kérdést ve­
tette tol, hogy miután a közgyűlés a csatornázásra szük­
séges költséget épen a napokban elejtette, 
czélszerü-e most foglalkozni az ügy gyei. Nézete 
szerint a csatornázás kérdése elodázandó volna al­
kalmasabb időre. M á 11 y u s ennek ellenében azon 
közgyűlési határozatot említette, a mely a bi­
zottságot a csatorna-ügy teljes előkészítésére s a

lom elleneit, főleg a párt árulóit, maga elé 
idézni, azokat elitélni és az ítéletet azon­
nal végiehajtani.

Pétervár, ápr. 2. (az „Egyetértő s” 
tudósítójának távirata). Már tegnap korán reggel 
a c z ár táviratilag üdvözlő Bismarckot szüle­
tés napja alkalmából. A nagyherczegek követték, e 
példát.

London, ápr. 2. J(Az „E g y e t é rt é s“
Hosszas tárgyalás a hivatalos nézetek egybe- tudósítójának távirata.) A „Pali Mail Ga- 

vetése után a bizottság szükségesnek tartja, hogy zette“ értesül Berlinből, hogy az orosz 
87 m útszelvények merete, sor és idő- | kormány a menedékjog korláto­

zása tárgyában nemzetközi megegye
V, nr/nií- íoiTOöloflon XT X-rv, A ^ 1____ 1

összes
rendben összeállítva terjesztessenek elő, a mely időig 
a lent irt e) pont fölötti határozat függőben 
tartatik. °

Ezzel az ülés véget ért.

Törvényszéki csarnok.
— Csa táry-Jussu f bey felmentve. 

A pestvidéki kir. törvényszék fonyitő osztálya ma 
délelőtt tárgyalta Csatáry-Jussuf bey ügyét. A kir. 
ügyész vádlottat a sikkasztás, váltóhamisítás és ok- 
mányhamisitás bűntényében kérte bűnösnek kimon­
dani, azonban a törvényszék Füzesséry Géza védő 
ügyvéd rövid védbeszóde és % óráig tartott ta­
nácskozás után, vádlottat az ellene emelt vádak alól, 
— tényálladék hiányából teljesen 
felmentette. A kir. ügyész fellebbezett.

Jóváhagyott halálos ítélet. Bab-

zést hozott javaslatba. Németország hozzá­
járult ehhez.

Sophia, apr. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Sándor fejede­
lem Gr ek off és Natsewits bolgár 
minisztereknek értésükre adá, hogy nyújt­
sák be elbocsáttatási kérvényeiket. Egész 
Bulgáriában nagy örömmel fogadtatik a 
hir, hogy azok helyébe két szabadelvű mi­
niszter fog kineveztetni.

Trieszt, apr. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tseretleff a Bagusába kinevezett orosz 
főkonzul ide érkezett.

Paris, ápr. 2. (Az „Egyetértés“ távirata,) 
A közbiztonsági állapot Corsica szigetén rosz-

tafkötél áh f hlihf húí tT l kV g - • szabbul- A zsandartisztek a banditák vendettejának 
ílífiv-, llelt T-akaes ,JíTS ,gJ.°r esnek áldozatul. A kormány a legszigorúbb rend- 
rablogydkos bűnügyében az iratok a király legtel- szabályokhoz nyúl. 8 8
SOUU natarozatava . mp.hr 8.7 10,:l7.fia.oru'7nlfráL*iÁc ran 1 — -

elejtésével a főváros közegészségügyi haladása lenne 
tönkretéve. P u e h e r J. figyelmezteti a bizottsá­
got, hogy Beiwinkler ur memorandumot nyújtott 
be, s ennek kíséretében kidolgozott tervet adott. 
Ezen egész csatornázási ügy felett a tájékozatlan­
ság oly nagy, hogy Beiwinkler folytonos me­
morandumai a helyzet tisztázását nem teszik 
lehetővé, mert polemikus iratok meghallgatása nem 
elég érett Ítélet hozatalára. — Inditványo zzza tehát, 
hogy Beiwinkler kéressék föl kész terve mellé 
még leírást és kidolgozott költségvetést kószheni, 
ezt aztán albizottságnak lehet kiadni, mely után két 
bírálat fekszik majd előttünk, a miből Ítélhetünk. 
Kéri e mellett a B. féle legújabb memorandum fel­
olvasását, mely a bizottsághoz van intézva. Némi v.ta 
után e beadvány felolvastatott; ebben B. Tolnay Lajos 
és a mérnöki hivatal ellen polemizál s kimutatja, fogy 
rendszere szerint az eddigi csatornák közűi 10,961 
öl alakítandó újra s ezek átalakítása, s a gyűjtő csa­
tornák a Lechner-féle tervnél 100%-kal kevesebbe 
kerülnek, vagyis csak 780.930 írtba, 1.568,291 írt 
ellenében. — Ezután Gyóry Elek sürgette a 
fenti indítványok ellenében, hogy az érdemle­
ges tárgyalás már ma megkezdődjék. De Vogler 
és Hol hauser bebizonyiták, hogy ezen főkórdést,hogy
K O CTT7 TAI'ű/lilVinTlC'rt IrÁnnn n _________-__!___I 1 i* 1

sőbb határozatával, mely az igazságszolgáltatás ren­
des menetét rendeli el, már leérkeztek a legfőbb 
itélőszókhez, mely azokat az igazságiigyminiszte-

ozására vonat- 
___ leküldé.

A kir. tábla ez ügyet még ma elintózendi s leg­
közelebb a győri törvényszékhez átteendi, a halá­
léi ítélet e szerint az elítélten már a jövő hót va­
lamely napján fog végrehajtatok

Kohn Ferencz, Neumann Sán­
dor állítólagos rablógyilkosa már átadatott a kir. 
ügyészségnek s most dr. Glück törvényszéki és 
dr. Steftek íogházi orvos orvosi megfigyelése alatt 
áll. A börtönben igen csendesen viseli magát, 
szeret dicsekedni „műveltségével“ s azt állítja, 
hogy 7 gymnasiumot végzett. Minden körülmény 
arra mutat, hogy Kohn nincs beszámítható álla­
potban, a mit különben az orvosi vélemény már a 
legközelebbi napokban felderitend.

TÁVIRATOK.
Eszék, ápril 2. Pejácsevies gróf horvát bán 

tegnap ide érkezett s a lakosság által lelkesülten 
fogadtatott. Bandérium kisérte őt a lobogókkal dí­
szített városba. Este kivilágítás és fáklyásmenet 
volt. Ma nagy diszebédet rendeznek.

Az angol kormány-párt bukása. 
London, apr. 2. South warkban (Lon-

_ ..... -------------- o, , don egyik város része) a szabadelvű párt
B. egy forecipiense kepes-e annyi vizet befogadni, két jelöltje 1500 szavazattal győzött a konservativ 
mint a mennyit a többi tervező két főrecipiensre párt ellenjelöltjei felett. A szabadelvűek most visz- 
szamit, a mar rendelkezésre álló adatokkal bizonyi- szanyerték mindkét kerületet, melyn k egyike előbb 
tani kell, s ezt kis bizottság teheti. Helfi Ignácz konservativ pártbelit küldött a parliamontbe. 
e bizottság megalakítását úgy véleményezte, hogy Lnnrtnn anr 9 fAv
három szakértő s két laikus vegyen részt benne + w’, uP ,(A .Egyetértés“
Erre Győry visszavevén indítványát, a bizottság tav,ua*a-) A liberálisok a választás eredmé- 
egyhangulag elfogadta Pueher indítványát, nyét maguk is meglepőnek találják. A li- 

három-tagu bizottságot küldött ki. beráli sok főhadiszálláson 12—20
Máttyus J szótöbbségre számítanak, miáltal a 

home-rule-pártiaktóli függetlenség el lenne 
érve. Hartington, ki valószínűleg 
az uj kabinet feje lesz, úgy nyilat­
kozott, hogy a liberális kormány a 
kötött kötelezettségeket, szerző­
déseket lelki smer ete sen teljesí­
teni fogja s ugyanazon czélokat fogja 
követni, mint elődje, de békésebb szel­
lemben.

London, ápr. 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Gladstone semmi esetre sem 
lesz az uj, liberális minisztérium elnöke,

de csak
P u c h e r, Schneider J. es 
á, urakból. Ezzel az ülés véget ért.

A dunaszabályozási bizottság.
Boros Frigyes kir. tanácsos elnöklete alatt ma 

folytatta tanácskozásait. Jelen voltak: Földváry 
Mihály alispán, Zsigmondy Vilmos b. mérnök,
Fre iszleder főv. biz. tag., Zsák, Wohlfart fő­
mérnökök. Kiasz kir. tanácsos, Heufel városi 
mérnök, Nagy Dezső, Klimm Adolf műegye­
temi, Hunfalvy János egyetemi tanárok, Mi- 
fa á 1 o vi c s Antal kir. főmérnök, Deutsch 
jegyző.

Jegyzőkönyv hitelesítés után felolvastatott a 
külföldi szakértők áltál a főváros melletti Duna- 
rész szabályozása felül mondott véleményükben rö- i rT , . ,
viden 5 pontban összefoglalt végeredmény, hogy va^ Partington vagy Granville

a) az eddigi szabályozás nem elegendő a lesz az- Ha a választások végével a liberá- 
jég torlódásnak a promontori ágban megakadá- lisok többsége 12-nél több nem lesz, az uj
Jyozasara parlamentnek hosszú fenállás nem jósolható

b) a promontori agban a jégdugulások ismét , nnrinn 9 z. P
duzzasztani fogják az árviz színét, Csepel sziget . Á"®n^.®n’ ^r" ~i' "Egyetértés tav-
ugyanazon veszélynek lesz kitéve, mint a milyen irataJ A hberaüsok ma ismét netto9kerüle- 
1876-ban volt; ha pedig gátjai az árvíznek ellen- tet nyertek, köztük egy-egyet Oxfordban, 
allanak, a fővárost éri a veszély.: j Bradfordban, s Bathban. A többi közt

c) a promontori ág jégtorlódásai megakadá- j egyet elvesztettek Sh e f fi el dben.

Páris, ápril 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Tegnap éjjel a vágóhidak közelében egy kartongyár 
gőzgépe szétrobbant. A ház romba dűlt, a 
akóit s a ház előtt elme nő kocsikat s 

járó-kelőket romjai alá temette. A 
szerencsétlenül jártak számát még nem tudni.

Cettinje, apr. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A portának mára jelzett válasza Monte­
negrónak propoziczióijára még nem érkezett 
meg. A fejedelmi kormány el van határozva, hogy 
tekintettel az albán kormánynak tartós hadikészü­
leteire, a kérdésnek további elhúzódását nem tűrik, 
hanem alkalmas pillanatban megszállja Pla- 
vát és Gusinjét.

Róma, ápr. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A vatikáni körökből hírlik, hogy a megrend- 
szabályozott franczia rendházak a pápától utasí­
tást nyertek, hogy a tiltakozásnak törvény által 
megszabott útjáról ne térjenek le.

Páris, apr. 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Orloff helyébe Timaseff fog 
párisi orosz nagykövetté kineveztetni

Prága,apr. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A Bohemia berlini közleménye szerint a három 
császár szövetség a pillanat érdekeinek meg­
felel; Oroszország programmja Németország és 
Ausztria közti teljes egyetértésre irányul.

Róma, apr. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Viktoria német trónörökösnő a Caffarelli palotába 
szállt; tegnap meglátogatta Margit királynőt.

Páris, április 2. (Az „Egyetértés“ táv. 
irata.) Q u i b e r t tábornok megbizatott, hogy a 
szerzetekre vonatkozó rendeletek ellen tiltakozást 
készítsen. Minden egyházmegyében kószitnek ily 
tiltakozásokat. E tiltakozások nem a kamarához, 
hanem a miniszterekhez lesznek intézve. 
A vidéki klerikális lapok még élesebb hangon írnak, 
mint a fővárosi lapok. A „Bepublique Frangaise" 
a klerikális hírlapoknak ellenállásra izgató felhívá­
sával szemben, felszólítja az összes köztársaságiakat, 
hogy pártkülömbség nélkül támogassák a kormányt 
az álnok ellenség ellen.

Berlin, ápril 2. A Eeichsanzeiger jelenti : 
A német császár könnyű hülés és rekedség követ­
keztében a szobát őrzi.

Páris, apr. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Petrovies, a montenegrói senatus-elnökema ide 
érkezett.

Prága, április 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az ifjú cseh párti klub rezolueziójában azon 
kívánságot fejezte ki, hogy a cseh képviselők tekin­
tettel azon körülményre, miszerint a mostani kor­
mány homályos politikájának támogatása pusztán 
Ígéretre támaszkodva a cseh nemzet becsületével s 
javával ellenkezik s azért a legközelebbi alkalomnál 
álláspontjukat a kormánynyal szemben határozottan

kifejtséksazt a cseh nemzet követelései­
nek teljesítésére szorítsák.

Becs, ápril 2. Taaffe gróf miniszterelnök ma 
Brixenbe utazott, hogy jelen legyen Leiss érsek 
hivatalba iktatási ünnepélyén, mely vasárnap fog 
végbe menni. A miniszterelnök hétfőn visszatér 
Bécsbe.

München, april 2, Gizella főherczeg- 
n ő ma délben egészséges figyermeket 
szült.

Trieszt, apr. 2. (Az („Egyetértés“ táv­
irata.) D a 1 c o 1 Lloyd hivatalnok neje ma éjjel 
P e 11 i z a r i nevezetű 21 éves özvegyet, ki Dal­
collal kéj kirándulásról tért haza, agyon szúr­
ta. Dalcol nejét bottal kétszer megütötte s aztán 
orvosért szaladt. Amint az orvossal visszatért s 
kedvesét holtan találta, megakarta magát lőni, de 
egy rendőr által terve kivitelében megakadályozta­
tott. A gyilkos megfigyelés végett kórházba szál­
líttatott.

Páris, április 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Nordenskjöld ma reggelidé érkezett s 
a pálya udvaron a svéd követség s a földrajzi tár­
saság bizottsága által fogadtatott. Az üdvözlő bi­
zottság elnöke a fogadtatásnál beszédet tartott, 
melyre Nordenskjöld nem válaszolt. A pálya 
udvaron a közönség megéljenezte a sarkvidéki 
utazót.

Bécs, april 2. (Az „Egyetértés“ tudósi­
tójának távirata.) Ferencz-J ózsef király K o- 
t z e b u e gróf tábornok, Varsói főkormányzónak 
Brenner báró ottani osztrák-magyar főkonsul ál­
tal hatvan éves szolgálati ünnepélyéhez szerencse- 
kivánatait küldé át. Kotzebue grófhoz hasonló 
szerencsekivánatokat Vilmos német császár, Fri­
gyes Károly porosz herczeg és Bismarck 
intéztek.

Rustsuk, april 2. (Az „Egyetértő s“ 
távirata). Sándor bolgár fejedelem nem Widdin- 
ben, hanem N i s b e n fog találkozni Milán szerb 
fejedelemmel.

KÖZClAZDÁISiGI TÁVIRATOK.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, ápril 2. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata.) Az 

angol választások kedvezőtlen eredménye a konzervativekre 
igen lehangolta az üzérkedést. A ‘mai előtőzsdén 
ennek következtében lanyhán indult meg az üzlet és agy 
játékpapirok, valamint járadékok és vasúti részvények ár­
folyamai hanyagotok és a forgalom is nagyon kicsi volt. 
Valuták a kész áru hiánya következtében szilárdak.

Jegyeztetik: Hitelreszvény 299.80, angol bank
154.25, unió-bank 113.30, bankegyesület 150.-, magy. hitel­
bank 274.75, államvasut 279.50, Károly-Lajos vasút 262 75 
lombardok 85.20. észak-nyugoti vasút —, alföldi vasút
157.50, ostrau-friedlandi vasút —tramway 247.10, inner-

TaSon iára<iék ?3'10- magyar aranyjáradék
104.53—, 20 frankos arany 9.49.

11 órakor zárul: Hitelrészvény 298.70, angol 
bank 154.30, unió bank 113.30, magy. hitelbank 275. - /já­
radék 73.15—, innerbergi —, magy arany rente 104.22— 
20 frankos arany 9.49—,

A déli tőzsdén is lanyha maradt az irány, az 
üzlet elettelen.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 298.40, angol bank 
154.10, unió bank 113.20, bank-egyesület 149.75 magyar 
hitelbank 274.50, áUamvasut 279 25, Károly-Lajos vasút
262.25, járadék 73.06—, innerbergi —.— maev. aranvrente104.15-, 20 frankos ar. 9.48% y

Az üzlet később is lanyha és kedvtelen. A vételkedv 
teljesen hiányzik, vasutak meglehetősen erősen kínáltátok és 
árfolyamuk esett. Váltók és Valuták változatlanul szilárdak

Jegyeztetik: Hitelrészvény 298.20, angol bank 
154.-, unió bank 113.20, magyar hitelbank 274 25 bank 
egyesület 149.50, Károly-Lajos vasút 262.50, gözh ré<zv 
617.—, kassa-oderbergi 129.—, papirjáradék 73 07% biro­
dalmi márka 58.50 magy. arány rente 104.10-, 20 frankos 
arany 9.48—, London 119.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész- 
veny 299.10, angol bank 15440, unió-bank 113.50, magyar 
hitelbank 274.50, bankegyesület 150.—, államvasut 28125 
Károly-Lajos vasút 263.25, gőzhajó részv. 617.—. tiszai vasút 
244. , tramway 247.30, lombard 85.30, papirjáradék 73 15 
m. aranyjáradék 104.05-, 1864-ki sorsjegy 173 25 községi 
sorsjegy 119.25 innerbergi 129.25, 20 frankos arany 9.49— 
birodalmi márka 58.50.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek:
Bécs, april 2. Hitelrészveny 299.10, lombard 85 25 

arany jár. 88.35—, i .ondon 118.85, galicziai 263.25, 1864-es
173.25, 1860-as 130.25, Frankfurt 57.85, nemzeti bank 839.— 
angol-osztrák 154.40, allamvasut 281.50, Napoleond’or 9.48%' 
rente 73.15—, hitels rsjegy 178. - , porosz pénzutalv. 58.50, 
Arany 5.57—, török sorsjegy 16 50, ezüstj járadék 73 80 
Szilárd.

Bécs, april 2. M. földteherm kötv. 92.— erdélyi 
föld. köri. 90.75, nagy. záloglevél 102.25, erdélyi vaeut 
139.—, magy Kel. asut 84.40, Magy. sorsjegy 115.—, sző- 
lődézsma 92.50, arany járadék 104.15, magy. vas. kölcsön
120.50, magy. hitel 274.75, alföld 157.25, magy. éjszak-kel.
vas. 147.25, kel. vasúti elsőbbs. 81.90 tiszai vasút 245.—" 
kincst. utalv. 1873. 151.- •’

Bécs, april 2. Hitelrészv. 298.50, magy. hitel
274.25, lombard 85.-, magy. aranyjár. 104.02, rents V3.10—! 
angol-osztrák 154.20, ailamvasut 280.15, Napoleon’dor 9.481/, 
galicziai 263.—, osztr. aranyr. 88.35. Csendes.

Bécsi gabuatőzsde.
Bécs, apr. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

utolso napokon uralkodott intensiv lan: haság után ma végre, 
habár kis mérvű javulás állott be. Búza tavaszra 13 40 
pénz, május júniusra 13.52% zab tavaszra 7.90-en fizette­
tett, búza őszre 11, zab őszre 7.10, tengeri május— 
júniusra 8.50 névlegesen. 800 mm. fél magyar, fél tőt rozs 
11.10 készpénz mellett.

Hivatalosan jegyeztetett: B u z a tavaszra 13.40 13.45,
őszre 11.----- 11.05, rozs magyar 10 40—10.80, zab tar
vaszra 7.90—7.90, őszre 7.10—7.15, kereskedelmi 
zab 7.90 -8.—, tengeri május-junipsra 8.50-8.55, kész 
áru régi 8.40—8.5'J, uj 8.40 -8.50.

Szesz. E czikkben ma nem jött létre kötés, kész áru 
változatlanul 37.50-en jegyeztetik.

Külföldi értéktőzsdéit.
Berlin, april 2. Játékpapirok ingadozók, vasutak és 

bankok üzlettelenek, bányaértékek keresettek, külföldi fon- 
dokfeau jó a vételkedv.

...... Papirjáradék 62.50, magyar 'aranyjáradék 88.60, 10
mfilios kölcsön 69.90, hitelrészvény 494.—. lombard 147.50 
kassa-óderbergi 55.40, orosz papírpénz 215.50, ezüst járadék 
63.—, m. kincst. utalv. —. k. vas. elsőbbs. kötv. 8090 
allam-vasut 481.—, galicziai 112.90, romániai 53.75. válté 
Béesre 170.50. Szilárd.

.iFr»”jkltart> april 2. Papirjáradék 61.50, osztr. 
aranyjár. 75.% osztr. hitelrészvény 247.25, osztr. allamvasut
238.50, lombard 73.%, magy. galicziai vas. 118. váltóár­
folyam Becsre 170.80, ezüst járadék 62.93, magy. aranviár 
89.18 osztr, bankrészvény 718.50, galicziai 225.25 Erzsébet 
nyugati vasút 163.-, tiszai vas. elsőbbs. 83.magy. kincs­
tári utalv. -.-, váltó Béesre -.-. Csendes
- ,aPril a. 3%-os évjáradék 83.35, törlesztési
evjáradék 84.95, lombard 191.—, magy. aranyjáradék 88 */« 
5%-os évjáradék 118.52, osztr. államvasut 600.—, török sor£ 
jegy 35.-, osztr. aranyjár. 76.%. Szilárd.

Külföldi gabnatőssdék.
Páris, april 2. (Zárlati árfolyamok). B u z a 1 i s z i 

folyó hóra 32.10, májusra 31.60, májustól „4 hónapra 3025 
juhus-augusztusra Liszt folyó hóra 66- má-

6AÖ°. májustól 4 hónapra 65.-, julius-augusztnsra 
63.M Repozeolaj f. hóra 76.-, májusra 76.75, má­
justól 4 hónapra 80.—, utolsó 4 hónapra 80.25. 8 z e s s 
fo hóra 74.50, májusra 73.50, májustól 4 hónapra 7225 
ntelsó 4 hónapra 76.—. Egyéb csendes, esős.

april 2. (Zárlatiárfolyamok). Búza april
—májusra 213.50, szept—októberre 204.—. Rozs loco 171.— 
aFÜ—májusra 167.—, május—júniusra 167.—, szeptember— 
októberre 155.50. Zab aprü—májusra 145.50, május— 
jumusra 147.- Repezeolaj loco 51.80.april-májusra 
51.60, szept-októberre 55.80. Szesz loeo 61.80, april-má­
jusra 61.50 aug—szeptemberre 63.30, szept-októberre 59.20.

Stettin, april 2. Búza áprilisra 215.—, april— 
májusra 216.—•. Rozs áprilisra 167.—, april—má­
jusra 16o.50, Repezeolaj loco 52.—, áprilisra 66_
április-májusra-.—. Szesz loco 6130, április - má­
jusra 6140 juu—jel 6230 ‘
. april 2. Búza mároziuara 22.85, janin«_
júliusra 22.45. Rozs áprilisra 17.90, június—jnlieei 
1715. Repezeolaj loeo 29.—, áprilisra 2820. ^
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Fekete vagy sárgaszintt olajmézgás és természetes .ízmentes

"• Äs: a p é 1» o ■■ y "w
nemkülönben gőzmozdonyt és egyéb takarókat, gabna- és repcze-ponyvákat

mS^Sinír1*6-1*« éS sárga elsfr minőségű kocsikénál, továbbá kfll- és belföldi gépolajt, kátrány- és szurkát ajánlok jótállás 
melletti legjobb minőségben gazdász, nagy fuvaros és szállító uraknak a legolcsóbb napi- és gyári áron. J J —

Budapesten, i. magyar kocsikenöcs és vízmentes takaróponyvák-gyára, külső váczi-ut 5. szám.

arsa
BUDAPEST,

nádor-ntcza 41.
ajánlják a nagyérdemű gazdaközönsógnek

u. m.:

GÖZMOZDOSTOMT
fa- és szalmafütéshez,

szabadulni, szalma fűtő gőzmozdonyokat, gőzcsép­
lőgépeket üszögtisztit6 készülékkel.

járgányokat,
járgány - cséplőgépeket,

malmokat,

TRIEUREKET, stb. stb.

200.000 frtos főnyeremény ingyen.
Weisz Ignácz utóda

uriruha üzletében
BUDAPEST, Dorottya-utcza 2- szám alatt -

„Magyar király“ szálloda 
25 frtérti ruhák vásárlásánál mindenkinek ajándé­
kozók a

Bécsi községi sorsjegy-húzása aprít l-én
vagy

Magyar jutaléksorsjegy-huzása april 15-én
egy Ígérvénye, és ennek daczára egy elegáns öltözet 
vagy felöltő ára csak 25 frt a legdivatosabb kelméből, és 
kilátás van egy 200,000 frtos főnyereményt csinálni

Weisz Ignácz utódánál
Budapest, Dorottya-utcza 2. sz,

215 „Magyar király“ szálloda

ADLER ADOLF D.
azelőtt

Helberg, es Glaser
Budapest, Deák-Ferencz-uteza S3, szám.

Mindennemű bécsi

férfi- és gyermek-ruhák
nagy gazdag raktára, a legújabb fayon szerint és a legjobb 
szövetből készítve.

Árjegyzék:
Tavaszi öltönyök......................................................12 írttól *1
Cheviot öltönyök................................... 13 e-
Felöltők............................................................ ; 9 ” w
Hamilton................................................................ 11 " m,
Nadrág.......................................................................4 ” „
Gyermek öltönyök...................................................G ” *
Kis gyermek öltönyök.............................................. 3 ”

Megrendelések mérték után 24 óra alatt pontosan tel­
jesítetnek Valamint a vidékről jövő megrendelések szintén a 
legszolidabb módon eszközöltetnek.

d ut aloiudij azott
Sachs Hermann-féle

első magy. csász. kir. szabadalm.
hordozható jégszekrény-gyár 

BUDAPESTEN.
Oyár és raktárhelyiség kerepesi-ut 17. sz

ajánlja újonnan szerkesztett jógkészülóket a sör, bor, tej, viz, hús, étel stb. bekötésére, 
nunt szinte tartályait fagylalt számára, s gépeit annak előállítására, minden nagyság 
es alakban, úgy nemkülönben szabadalm. legújabb és leggyakorlatibb fémhabzó és Ön-1 
habzó csapjait és hordó aknákat, (szellentyük a t or és sörhöz) melyek folyton a lég­

ii nagyobb választékban raktáron tartatnak, a legjutányosabb árak mellett. Árjegyzékek és 
“ gbrák ingyen küldetnek. Becsomagolás a vidékre ingyen. 223
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Cs. és kir. szabadalmazott a maga 
nemében egyetlen hatású

patkány- és egér-irtó szer.
Egy bádog-doboz ára 1 frt, 6 doboz 5 frt 0. é.

Valódi perzsiai, minden
r o v art irtó por.

, Közvetlen szállitmányu, vegyileg tiszta nö- 
yenykészitmény, csupán válogatott, jótállás mel­
lett biztosan ható alkatrészekből összeállítva, tel- 
jesen méreg nélküli, mint a poloskák, bolbák, 
moly, házi tücsök, svábbogár, hangyák stbeket 
felülmulhatlanul irtó szer gyanánt elismerve, dobozokban min­
den doboz egy szórókészülékkel ellátva 1 írtjával és kisebb 
55 krjával. .

Speczialitás, kitünően biztos és gyö­
keresen ható

svábbogár (Heimchen) irtó por.
1 csomag ára 50 kr, 6 csomag 2 forint 
55 kr.

L SEIDLITZ-FOR.
Valódi Csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott czégezn van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyei használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bánta imák eilan.

Krlönöóen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ara egy lepe­
csételt aredsti doboznak I frt 0. é.

Francia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rakbajok, üszők, gyuiadt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Paíaezkban használati utasitással együtt 80 kr 0. é.

ISdlIi A _ gyégyszerésr, cs. kir. ad- 
iVMVll a# vari szállító,

Bécs, Tuclilauben.
Raktárak: Budapest: Törők J. gyógyszer., C. 

Sehernhoför gyógy , ühl Berczella, Thallma.er és Seitz, 
Hochmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hoffmann J., 
Kziiber A és Hal bau or testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kalmán.,Pataky C. gyógysz. 39

Teljesen méreg nélküli, gyors és biztos 
hatása orosz-bogárt
(csotány-bogár) irtó por, dobozokban (kü­
lön szóró készülékkel ellátva), ára 1 do­
boznak 1 írt és kisebb 55 kr 0. é.

Teljesen méregmentes, biztos és gyökeres hatása *.
molyokat és hangyákat irtó por. lg

E por nemcsak megóv a moly- és hangya- W 
kirágások ellen, hanem még biztosan és gyö- ff 

k686/1!- is lrtÍa 6 rovarokat, ha az bútorok, szőnye- ™ 
gek, téli ruhák, gyapjnkelmék, szücsámk, kocsiba stb. hinte­
nie. Dobozokban 0. é. 1 frt és kisebb 55 trajezárjával.

Cs. és kir. gyökeresen ható 184
POLO8H A«I RTÓ SZER,

bútorok számára. Egy nagy üveg 50 kr, 6 üveg 2 frt 55 kr 
1 kis üveg 30 kr, 6 üveg 1 frt 53 kr 0. é.

Föltilmulhatlan hatása
poloska-irtó szer

falazat számára. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolá­
sánál a festékbe, meszbe vagy vakolatba keverésbe alkalmas. 
Kgy pintes üveg 5 frt, 1 pintes üveg elégséges egy középna­
gyságú szobára. 1

'Valódiakéi éli
HAJ- és SZAKlLU-FESTŐSZER

megőszült barna és fekete hajnak előbbi ter­
mészetes színét visszaadja, vörös vagy szőke 
hajat tetszés szerint; barnára vagy sötétfeke­
tére fest. Ara 3 forint 20 kr o.'é A postán 
küldésnél csomagolás és bélyegért 20 kr több 
szamittatik. i őrak tár, hova minden megren­
delések intézendők:

JRJEISS B. urnái BUDAPEST,
király-uteza 47. Máin. 1. VI

Hőmérők (Thermométres ablak elé, fürdő- 
szobábani használatra), légsulymérök (Baro- 

métres) Aluminium s más színházi 
látcsők, távcsők, szemüvegek, orresip- 

tetök, Metronom, valamint minden a 
látszerészetbe vágó tárgyak, a Isgjutá-

A ____ nyosabb árakért.
Kitünően Szoba_ és házisürgönyzök

berendeztetnek forint 7.50 krtól 
ntánzott felfelé.
gyim^it-ékszer, <T Használt v. törött látszeré-
finoni legyezők, szeti tárgyak javitatnak,

! fénykép-keretek Geg-^^^. újakért beeserél-
ujabb Makart-alakuak ^^^•^hetők. - Mesterséges

-*■> f»™, i«s.«..bbV^L’isriÄsr
angol s franezia illatszerek, választékban,
erszények, szivartárczák stb.

A kitűnő, hivatalosan megvizsgáltak 
s méregmentes szépitőszer '
„LA RAVISSANTE PERFECTIONNÉ“
(.Dr. de Lejossé-tól (Parisban), mely ,
az arezbörnek finom halavány-rózsa-fehér^L 
szint ád, azt bársonyfinommá teszi, s minden 
börtisztátalanságot mindenkorra eltávolít. m v/í 1
1 eredeti párisi üveggel frt 2.50, kisebb frt 150 A 
hozzt szükséges szappan „SAVON PEKFíCTIONNÉ“ 1 %.

I d1; SO kr, 1 tucat frt 3 40 (Pdstakülilemdny Inéi, szállít le- > 
rét és oh magolásért 20 Krral több > ^

I

Eredeti

Fáber és Borsos

ezelőtt Harrer Tamás
Budapesten, a váczi-utczában.

Ajánlják a legdivatosabb bel- és külföldi tava­
szi és nyári kelmékből újonnan dúsan berendezett

23.ŐI (ái^eit-raJsrtour-a.ka.t.

Valamint a legjobb ízléssel jutányos áron a 
legújabb divat szerint készített női öltözékeket. 

Kívánatra minták bérmentve küldetnek.

laubitez-ekéimet

és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trieueröltet (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 1 
Trieur hengereket malmok számára.
Hoptatokat. 7g
Szelei ő-roStákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

valamint minden, a föld előkészítésére szükséges eszkö­
zöket bátorkodom a nagyérdemű gazdaközönség figyel­
mébe ajánlani. Árjegyzéket bórmentve küldök. 163 

Tisztelettel
G1JB1CZ LÁSZLÓ,

Budapest, nyul-utcza 42.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú I n.) kocsik igen

Jutányos áron állnak nagy mennyiség­
en eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BoenÁsr jrdzsBF
30 raktárában,
Jínzeum-kSrnt 10-Ik szám

w{

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-ufeza 10. szám. alatt saját házában

B"aaD^E>BST3EÍ2Sr.

Az ifjúság szépségét
a legkésőbb aggkorig 
megóvhatni, minden

hölgy
föfeladata, mely kiválóan föl­
tételezi a bőr leggondssabb 
ápolását. Ennek tiszta és 
győngétl megtartása, fi­
nomítása és frissítése, fol­
tok, vörösség, szeplő és 
minden börszenny eltávo­
lítása, úgymint különösen a 
ránezok és rerlük tartós 
megsemmisítése, kiválóan esz­
közölhető fáz annyira ki­
tűnő, hatásában meglepő

RAVISSANTE
du dr. Léjosse á Paris

hivatalosan megvizsgált egyetlen ártalmatlan bőrápoló 
szer által. Páris, London, Bécs, Budapest elegáns hölgy­
világának legértéhesb toilette titka a fiatal kor frisseségének 
az aggkorban való megtarthatása és az -ezerszeresen jónak bizo­
nyult, és mint első s építő szer egy hölgynek pipere- 
asztaláról sem szabad hiányoznia.

Egy nagy eredeti üveg ára 2 frt oO ) haszná'ati 
Egy kis eredeti üveg ára 1 frt 50 ) utasitással

Levélbeli megrendelések postafordultával teljesittetnek.
Valódi és hamisítatlan minőség­

ben kapható Budapesten csupán csak 
Török József ur gyógyszertárában

király-uteza 18. szánt.
Lueff M; Tértessy Sándor, Mittler J. L. és Kertész 

Tódor urak ttlatszértáraiban.

Első budapesti bútor-bazár.
I. CSOPORT 

, H&Itó-szoba.
1 P“r 1 ajt. siffon .... 33 frt 
1 pár nyoszolya............................. 22 frt
1 ajtó mosdószekrény 12 ír*
2 éjjeli szekrény .... 12 frt
, Ebédlő-szoba.
1 I*, szem. ebedlö-asztal . . 16 frt 
1 kredencz, pohárszék . . 25 írt
6 nádszék............................... 15 frt
1 díván................................! 30 frt
1 fakeretö tükör.............................. 15 frt

Fogadó-szóba.
1 rlpsz garnitúra .... 110 frt
1 diszasztal ....................................20 frt
1 aranykezet!! tükör * oq frt

II. CSOPOBT.
1 pár 2 ajtajú siffon ... 45 frt
1 pár nyoszolya..............................50 frt
1 drb 2 ajtajú mosd,'. . . . ifi frt

• dro éjjeli szekrény ... 14 frt 
Ebédlő-szoba.

I 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . 35 frt
6 finom nádszék.............................. 18 frt
1 díván gobelinből . . . ! 40 frt 
1 fakeretü tükör..............................20 frt
* , , fogadó-szoba
1 góbéim garnitúra . . .
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .
1 eztistlfílvány ...... 1

130 frt 
25 frt 
25 frt

frt

öl. CSOPORT
1 pár faragott 2 ajtajú siffon 50 frt 
1 pár faragott nyoszolya . . 40 frt 
1 pár márványalapu éjjeli . 18 frt 
1 drb 1 ajtajú mosdószekrény 20 írt

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal . . 35 frt
6 gót nádszék...................... SG frt
1 finom kredenez márványból 60 frt
1 fakeretü tükör......................30 frt
1 tükör, alá asztal márvány-

°)"al ••••.... 18 frt 
1 gobelin ottoman . * . . 60 frt

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura . . 140 frt 
1 faragott dísz-asztal ... 30 frt 
1 aranykeretü tükör ... 30 frt 
1 conzol-asztal márványnval 13 frt 
l ezüst-szekrény ....*. 50 frt 

IV. CSOPORT.
1 pár finom siffan .... GO frt 
1 pár finom nyoszolya ... 60 frt 
1 pár márvanyalapu éjjeli . 25 frt 
1 pár márványalapu mosdó . 35 frt 

Foffado-szoba.
1 finom franezia garnitúra . 200 frt 
1 finom dísz-asztal . . . . 40 frt 
1 aranykeretü tükör ... 40 frt 
1 arany-conzol márvány nyal 30 frt
1 ezüst szekrény.........................60 frt
1 Öltöző tükör faragott .

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz.........................75 frt
1 ebédlő-asztal......................... 50 frt
6 faragott gótszék . . . . 42 frt 
1 faragott keretű tükör . . 40 frt 
1 faragott conzol márvány . 25 frt 
1 finom ottomán ..... 70 frt 

V. CSOPORT.
1 pár igen finom siffon . . 80 frt 
1 pár igen finom nyoszolya . 75 frt 
1 pár igen finom éjjeli *. . 30 frt 
1 drb mosdó márványnyal . 40 frt 
1 jutte díván 40 frt
4 taborette..................................... 40 frt
1 pipere-asztal tükörrel . , 20 frt 

Ebédlő-szoba.
1 finom márványalap kred. . 100 frt 
1 finom ebédlő-asztal . . . 80 frt 
6 finom faragott gótszék . . 50 frt 
1 fin. faragott fakeretü tükör 50 frt 
1 fin. márványalapu eouzol . 55 frt
1 ottomán francz. Bourette . 80 frt
2 karszék hozzá..............................45 frt
4 taborette..........................................5-) frt
1 szervéttaprés..............................15 lrt

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott gar­

nitúra ....................................... 250 frt
1 dísz-asztal....................................50 frt
1 arany keretű tükör ... 100 frt
1 arany conzol márványlap. 40 frt
2 drapperia felszerelve . . 50 frt 
1 finom ezüst-szervante . . 75

is szállíttatnak. Meg nem fe-

, „, 7-............... ..............................40 frtv..# 1 nói ^-asztal......................... 35 frt 1 11,

.c13 äru 14
Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen? S U

H18Ő budapesti bútor-bazár
OPPOBI és ELLENBERGEB

»MAi.t.,1«, 5-ik szám I. emelet.ói,Üzlet. A.-Kanizsán Kllenberger és Társa ezég alatt.

ajánlom kitűnő minőségű
növény

■=5T''- V^nv^Yvvo* fvVvp •>'
árban, minőségnek kitűnőségéről kezeskedem. — Érdem­érmedet nyertem a 'szegedi országos kiállításon és az J 87S-Tki Páris vH*ág-

kiállításon. Tisteletteljesen
ROSENTHAL VILMOS veje, WAITZENFELD JAKAB

BUDAPEST,
(Iroda: király utcza sarkán báró Orczy-féle ház.)

Kész férfirnhák.
Tavaszi idény!!

Van szerencsém ezennel a n. é. közönségnek 
becses tudomására hozni, miszerint a tavaszi idény 
alkalmából

férfi-ruharaktáramat
a legdivatosabb és legelegánsabb bel- és külföldi szö­
vetekkel a leggazdagabban elláttam, és igyekezni fo­
gok mint eddig, ngy ezentúl is a bennem helyezett 
bizodalmát szigora, pontos és szolid kiszolgálás által a 
jövőre is megtartani.

Végül még bátorkodom a nagy választékban 
raktáramon levő kész férfi-ruhákra figyelmeztetni és b 
megrendeléseit kérni. 1^4

Mély tisztelettel

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Derencz- és bécsi-utcza sarkán 

földszint és 1. emelet.
Vidéki megrendeléseket 
Mintalapokatbérmentve

lontosan eszközlök. 
íüldök.

mm®

KOTZO Pál
gépészmérnök

Budapest, VIII. ÜlMi-ut 18. szám alatt,

ajánlja eredeti GARBETT B. és fiai Magyarorszag számára készített, 
könnyebb járású javított

/ V. V 1 V», U14UP Ul uv , ivgvu AV

erőszám; cséplőgépeit, újonnan átalakítva, 
nagyobbitott rostákkal, nagyobb munkaképesség­
gel tiszta esépléshez, gabona- és üszög- 
tiszti to rostáit, továbbá a legjelesebb

s o r ve t ő-g*épeit,
kül- és belföldi gyárakból való; arató- és 
kaszálógépeit, Járgányait és jár- 
gánycséploit, szénagyüjtőit angol 
és amerikai rendszerben, malmait, —* 
vattynit, stb. stb.

gözmozgonyait, fa-, szén- és szalmaffités- 
hez, kétszer akkora erővel, mint a né\ leges ló-

szi-

Képes árjegyzékek bérmentve. 115

t- zlethelyiség változtatása végett elárusítjuk az összes kész­
letben levő

tentorkelme és térítőkét,
régibb mintájukat,

mr Fél áron. -*■ Maradékokat még olcsóbban.
Bútor kelme és térítőkét, újabb mintájuakat, és mindennemű

szőnyegeket^!
dús választékban

beszerzési áron alul,

WOLFF ALBERT és FIAI
Budapest, Gizella-tér 2. sz. a. (előbb Beálr-útcza 4. sz.) Mocsonyi-féle házban,

a váezi-utoz'a sarkán.
Folyó évi aegusztus 1-tíH raktárunk koronaherczeg-(url)-utcza 30. szám kis

korona-uteza sarkán létezik.

Buda? -k nyomatott iSchleainger és Wohlauer ^nyvnyomc^jaban. Károigr^^^^nv^ruatély-ntm^^^^?
. - ....^41__
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Az „Egyetértés" mellékle
— 92-ik számához. —

■ O

Esküdtszéki tárgyalás.
A hatvani ntezai tüntetések ismét esküdtszék 

elé kerültek. A sajtóügyi közvádló ismét 1 á z i t á s i 
pür tárgyalására fárasztotta ma föl a Fortunába a 
főváros esküdteit. A főügyészséget ma egy nj em­
ber képviselte, dr. S z ók ely József íőügyószihe­
lyettes. de ez se volt szerencsésebb, mint elődei. 
Az esküdtszék a vádlottat a nevetséges vád alól 
felmentette. A mai inkriminált ezikk oly ártatlan 
valami, hogy elfognlatlan ember abban phráziso- 
kat ugyan találhat, de törvénybe ütköző dol­
got sehogy sem. A főügyészség keresve-kereste a 
kudarczot, s ma ismét megtalálta azt.

A mai tárgyalás 9 óra után kezdődött.
A vád tagját képezi a Függetlenség czimü 

hírlap f. évi január 14-diki számában „Szellő és 
zivatar czim alatt H o i t s y Pál aláírással meg- 
ji-lent ezikk, melyben a közvádló a sajtótörvény 
9-ik §-ába ütköző, a közbóke és csend erőszakos 
megzavarására irányuló 1 á z i t á s t lát:

a sajtó bíróság elnöke : Kriszt -János, sza­
vazó birák: Frenreisz és Lászy. Jegyző:
K r e n e d i t s.

A kir. főügyészséget,mint közvádló Dr. Szé­
kely József főügyószhelyettes képviseli.

A megjelent vádlottat Hoitsy Pált Kom­
játhy Béla ügyvéd védelmezi.

A berendelt rendes esküdtek közül 6 nem 
jelent meg s igy az esküdtek, a pótesküdtek sorá­
ból egészítik ki magukat. Megkezdődvén az esküd­
tek kisorsolása vádlott visszaveti a következő­
ket: Beimel Jakab, Unger Leo, E 1 e ő d Jó- 
zsa, Lederer Sándor, Arany László. A köz­
vádló el nem fogadja a következőket: Báth- 
k n e e h t János, Csávolszky Lajos, Z a c h á r 
Antal, Medrey Zsigmond, Cserneczky Gyula. ! 
M e i x n e r Emil.

Mindkét részéről elfogadtattak a következők : 
Kuk lay János, Mauks János, Patrovics 
Lajos, Vaskó Endre, Fru mm István, 111 e sy 
Lajos, D e v e c s i e s Ferencz. Morzsányi Jó­
zsef, ifj. Ludwigh János, Csősz y István, 
Fromm Antal. Brázay Kálmán. Az esküdtszék 
tehát ezekből alakul meg, kikhez póttagokul ki- 
sorsoltatnak Pápai Ignácz és dr. L i e d e m a n n 
Károly.

Elnök kérdésére a vádlott Hoitsy Pál 
előadja, hogy 29 éves, ágostai vallásit, budapesti 
lakos, tanár.

Felolvastatott a védlevél, mely igy hang ik:
Tekintetes esküdtszóki sajtóbiróság! A Bu­

dapesten (Wilkens F. C. és fiai nyomdájában) 
nyomatott „Függetlenség“, politikai, közgazdasági 
és társadalmi napilap, f. é. 14. számában „Szellő 
és zivatar“ felirattal megjelent közlemény az 1848. 
18. trvcz. szerint büntetendő sajtóvétséget foglalván 
magában : ennek törvényes megtorlása végett in­
dítványomra a vizsgálat teljesittetett. zennek folytán 
már most a jelzett nyomtatványnak, a nagym. mi­
nisztertanács vonatkozó megbízásának és a vizsgá­
lati iratoknak csatolása mellett tiszteletteljesen a 
következő védlevelet terjesztem elő.

A közlemény a nép hangulatáról szólva azt 
mondja: „az időnek telje óriás léptekkel közele­
dik." A közlemény további folyamában világosan 
megérteti, hogy „az idők telje“ annyi mint az el- 
jentállás, az erőszakoskodás, vagy saját kifeje­
zése szerint a „zivatar“; kitűnik, hogy ezeket 
óhajtja felidézni, vagyis hogy a közbéke és csend 
erőszakos megzavarására lázit. Erre utalnak a ezikk 
következő kitételei:

„Nézd azt az alig ezer főből álló csapatot, 
mely a kaszinó ablakai előtt állást foglal s a keb­
lének szegzett szuronyokra nincs más felelete, mint 
Éljen Yerhovay! Itt vannak melleink, lőjjettek. — 
Nézd azt a nagyobb tolongást, mely másnak azon 
a helyen habjait felveti s nem vereti magát széjjel 
sem a brutális drabantok durva lökdösései, sem az 
elgázolással fenyegető lovak patáitól. Hatalmas szó 
ez. a nép beszélt.“

Majd ismét: „A kedélyek fel vannak hábo­
rodva, a nemzet szive vérzik egyre s nem tesznek 
semmit, hogy elállitsák ezt a csorgó vért. De meg 
tesznek mindent, hogy felszakgassák újból meg 
újból a sebet s vas markaikkal uj gyilkokat verje­
nek belé.“

Tehát egyrészt magasztalva látjuk a közhata­
lomnak való ellentállást, másrészt azt hirdetik, 
hogy a hatalom kezelői vas markaikkal uj gyilko­
kat vernek a nemzet régi sebeibe. A közbéke és 
csend erőszakos megzavarására való lázitás ezekben 
nyilvánvaló.

A közlemény további folyamában az állam 
hajójának kormányzóiról az mondatik, hogy ők 
felkorbácsolják a tenger szörnyeit, ők készí­
tik elő a zivatart, ők szítják a szelet, mely rohadt 
és ép gyümölcsöket ráz le vegyest ; azutá.i igy 
folytatja :

„Hanem ezeket a rohadt gyümölcsöket le fog­
juk szedni, s mondd meg Bátyánk annak a romlat­
lan magyar népnek odalent, hogy a munkahelyün­
kön talál. Minket nem lehet elriasztani. Ismerjük 
a kötelességet, melyet magunkra vettünk és ennek 
teljesítésében vissza nem tarthat sem orvtámadás, 
sem bérenc-z golyó. Ott világit felénk a tüzoszlop 
College o felöl .... Zászlónkat befecscsenté a vér 
és mi a zászlót még magasabbra emeljük. Minket 
helyünkről csak a halál szólít el, ime itt vannak 
melleink lőjjetek.“

Ezen kitételekben hasonlólag, buzdítás, lázi-’ 
tás rejlik a közbéke és csend erőszakos megza­
varására.

A teljesített vizsgálat során megállapittatott, 
hogy a ezikk szerzője Hoitsy Pál, budapesti fővá­
rosi reáliskolai tanár.

A közbéke és csend erőszakos megzavarására 
való lázitás az 1848-iki sajtótörvény 9. §-a értelmé­
ben büntetendő iajtóvétség lóvén, melyért ez idé­
zett t. ez. 13. §. alapján első sorban a szerző vo­
nandó feleletre:

\ ádolom Hoitsy Pál, budapesti fővárosi reál­
iskolai tanárt az 1848-iki sajtótörvény 9. §-ábi üt­
köző lázitás miatt, és tiszteletteljesen kérem a te­
kintetes esküdtszéki biróságot, hogy törvényt és 
igazságot szolgáltatván, a sajtóvétséget megtorolni 
méltóztassék.

Budapest, 1880. márcz. 2. KozmaSándor, 
kir. főügyész.

Felolvastatik az inkriminált ezikk egész ter­
jedelmében.

Hoitsy Pál a czikkért a felelősséget elvál­
lalja. Ezzel a bizonyítási eljárás befejeztetik.

Dr. Székely József közvádló előadja vádbe- 
szédét.

Mindenekelőtt felolvassa a 48-iki sajtótör­
vénynek a vád alá helyezett vétségre vonatkozó 
szakaszát. E szakasz igy szól: Ki a közbéke és 
csend erőszakos megzavarására lázit, 2 évig ter­
jedhető fogsággal és 100O frtig terjedhető pénzbír­
sággal büntettetik. E szakaszból kitűnik, hogy a 
lázitás tényét a törvény feltétlenül büntettetni ren­
deli, bármi lett legyen a lázitás oka és tekintet 
nélkül arra, lett-e a törekvésnek eredménye?

Nem vette figyelembe a törvényhozó, hogy 
mi volt a lázitás oka. A magyar alkotmányos ál­
lampolgárainak alkotmányszerü intézményeinek tör­

vényszerű felhasználásával módjukban áll akaratu­
kat érvényesíteni. De nem vette tékintetbe a tör­
vényhozásokat, azért, mert át volt hatva azon tu­
dattól. hogy a közbéke és csend erőszakos megza­
varására irányuló lázitás sohasem lesz jó eszköz a 
rósz megakadályozására, de mindenkor veszedelmes 
a társadalomra, mert a jog helyébe, az erőszakot 
igyekszik emelni, s ha sikerül is, a társadalmi 
rendet az állami létet támadja meg s a jogügyet 
is csak kompromittálja. A vétség okai csak a bün­
tetés meghatározásának nagyságánál vehetők figye­
lembe, a mennyiben enyhítők vagy súlyosítók.

A törvény a lázitás tényálladékának megálla­
pításánál nem veszi tekintetbe azt sem, hogy volt;-e 
a lázitásnak következménye, vagy sem, mert a lázitó 
ezikk közzétételével az égő kanócz el van vetve s 
többé nem függ czikkirótól az, hogy gyujt-e, vagy 
sem. Ebből tűnik ki ezen vétség veszélyes volta a 
közbéke és csend erőszakos megzavarására.

De a lázitás tényét a törvény feltétlenül bün­
tettetni rendeli, mert a lázitás mindig veszedelmes 
a társadalomra és pedig a legveszedelmesebb ak­
kor, ha a lázitás sajtó utján követ,telik el. A szó­
nokoknak módjában van magát hallgatóságának ke­
délyhangulatához alkalmazni, és azt. ha szónokla­
tának hatása tulment a kellő korlátokon, lecsilla­
pítani is képes. De a sajtó utján történő lazítás­
nál ezen lehetőség nem forog fenn, mert a lap 
ezer és ezer példányban terjed a közönség között, 
felheviti annak kedélyét és főleg az ifjúságnak jobb 
ügyhöz méltó hevére hat s nincs a ezikkirónak 
módjában és hatalmában a szenvedélyek kitörését 
megakadályozni. Ezen oknál fogva a 48-diki tör­
vényhozás nem vette figyelembe, hogy van-e a lá­
zitásnak következménye, vagy nincs. E körülmény 
szintén csak a büntetés kiszabásánál veendő tekin­
tetbe.

Azért tehát csak a lázitás tényálladékának s 
a vádlott vétkességének megállapítására fog szorít­
kozni. Az enyhítő és súlyosító körülményekre nem 
terjeszkedik ki, mert ezek a vétség tényálladékának 
konstatálásához nem szükségese: ezeket majd a 
bíróság veheti figyelembe, ezekhez mérve a bünte­
tés magasságát, mely lehet csak egy napi fogság 
s 1 forint pénzbírság is.

Áttér a tényállásra. Az ember természeténél 
fogva inkább hajlandó a roszra, mint a jóra. A jóra 
való elhatározás a józanész és lelkiismeret szavára 
támaszkodik; a roszra való indulat a józanész és 
lelkiismeret szavát háttérbe szorítani igyekszik. Mi­
dőn tehát valaki nem az észhez és lelkiismerethez 
szól, hanem az indulatot kelti fel és e czélra az 
ámítás és hizelgés fegyvereivel él, és ily utón akar 
hatni a tömegre, az kétségtelenül lázit. Fokozza az 
ily tényt az, ha valaki, hi ilyképen szitja a tömeg 
szenvedélyeit, a felelősséget másra akarja hárítani. 
Mert ha a tömeg azzal ámittatik, hogy tetteiért nem 
ő, hanem mások felelősek, akkor épen semmi nem 
tartóztatja vissza a felszabadult indulatokat.

Vájjon mennyiben alkalmazható ez a vád tár­
gyát képező czikkre ?

Felemlíti azon sajnos eseményeket, melyek a 
ezikk megjelenését megelőzték. Nincs ember, ki 
azon eseményeket helyeselné. Figyelmeztet azonban 
arra, hogy midőn azon párbaj, mely a tünteté­
sekre állítólag alkalmat adott, megtörténj a bíró­
ság azonnal, az nap megindította az eljárást. A 
hírek terjesztése által azonban a közönséget fel­
izgatta, s megkezdődött a tüntetés a kaszinó 
előtt. Másnap jelent meg a vád tárgyát képező 
ezikk.

Elemezvén a ezikk egyes kitételeit, konsta­
tálhatni hiszi, hogy az teljesen alkalmas volt arra, 
hogy felkeltse a szenvedélyeket, hogy erőszakos 
kitöréseket idézzen elő. A mint tényleg a zavargá­
sok más napon sokkal nagyobb mérvben ismétlőd­
tek. „Az idők telje közeledik“, mit akar ezzel a 
ezikk mondani? Hogy bekövetkezik az „ellenállás“, 
a „zivatar“ ; és rögtön erre bekövetkezett a közbé­
kének njabb, a korábbinál erőszakosabb megzava­
rása. Természetes ezen eredmény, midőn a czikk- 
iró azt mondja, hogy a „rothadt gyümölcsöket le 
fogjuk szedni“ „Minket nem lehet elriasztani.“

A ezikk továbbá azt mondja, hogy „nem tesz­
nek semmit, hogy elállitsák a csorgó vért, de meg­
tesznek mindent, hogy felszakgassák újból a sebet.“ 
Pedig, a czikkiró jól tudta, hogy az; eljárás a tud­
valevő ügyben meg van indítva és igy ámítás, 
hizelgés és hazugság által a nép indulatát 
és szenvedélyét akarta felizgatni és elvetette a lá­
zadás üszkót.

Nem akar kiterjeszkedni az ezután történtekre, 
csak arra utal, hogy ezen ezikk megjelenésének 
napján volt a zavargás legnagyobb s két emberéletet 
követelt áldozatul.

Mindezeket összefoglalva, mintán az inkrimi­
nált czikkben a lázitás tónyálladókát megállapítva 
látja s minthogy azt vádlott irta, utalva a tör­
vény határozott rendeletére, kéri az esküdteket, 
hogy kötelességöket ismerve mondják ki a vád­
lottra a v é t k e s t.

Ezután vádlott védője Komjáthy Béla emelt
szót:

Az esküdtszék iránti tiszteletnél fogva és a 
műveltség nevében tiltakozik a közvádló azon 
kifejezése ellen, melyre ő, ki az indulatok ve­
szélyességét annyira hangsúlyozta, indulata által 
engedte ragadtatni magát, Hoitsy Pált ha­
zugnak ezimezvón. A közvádló e kifejezését vissza­
utasítja.

A mi magát az inkriminált ezikket illeti, 
szóló csodálkozik azon merész következtéseken, 
melyeket a irözvádló a ezikk egyes tételeiből kihoz. 
Nincs elfogulatlan ember, ki azon czikkben lazí­
tást látna. A főügyészség azonban minden áron 
lázitót akart találni s a törvényt ráakarja erősza­
kolni az inkriminált czikkre. Úgy vagyunk e lazí­
tással, mint a tengeri kígyóval, melyről mindenki 
hallott, de melyet senki sem látott.

Hivatkozik a múltkori esküdtszéki tárgyalás 
erednr yére s utal amaz általános felháborodásra, 
melyet azon események idéztek fel, melyek a tünte­
tést előidézték. A felháborodás jogosult volt, mert 
azon társadalom, mely nyugodtan tudná nézni az ily 
üzelmeket, az önmagát Ítélné el. Mert önérzetes tár­
sadalom nem tűrheti, hogy a semmittevés, nyeg­
leség és gőg uralkodjék a becsület és a becsületes 
munka felett. És teljesen jogosult azon törekvés, 
hogy egyszer végre gát vettessék annak, hogy a 
lovagiasság hangzatos czime alatt némelyek a be­
csület biráivá tolják fel magukat, kiknek törekvése 
az, hogy a fegyverforgatás ügyessége által elhall­
gattassák a tudományt, a legnemesebb törekvése­
ket; hogy megfoszszák az eszmét harczosától, a 
családot támaszától, a szülőt gyermekétől, hogy az­
után pezsgő-palaczkok durrogása közben örüljenek 
dicső tettöknek.

Azon ezikk ellen történt a felháborodás, mely 
születés előjoga által akar uralkodni a becsület, a 
munka, a szorgalom és tisztesség fölött, mely nem 
kíméli a családi élet szentségét, mely golyót röpít 
azok mellébe, kik a hütelenül sáfarkodók bűnös 
cselekményeit felderítik, hogy ezeket elnémitsák.

E golyót az igazság egy harezosának mellébe 
lökték a lovagiasság nevében. Ugyanezen sors ér­
heti önöket is esküdt uraim, vagy gyermekeiket.

Midőn a ezikk a tavaszi szellőről beszél, mi­
dőn az idők teljének elkövetkezésérő! szól, nem a 
forradalmat érti, hanem azon időt, midőn ily üzel­
mek többé nem lesznek lehetségesek. Igaz, hogy a 
ezikk kifejezései kiméletlenek, de tartalma igazsá­
gos és férfias és méltó kifejezője az akkor uralko­
dott felháborodásnak.

A mi a lázitás büntető jogi fogalmát illeti, 
azt azon törvények szerint keli megítélni, melyek 
akkor voltak érvényben, midőn a 48-iki sajtótör­
vény hozatott. Lázadásnak ama törvények és illető­
leg az akkori törvényes gyakorlat szerint csak oly 
tény deklarálható, melynél a szándék határozottan 
arra irányul, hogy a rendes kormányhatalom erő­
szakosan megtámadlassék. Ezen értelemben min- 
Hig megkülünböztetendő a csoportosulástól és a ha­
tóságok intézkedései elleni engedetlenségtől. Már 
pedig az inkriminált czikkben ily czélzat fel nem 
található.

A közvádló az ártatlanul kimúlt két áldozatot 
mint a ezikk folytán keletkezett ingerültség áldoza­
tait akarta feltüntetni, rézzel szemben kénytelen 
konstatálni azon tényt, hogy az inkriminált 
ezikk január 14-dikén jelent meg, ama két em­
ber pedig egy nappal előbb, január 13-ikán löve­
tett agyon.

Különben sajátságosnak tartja, hogy a főügyész­
ség oly nagy horderőt és jelentőséget tulajdonit e 
czikknek, midőn a miniszterelnök a képviselőház­
ban az egész do'got gunytárgyává tette, midőn 
azt mondta, hogy abban nem a tavaszi szellőt, ha­
nem csak a nyomdafesték szagát érzi. Ily körül­
mények között csakugyan túlzást lát a kötelesség 
teljesítésében a közvádló részéről, midőn oly cse­
kélységekért, melyeket a miniszterelnök csak gúnyra 
tartott érdemesnek, két esztendeig terjedhető 
fogsággal és ezer frtig terjedhető pénzbírsággal 
kívánja vádlottat büntetni; mert a közvádló azon 
kijentését, hogy a bíróság a legcsekélyebb bünte­
tést szabhatja ki, nem tekinti másnak, mint hogy 
a büntetés kilátásba helyezett enyheségével hasson 
az esküdtekre. Hiszi, hogy az esküdtek nem 
hagyják magukat ez által félrevezettetni s felmen­
tik vádlottat.

Közvádló: A védő ügyvéd által említett tár­
sadalmi bajoknak, az ily rákfenének gyógyítása nem 
az ntezai kraval, mert az még mélyebbre vágja a 
sebet. A czikkben igen is van lázitás, nem mintha 
egyenesen felhívna, hanem, mert izgat, szenvedé­
lyeket kelt. Ha felhívás lenne ben, akkor a sajtó 
törvény 3-dik és 4-dik szakaszai szerint 
lenne büntetendő , melyek igy hangzanak : 
3. §. Ki valamely bűn, avagy vétség elköve­
tésére egyenes és határozott felhívást tesz sajtó 
utján, és a biinvágy, avagy vétség valósággal el is 
követtetik, a felhívó, mint bűnrészes tekintetvén, a 
köztörvény súlya szerint büntettetik. 4. §. Ki valamely 
bűn avagy vétség elkövetésére egyenes és határo­
zott felhívást tesz sajtó utján, de annak nem lön 
semmi következménye, mint biinkisérlő tekintetvén a 
biintörvényeksúlya szerintfog büntettetni.“De a fen- 
forgó esetben a 9. §. a mérvadó, mert itt a közbóke és 
csend erőszakos megzavarására való lázitás van, s 
ez elkövettetett a ezikk megírásával és közzétételével. 
A czikkben nincsen felhívás, de a 9-ik §-ba üt­
köző vétség tényálladékához ez nem is kívántatik 
meg. Hogy volt-e e czikknek eredménye, az sem 
jön itt számba, mert az eredmény nem a czikk­
irótól függött.

Végül a közvádló helyre igazítja a védő ügy­
védnek azon, csakugyan alaptalan állítását,hogy 
a két embernek megiővetése nem 14-én a ezikk 
megjelenésének napján, hanem 13-án történt.

Komjáthy védő ügyvéd ismételve kéri véden- 
ezének felmentését.

Vádlott tiltakozik az ellen, hogy ő a társa­
dalmi rendnek ellensége volna; nem is képzelhető, 
hogy olyan ember, mint ő, ki egyenesen utalva van 
a társadalomra érintkezései és pályája által, épen 
a társadalmi rend ellen izgasson. Nem a társada­
lom ellen kel ki szóló, hanem azon becstelenség 
ellen, mely az egész társadalmon elharapózott, 
melynek sajnos nyilvánulásai a naponkint felme­
rülő sikkasztások, lopások és hivatallal való visz- 
szaélések, melyek láttára fel kell háborodni min­
denkinek, ki ad valamit saját és nemzete becsüle­
tére. Igaz, kemény szavakat használt, de az ily 
dolgoknál kis szavakkal élni nem lehet. Kéri az es­
küdteket, hogy ne szolgáltassák őt ki a váezi bör­
tönének.

Elnök összegezi a vád és védelem főbb pont­
jait s az esküdtekhez intézett figyelmeztetés után 
az esküdtek elé, a következő kérdéseket terjeszti :

1. Meg vannak e az esküdtszék tagjai az előadottak 
után lelkiismeretükben győződve arról, vájjon a „Független­
ség“ czimü hírlap 1880. január 14-én kiadott 14. számában 
„Szellő és zivatar“ felirattal Hoitsy Pál névaláírással közzé­
tett hírlapi közleményben, különösen annak a vádlevélben 
kiemelt pontjaiban és tételeiben fogtaltatik-e a közbéke és 
csend erőszakos megzavarására való lázitás ?

2. Meg vannak-e az esküdtek az itt előadottak után 
lelkiismeretükben győződve arról, vájjon az első kérdésben 
körülirt közlemény sajtói közzététele által a közbéke és csend 
erőszakos megzavarására való lázitás sajtó vétségében vádlott 
Hoitsy Pál vétkes-e vagy nem ?

Fél órai tanácskozás után az esküdtszék fő­
nöke dr. Vaskó Endre kihirdeti a határozatot, 
mely szerint az esküdtek mindkét kérdésre 3 igen­
nel 9 nemmel válaszoltak.

Ennek alapján a vádlott biróilag is fel­
mentetik.

Komjáthy védőügyvéd védelmi dij s a vád­
lott költségei fejében 100 Irtot kér megállapittatni. 
A bíróság azonban e követelést mérsékelve csak 50 
irtot ítél meg. A közvádló ennek s 97 frt eljárási 
költségnek megfizetésében marasztaltatik el.

Atárgyalás, melynek vége felé Kozma fő­
ügyész is megjelent a teremben, 3/412 órakor vé­
get ér.

KÖZGAZDASÁG,

Iparügyek.
— Az orsz. m. iparegyesület szeszes ita­

lok szakosztálya hétfőn f. é. april 5-én délután 5 
órakor az egyesület helyiségében (Ferencziek ba­
zárja I. em. ) illést tart, melyen a tagok részt venni 
kéretnek. Tárgyak: 1. Miklós Gyula felolva­
sása a cognac gyártása és meghonosítása tárgyá­
ban, s több termény bemutatása bírálat végett. 2. 
Az egyesület ezüst diszérmére telepeknek javas­
latba hozatala.

— Az iparmuzeum gyarapítása. A mai hi­
vatalos lap B. Kemény Gábor (ipar és keresk. 
miniszter) következő körrendeletét közli: Az ipar­
törvény életbelépte előtt fennállott ezéhek tulajdo­
nában főbb oly ingóság létezett, mely müipari, mű­
vészeti és történelmi értékkel bírt. Már az 1875. 
évi április hó 11-ről 8063. sz. a. kelt. körlevélben 
figyelmeztetve lett a törvényhatóság azon irányban, 
hogy ezen műemlékek mindazon esetben, midőn 
hatósági intézkedés alá esnek, legczélszerübben a 
budapesti országos iparmuzeumnak adományozan- 
dók. Miután azonban ezen felhívásnak alig figye­
lembe vehető eredménye volt s tudvalevőleg igen 
sok becses emlék részben magánosok, részben a 
hatóságok kezei között elszórva használatlanul he­
ver, sőt nem ritkán az enyészetnek is kitéve van; 
felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen műemlé­
kek megmentésére kellő gondot fordítván, a ható­
sági intézkedések alatt álló czéh-vagyonakból a mű­
tárgyakat, melyek közé a volt ezéhek eredeti pri­
vilégiumai is sorolandók, az iparmuzeum számára 
leendő adományozás ezé! jából közve-lenül hozzám 
terjeszsze fel. '

Mennyiben pedig ily tárgyak a már megala­
kult ipartársulatok vagy magánosok kezében is lé­
teznének, az illetőket kérje fél arra, hogy akár aján- 
dékkópen, akár méltányos eladási ár felszámítása 
mellett, a kezeik kö^. levő ereklyéket hozzám ter- 

; jeszszék fel. Magam részéről áldozatokkal is haj- 
1 landó vagyok ezen műtárgyakat az enyészettől meg-

i menteni, s országos közhasználatra az iparmuzeum­
nak átadni.

— A miskolczi kereskedelmi és iparkamara, 
mint nekünk Írják, tegnap tartott közgyűlésén hét ' 
pályázó közül titkárrá dr. Kovács Gyula, az iroda : 
tiszti állomásra pedig 29 pályázó közül Bénísz ■ 
Bertalant választotta meg. A közgyűlés után ezen j 
legifjabb kamara tagjai ismerkedési estélyt tartottak, i 

— Az országos nöiparegylet választmánya j 
ápril hó 3-án, szombaton d. u. 4 órakor tartja 
első szervezkedő gyűlését. F őtárgyai a következők : 
Igazgatóság választása. In ditványok.

Budapesti áru és értéktőzsde.
543? sí ífeiMle*

. — ápr. 2.
Búza csak igen gyéren kináltatott, s e mel­

lett még a vételkedv egészen hiányzott. Malmaink 
a csekély liszt fogyasztás miatt igen tartózkodók, s i 
folyton olcsóbb árakat követelnek, mely követelés- í 
nek a tulajdonosok nem igen akarnak megfelelni, 
s igy lanyha irányzat mellett csak egy pár kény­
szer eladás jött létre valamivel alább szállított 
árakon.

A többi gabonanemekben szintén nem volt 
forgalom, rozs s tengeri 10 krral olcsóbban 
ajánltatott árpa igen lanyha, zab változatlan 
maradt.

Határidöüzíet. Szokvány búza tavaszra, 
a tegnapi zárlathoz képest 12y2 krral szilárdabb, 
bánáti tengeri május—júniusra 5 krral javult, 
zab tavaszra 2V2 krral csökkent.

Hivatalosan jegyeztetett
Szokványbuza’ tavaszra 13.37 y2—13.421/2.
Tengeri május—júniusra 8.40—8.45.
Zab tavaszra 7.471/,—7.52y2.

Délelőtt eladatott
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.421/-,. 

2500 mm. 13.40. 1 ’
A déli tőzsdén éladatott

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.35, 
2500 mm. 13.30.

Bánáti-tengeri máj.—jun. 2500 mm. 8.45.
Délutáni forgulom

Berlinből 5 markkal lanyhább búza árakat 
jelentettek, mire nálunk is alább szálltak az árak. 
Eladatott délután:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.20.
Bánáti tengeri máj—júniusra 2500 mm. 

8.40. Őszi búza szeptember—októberre 2500 mm. 
10.85.

Esti zárlat.
Szokványbuza tavaszra 13.20—13.25. Őszi 

szeptember—októberre 10.60—10.70.
Bánáti tengeri máj—júniusra 8.30—8.35.
Zab tavaszra 7.40—7.45.
Káposztarepcze aug. — szeptemberre 131/)—

4 Rozs 10.45-10.60.

Termény tőzsde.
A terményüzletben mérsékelt a forgalom. 

Szilva, szerbiai hordóban egy nagyobb tétel ada­
tott 12.50—12.75—125/g-on 56 klgrmként. Boszniai 
szilva hordóban okt.- novemberre 280 mm. 13 írton 
56 klgrmként köttetett.

ErlélítSzsíle.
Párisi kedvező árfolyamokra az- előtőzsde 

élénk hangulatban nyilt meg és csak később vált 
lanyhábbá, midőn újabb hírek érkeztek az angol 
választási eredményekről. A déli tőzsdén az 
irány változatlan maradt. Az

elötözsdén
osztrák hitelrészvóny 301.80—300.60, aranyjáradék 
104.50—104.40-en szállítva. A

deli tőzsdén
osztrák hitel 299.80—800.70-en köttetett. Magyar 
hitelrészvóny 275.50 pénz, iparhank 160-on kötte­
tett, aranyjáradék 104.25—104.35, - szőlődézsma- 
váltság 92.40—92 %, papirjáradók 73.10—73.05-ön 
köttetett. Malmok emelkedtek. I. budapesti 1595— 
1600. Lujza 280 Pannónia 1385—1360, Viktoria 
480-on köttetett.’

Közúti vaspálya 38S, tiszai 245.50, Ganz és 
társa (ex szelvény "30 frt) 452-őn köttetett. Taka­
rékpénztárak szilárdak, orsz. közp. 142.50—143.50, 
tóvárosi 430-on köttetett. Magyar biztositó 3700 on 
vásároltatott. Váltó svajezi helyre 46.90-en köttetett.

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsdén igen csekély volt a for­

galom. Az üzletre több körülmény gyakorolt ked­
vezőtlen befolyást. így egyrészről Bécsből érkeztek 
lanyhább tudósítások gyengébb árfolyamokkal, más­
részről a legújabb londoni táviratok a választási 
eredményekről hatottak nyomasztólag a tőzsdére. A 
tőzsdék általában az angol konservativ párttal ro­
konszenvesnek és a Beaconsfield kormányának bukásá- 
bana jelenlegi politikai komtellaczió megzavarását 
látják. Áz angol választások eddigi eredménye annyira 
hatott a tőzsdére, hogy még az este érkezett párisi ked­
vező tudósítás és magasabb jegyzésekre sem adta fel 
az üzérkedés tartózkodó álláspontját. Forgalomban 
csakis osztrák hitelrészvény es magyar aranyjáradék 
jött. Osztrák hitel még a déli tőzsde kedvező 
irányzata mellett 800 on indult meg, a bécsi lany­
hább tudósítás és a londoni sürgönyök után visz- 
szament 299.70-ig és kis forgalom mellett igy ma­
radt zárlatkor is. Magyar aranyjáradékban élenkebb 
volt a mozgalom ; 104.15-ön indult meg, a bécsi 
jegyzésre vesztett 10 krt, a párisi magasabb árfo­
lyamokra azonban felment egész 104.20-ig, de az 
általános bágyadt hangulat következtében lanyhán 
zárult 104.15-ön.

Egyéb értékben — mint említettük — nem 
volt forgatóm.

A hivatalos liquidaczionális jegyzések ma 
adattak ki először és ezentúl naponkint fogjuk kö­
zölni.
Hivatalosan kiadott liquidaczionális 

jegyzések.
Osztrák hitelrészvóny 300.—
Magyar „ 275.—
Magyar arany-járadék 104.25
Angol-osztrák bank 154.—
M. leszámítoló- és váltó-bank 120.— 
Unio-bank 113.—

Gabona.
Bródy, márcz. 30. Nehány nap óta szép tavaszi idő­

járásunk van, de éjjel még mindig fagy. Oroszországból je­
lentékenyek a szállítások, egyedül a tegnapi napon 108 wag­
gon érkezett, többnyire rozs és kíísa, miáltal az itteni 
raktári készlet mintegy 600 waggonra emelkedett; mindazon­
által az üzletben most csend uralkodik. Az árak szilárdak 
maradtak.

Ma jegyzünk: Rozs 6.25-6.45 rubel per 91 k., 
zab 2.80-3.05 rubel per 57 k., árpa 4.70—5.25 ruhel 
per 79‘/2 k-, borsó 6.75—7 75 rubel per 102 k., kása 
7.40 - 8 rubel per 102 k. Mind zsákkal együtt.

Czernovicz, márcz. 8. Végre már határozottsággal ál­
líthatjuk, hogy öt havi rendkívüli tél után beköszönt a várva 
várt tavasz. A vetések állása hit* szerint jó és kilátás van jó 
termésre. Nemsokára, megkezdik a tavaszi vetést is.

Piaczunkon az e heti forgalom jelentéktelen volt. Az 
üzlet nélkülözött minden élénkséget és az ünnepek miatt 
senki sem gondolt bevásárlásra Különben a külföldi piaczo- 
kon sem volt nagyobb forgalom.

'Búzában a forgalom jelentéktelen ; egyaránt hiány­
zik vételkedv és kínálat Az előfordult nehány kötés azonban 
azt bizonyítja, hogy az irány tovább hanyatlott és az árak 
nem tarthatták magukat a múlt heti niveaun. Rozs jobban 
kináltatott mint kerestetett, miért is olcsóbban kapható.

r p a üzlettelen. Zab kis forgalom mellett mé°- 
elég szilárd maradt.

Jegyzések minőség szerint:
Búza príma 11.70-12 frt. Közép 11—11.50 rozs 

prima 8.50 8.70, közép 8—8.30, árpa príma (névlegesen)

7.15 7.50, közép 6.25 — 6.70, zab 6.40—6.55, teng er 
ó 6.20 — 6.35, uj 6—6.20, májusra 6.36—6.45, május — juuiusr"* 
6.45—6.50 frt. Mind 10 j kilogrammként.

‘8 z e s.l, e n a forgalom mérsékelt és az árak ha­
nyatlónak. Kész áru 35.25, május—szeptemberre 38.65 frt 
per ÍOOOO liter százalék.

München, márczius 28. Az üzleti forgalom minden 
ez ik í. ben meg volt szorítva. A búza iránya lanyha maradt 
cs a kinalat csak kis vételkedvre talál. Árpa, különösen 
a jobb minőségű megtartotta múlt heti árait. Zab kis szál­
lítás következtében éíénkebb forgalomnak örvend és valami­
vel magasabban fizettetik.

Az árak következők: Bajor búza 12.40-12.80 
marka, bajor rozs 9.50— 9.70 márka, magyar árpa 8.50 
10 50 márka, csehországi 9.50-11.50 márka, bajor 8.50-11 
marka, zab 6 80—8 márka. Mind 50 kilóként.

Kassel, márczius 28. Az időjárás szép tavaszi. Az 
ünnepek még csendesebbekké tették az üzletet, a búza­
árak gyengébbek, a többi meglehetősen változatlan. — 
Jegyzések: búza 22.25-22.75 márka, angol áru 20.75— 
21.50, rozs 19 - 20.25. árpa 15 19, z a b 13.50 14 
marka. Mind 100 kilónként.

Linz, márczius 30. (A gabnatőzsde jelentése.) A for- 
galom hanyatló árak mellett gyenge. B ti z a felsőausztriai 
f3.30-13.60, rozs felsőausztriai 9 60—10, árpa serfőzdéi 
magyar 10 10.70 frt, felsőausztriai, uj 8.80—9.30, t e n- 
& % rÍ cinqnantin l'X uj 9.40-9.65, zab felsőausztriai 6 80 

7.10, r e p c z e 11.25—11.50, maláta osztrák 15.25, 
morva 16.50 forint, , repezeolaj finomított 35, 1 c n- 
o 1 a j 41 frt.

-ti ^ar'8’ márcz. 27. Huzamosabb jó időjárás után ismét 
beállottak az éjjeli fagyok és eső teljesen hiányzott. Á forga­
lom búzában és tisztekben e héten az ünnepek 
miatt meg volt szorítva. Az utóbbi napok aránylagos állandó­
sága a tengerentúli szállítások csökkenésének lulajdonithátó, 
miáltal a malmok forgalmukat voltak kénytelenek csökken­
teni. A malmok már régebben szenvednek a liszt- és búzá­
nak aránytalansága folytán, mi e héten ahoz vezetett, hogy a 
lisztekre nagyobb figyelmet fordítót ak, miáltal némi áremel­
kedés eretelt el.

Az éji fagyok következtében a repezeolaj ára 
emelkedett, mi azonban a melegebb időjárás beálltával nem 
tarthatta magát. Az üzletek nagyon élénkek voltak és külföldi 
számlára az utóbbi négy hónap alatt jelentékeny kötések jöt­
tek létre. A szállilások az ország belsejéből még mindig na­
gyon jelentékenyek.

A s z e s z-készletek kimerülése magyarázza e ezikk 
nagy állandóságát és további emelkedések nagyon valószínű­
nek látszanak. A távolabbi időhatárokon vaió szállítás a ve­
vők helyzetét, mely hónapról hónapra előnyösebb lehet, na­
gyon előnyössé teszi.

A vetések Állása.
Szatmár, márcz. 31. fNobl Károly tudósítása az 

» . g y (-térté s“ részére.) Sajnos, hogy tudósításaimat, 
mindig szomorúbbnál szomorúbb hírekkel kell megkezdenem. 
Kz már jgy megy egy év óta, és mindig azt tapasztalom, hogy 
nem jobb, hanem rosszabb és rosszabb helyzetbe jutunk. A 
r e p c z e kevés kivétellel elfagyott, a még őszszel 
biztató kövér levelei márczius hó felében történt éjjeli fagyok 
következtében leszáradtak, nincs rajtuk semmi zöld. Gazdáink 
kik reményüket az idei repezetermésbe vetették, mert a mi 
vidékünkön ez az első termény, melyet a gazdálkodó értéke­
síthet és pénzzé csinálhat, most smét kénytelenek erről le­
mondani. Hogy a búza és rozsvetéseknek meny­
nyire ártott a fagy, eddig még nem lehet meghatározni, de 
mindenesetre oly- földeken, hol a hó idejekorán leolvadt, és 
igy árvetések a zord időnek és fagynak kitéve voltak,’ész­
lelhető, hogy nagy kárt szenvedtek, és egyes helyeken úgy 
néznek ki, mintha soha sem lett volna semmi belé vetve. Az 
északi oldalon azonban, hova a nap heve nem hatott el, és a 
hó oly aránytalan változásnak nincs kitéve, még biztat vala­
mivel. Bizony igen szomorú kilátások a tavasz kezdetén. — 
Időjárás,borult esős.

O-Kanizsa, április 1. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
sitasa). E héten a vetések, a meleg s napos idők következté­
ben igen szép haladást tettek s eühez járult egy 24 óráig 
tartó meleg eső, mi a jó hatást csak fokozta; a vetések állását 
illetőleg tehát nincs panaszunk.

Kunszentmiklós, márcz. 31. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Legutóbbi tudósításom óta határunkban, a szom­
széd községek és puszták határaiban a vetések állása úgy­
szólván mit sem V:Hozott; zöld vetést látni épen nem lehet. 
Általános a panasz, hogy a hó olvadás után bekövetkezett és 
foly vást tartó 4—5 foknyi fagy a korai vetést tönkre tette, 
kifagyasztotta. Több napokon át volt ta,.ós jő időnk, de ez 
nem használt semmit a gabnár-k. minthogy éjjelenként min­
dig fagyott s csak délielé éreztük a nap melegét. Innét van, 
hogy a gazdák kellő időben, sut még máig sem takaríthat­
ván el a tavaszit, aggódva nézünk a jelen évi termes elébe.

Szinte alig hisszük, hogy 3 hó múlva lehessen külö­
nösen határunkban valamit aratni, őszivel vetett szántóföldeink 
úgy néznek ki,'mintha üresek volnának. — Hacsak különös 
kedvező időjárás nem áll be április—május hónapokban — 
itt aligha aratnak, legalább még most ehez semmi remény.

A Duna n- túli megyékben.
Kaposvár, márczius végén. Márczius 19. óta, midőn 

előtte való nap havazott, reggel pedig 8 9 tok hideg tett R. 
szerint, ezután pedig reggelenkint 3-4-6 fok hideg. — 
úgy meg vannak sanyarva a buzavetések, hogy alig ismerünk 
fájok ; szemlátomást hátramentek. Hozzájött még az egyre 
tartó szárazság, keleti, majd északi hideg szelek, — ez épen 
elég arra, hogy a vérmesebb reményt is lehangolja ! Igaz, 
hogy még mai napon veszély nincs sem a búzára, sem a 
rozsra, de hogy a legnagyobb krízis állhat be az időjárás 
igy tartván tovább is — az bizonyos. A tavaszi vetemények- 
ben, mint árpa és zabban hasonlókép baj állhat be ott, hol 
a mag csirába jött, mert a tenyérnyi vastagságú fagy a teje­
sedéibe jött, csirát fogott szemet aligha fel nem emészti ? ; 
Kevés különbséggel általánosan isy állunk Somogymegve 
területén. * " "

Baranyából tudósítanak: A lapályokon a viz már 
maga elég k&rt tett, _ ha a hideg nem hagyna is nyomokat
maga után. A fekete fajú szőlőkben sok a kár, a vesszők _
melyek a föld felett voltak — elfagytak.

Tolnamegyéből írják: A megye legtöbb vidékén ed­
dig panasz nem lehet a búza és rozs vetésekre, ha csak az 
utóbbi hidegek folytán baj nem áll be ; annyit azonban már 
most irhatok, hogy az őszi repezének egy jó része oda van. 
mert a közel fagyok a megrepedezett, felszitt földben leha­
tottak egészen a gyökérig. A szőlőkben — különösen hol fe­
kete bort termelnek, pedig hát Tolnamegyében e/er és ezer 
holdakra megy ez, — már észlelhetők a szigorú tél követ­
kezményei; számtalan gazda panaszkodik, hogy a hidegnek 
kitett vesszők elfagytak.

Zalamegye. A kanizsavidéki, pogányvári szőlőktől 
fogva fel egészen Badacsonyig, Badacsonytól B -Füredig ösz- 
szes szőlőinkben károk észlelhetők; több helyen már megkezd­
ték a metszést, a vesszők szemei vakok, vagyis fogyottak ; tehát 
biztos ültetésről ez évben már szó sem lehet. Még a kemény fajú 
tőkék vesszői is sokat szenvedtek, a lúgosok pedig legtöb;.nyíre 
lefagytak!

Vasmegye. A hosszú tél után valahára kezdünk kitava­
szodni, habár még most is hideg van, száraz szelek mellett. Ve­
téseink a tél folytán mit sem szenvedtek; egészséges és kiváló 
termést remélünk, ha a tavasz jól fog kimenni. Eddig még baj 
nincs, mert a búza és rozs oly kicsiny, hogy a földből alig lát­
szik. Gyümölcsfáink és széleinkben sok kárt tett a téli hideg 
mely azonban még mai nap egész nagyságában meg nem 
Ítélhető. S—gy.

Liszt.
Szatmár, márczius 31, (Az „Egyetértő s” tudó­

sítása). A liszt-árak tegnap óta 1 írttal métermázsánként lejebb 
mentek.
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26.— 25.-
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24.60 23.60
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22.- 21- 
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löfrT20.50 20.— 18."-
Goromba korpa zsákkal 4.50 métermázsánként köte­

lezettség nélkül.
Linz, márcz. 30.

Búzaliszt:
100 kilóké nt zsákkal együtt.
Különböző malmokból:
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100 kilónként zsákkal együtt. 
Különböző malmokból:
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Mümalmokból : 
1 2

13.50 11.25 4.50

sz,
19. — 177Z Í0.— 5.20 ürtT

Vidéki piaczok.
Szatmár, márczius 31. (Az „Egyetértő s“ tudó 

sHasa). Mai heti vásárunk igen csekély volt, és alig mutatott 
nemi elenkseget. Az üzletek üresek, a terménykereskedők 
nem vesznek, nem adnak ; a forgalom csak a helyi szükség­
letre van szorítkozva, észlelhető minden lépten-nyomon a nén. 
lT20°ri3^-egenysége. Piaezi árak : T i s z t a b « z a 
7In0-«1^0" ri? 8 9 7 9-50- rPa 8 20-8.60. Zab
tetoze'ttoég nllkül6 “ § T 1 T&°~8W méte™ázsá°ként, *0-

A V, 9"^an'z8a- ápril 1. (Az „Egyetértés” tudósítása). 
A gabonakereskedes pang, árak hanyatlók, b u z a 60, k u- 
korieza 40 krral olcsóbb. Mai jegyzésünk 

Búza 12.5 '-12.60. ***
Knkoriez a 7.10-7.20. ^

10



Zab 6.70-6.75.
Árpa 7.20 7.25.
A tulajdonosok igen tartózkodók, minek folytán kevés 

adatott el, azonkívül a vételkedv is hiányzik.

S Miniszter tanács.
Tisza Kálmán elnöklete

Vegyes közlemények.
F. hó 4-én (vasárnap) 

alatt minisztertanács fog 
tartatni. A tanácskozmány fő tárgyait a felveendő 
40 millió forintnyi kölcsön, és a Pest-Zimonyi 
vasút tárgyában az országgyűlés elé nyújtandó 
törvényjavaslat megállapítása képezendi. (B. S.)

I Vámértekezlet. A múlt hó végén a német 
birodalommal|köíendő kereskedelmi szerződés és a 
be- és kiviteli vámdijtételek megállapítása tárgyá­
ban tartott értekezleten a szerződés alapelvei meg­
beszéltetvén, a két kormány megbízottai saját kor­
mányaiknak előterjesztést teendnek, s csak ezután 
fognak Bécsben a közös tárgyalások megtartatni, 
tekintve a tárgy fontosságát az értekezleté ülé­
seit alig kezdi meg máj. 16. előtt.

f Zólyommegye törvényhatóságának felter 
jesztése, s az ezen megye területén lakó kereske­
dők és iparosok Beszterczebányán 1879. évi de^ 
czember hó 14-én tartott gyűlésén hozott határozat 
alapján intézett folyamodása következtében, az ér 
dekelt kereskedelmi- és iparkamarák meghallgatása 
után, Zólyommegye területének a pozsonyi keres­
kedelmi- és iparkamara kerületéből elszakitását és 
a budapesti kereskedelmi- és iparkamara kerületébe 
osztását rendelte a kereskedelmi miniszter. Ezen 
területi áthelyezés 1881. évi január hó 1-ső napján 
lép életbe.

I A németországi tarif-politikának bent az 
ország kebelében vannak a leghatalmasabb ellenzői. 
Nem rég említettük azon törekvéseket, melyek a 
legelőkelőbb vasutak részéről nyilvánulnak az iránt, 
hogy a nemzetközi forgalom számára előnyösebb 
díjtételek alkalmaztassanak. Nagyban érzik ezen 
vasutak a magyarországi kivitelnek, a német-magyar 
forgalomnak alábbszállását. — üzen német ta- 
rifl'a-változtatás folytán azonban nagyban csők 
kent a Belgium és Hollandiába irányuló ma­
gyar kivitel. — Hogy ezen, eddig eleven forga 
lom. újból lendületet nyerjen, a rajnai hajótársula- 
tok mindent elkövetnek az előnyös közvetítésre. — 
Mióta ugyanis a rajnai vasutak államosítása befe­
jezett ténynek tekinthető, és igy ezen tekintélyes 
vasút hálózat és a porosz tarif-poliiika törekvései­
nek lesz alá vetve, ennélfogva a közlekedés a raj' 
nai tartományok és Hollanddal kizárólagosan állami 
vasutakon fog történni, melyek az uj tarifa rend­
szernek hódolva — nagy forgalomra igényt alig 
tarthatnak. — így tehát lehetővé válik a rajnai 
vizi útnak előnyösen versenyezhetni ezen vasutak­
kal, annyival is inkább, mert a Gnstavsburg, Mainz 
és Mannheimból lefelé irányuló forgalomnál — 
az üresen visszafelé jövő gabnahajók felette 
csekély díjért vehetik át az áru továbbitást. 
— így erre tekinttel, a legtekintélyesebb raj­
nai hajózási vá’lalatok is arra törekesznek, hogy 
Magyarországból a tekintélyes forgalom-közvetítést 
megszerezzék, az osztrák törekvések ezt csak elő­
mozdítják, amennyiben a Duna-gőzhajó társaság 
már is életbe léptette a lehető legelőnyösebb díj­
szabályzatát, főleg a Begensburgig menő árukra, 
így tehát csak az aránylag rövid, regensburg- 
mannheimi vasúti közvetítésre lenne ezen forgalom 
szorítkozva, mely, főleg ha az osztrák-magyar vas­
utak kissé liberálisaknak bizonyulnak és illendő 
kedvezmények megadásában nem késlekednek, nagy­
mérvben felelevenülhet. — Ez által mintegy meg- 
kerültetnék a német vasúti tarif-politika súlyos 
volta, — és az évnek nagy részében eleven 
összeköttetésbe hozatnának Belgium és Holland 
Ansztria-Magyarországgal. — Nem hihetetlen, hogy 
ha a rajnai hajózási • vállalatoknak sikerülend ezen 
előnyös összeköttetést szorosabbra fűzni. — hogy 
a német kormány erélye meg fog töretni, — any- 
nyival is inkább, mert a tekintélyesebb német vas­
utak is mindent elkövetnek, hogy az újonnan életbe 
léptetett díjszabályzatokon a kívánalomhoz mérten 
változtathassanak.

8 Kereskedelmi viszonyaink Németországhoz.
A bécsi kereskedelmi kamara azon alkalomból, hogy 
Németországgal uj tárgyalások kezdetnek egy vám- 
és kereskedelmi szerződés megkötése iránt, szakér­
tőket hivott meg, hogy nyilatkozzanak azon módo­
zatok felett, melyek mellett a szerződéskötés legelő­
nyösebb lenne Ansztria-Magyarországra. A kereske­
delmi kamara most közzétette e szakértőbizottság 
jelentését, melyből közöljük azon részleteket, melyek 
bennünket érdeklő czikkekre vonatkoznak. — A 

ajánlja a bizottság, hogy

Németországban helyreállittassék a gabna 
liszt be-, ki- és átvitele. Ha ez nem 
volna kivihető, akkor a gabnavámok íelényire való 
leszállítására kell törekedni. Ha azonban Németor­
szággal vámszerződós nem jönne létre és igy pél­
dáid a lisztnek 2 márka vámja fentartatnék, ez eset­
ben nálunk is megfelelően fel kell emelni a liszt 
vámot. A fakivitelre ajánlja a bizottság, hogy 
vámszerződéseken az uj német fa- és faáruvámok 
előbbi állásukra szállíttassanak lé, vagy ha ez 
ki. nem vihető, legalább lényegesen mérsékel 
tessenek. — A gyapjúszövetekre nézve 
ajánlja, hogy a német vámqk szállíttassanak 
le az osztrák - magyar vámok niveaujára, vagy 
ha ez nem volna kivihető, vagy vám szerző­
dés nem jöhetne létre, a mieinket is a német 
vámok magasságához megfelelően fel kell emelni 
— A vászonipar védelmére a vám és keres­
kedelmi szerződés megkötésénél rrieg kellene állapí­

tani, hooy a nyers vászonforgalmánál fentartassa- 
nak az előbbi kedvezmények, és ha ez nem volna 
kivihető, arról kellene gondoskodni, hogy a német 
vámok legalább mérsékeltessenek és pedig úgy a 
vászonfonál, valamint a fehérittetlen vászonszöve­
teknél. — A bizottság jelentése végén megjegyzi, 
hogy ha Németországgal a szerződés létre nem 
jönne és vámtarifáink általános revisió alá kerülne, 
ez esetre az indítványok nem elégségesek és egy külön 
terjedelmesebb szakértői véleményre lesz szükség.

8 Vasúti előmunkálati engedélyek. A köz­
munka- és közlekedési magy. kir. minisztérium az 
utóbbi napokban a következő előmunkálati engedé­
lyek adattak ki, u. m.: a) Bonyhádi Perczel Mik­
lós és Horváth Boldizsárnak hat hó tartamára 
egy Budapest-Kelenföldről Simontor- 
nyán, Dombóváron át Pécsig vezetendő 
gőzmozdonyu vasútra; b) Baranvi Ágoston Szilágy 
megye főispánjának egy év tartamára Z i 1 a h r ó 1 
Szil ágy megyén keresztül Nagy-Ká­
ról y i g, csatlakozással a m. északkeleti vasúthoz 
kiépítendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasútra; és 
c) Báró Bánffy Dezsőnek egy óv tartamára egy a 
Szamos folyam mentén Besztercze 
felé a bukovinai, esetleg:inoldvai ha­
társzélig vezetendő gőzmozdoiiyu vasútra, mely 
utóbbi vonal a szintén báró Bánffy Dezső által kiépí­
teni tervezett szamosvölgyi vasút folytatását képezné.

8 A magyar és osztrák kormányok képvi­
selői közt Bécsben értesülésünk szerint jelenleg ta­
nácskozások folynak azon kérdés megoldására nézve, 
hogy miképen lehetne véget vetni a 
németországi úgynevezett szelvény- 
pöröknek. Németországban ugyanis köztudomás 
szerint bizonyos osztrák és magyar vasúti elsőbb­
ségek szelvényeinek aranyban való beváltását köve­
telik. A nrndkét részeni kormányok most abban 
ban fáradoznak, hogy e viszálykérdés megoldására 
megfelelő módozatot találjanak.

$ A sződ-rákosi téglagyár társulat tulajdonához tar­
tozott, a Rákoson fekvő téglagyárak f. évi május 5-én a becsi 
cs. kir. szab. ált. osztr. földhitelintézet megkeresése folytán Sze­
dőn a községházban nyilvános árverés alá kerülnek.

$ A vasutak állami biztosítási előleg-szükséglet f. 
évi ápril hó l-én. Az első erdélyi, magy. északkeleti, magy. 
nyugoti és báttaszék-dombovár-zákányi vasutak részére a f. 
évi ápril hó l-én esedékes kötvény-szelvények és kisorsolt 
kötvények beváltására értesülésünk szerint összesen 1.761,300 
frtnyi állami biztosítási előleg utalványoztatok ki, szemben 
tehát a m. év ápril hó l-én ugyanezen vasutak részére ki­
fizetett 1.739,800 frtnyi előleggel, a f. év ápril hó l-én a 
nevezett vasutak együttesen 21,500 írttal több előleget vettek 
igénybe. E kedvezőtlen eredmény leginkább az üzleti bevé­
teleknek a rósz termés folytán bekövetkezett csökkenésében 
találja magyarázatát. A kiutalványozott összelőlegből esik 
a) az első erdélyi vasútra: 477,200 írt, szemben tehát 
a múlt évben igénybe vett 498,600 frtnyi előleggel, az idei 
szükséglet e vasútnál kisebb 21,400 írttal,: mely kevesebblet 
az üzleti kiadásoknál elért megtakarítások eredménye; b) a 
magy. északkeleti vasútra: 690,001) forint, a tavaly- 
igénybe vett 6.4,900 írttal szemben az idei többszükséglet 
15,100 frt: c) a m a g y. nyugoti vasútra : 4.17,000 frt 
vagyis 32,700 írttal nagyobb összeg a m. évi ápril hó l-én 
nyert 385.000 frt előlegnél és d) a báttaszék-dombo­
vár-zákányi (dunai-drávai) vasútra: 176,400 forint,— 
4.900 fittül kevesebb a m. évi ápril hó l-én igénybe vett 
181,300 frt előlegnél. A báttaszék-dombovár-zákányi (duna- 
drávai) vasntnál, f. évben mutatkozó kedvező eredmény a 
bevételeknek mintegy 5! 00 írttal számba Vett emelkedésében 
rejlik; mig ellenben a magy. északkeleti és magy. nyugoti 
vasutaknál a bevételek csökkenése és kiadások emelkedése 
eredményezték a magasabb szükségletet, nevezetesen a m. 
nyugoti vasútnál a tavalyi eredményekkel j szemben mintegy 
27,120 frtnyi bevétel-csökkenés és 6475 frt kiadás-szaporulat 
forog fenn. A pécs-barcsi vasút, melynek kötvény-szelvényei 
színién ápril hó l-én váltandók be, áll am biztosítási előleget 
az idén sem vesz igénybe, minthogy a beváltási szükségletet 
az üzleti feleslegekből képes fedezni.

ga b n aki vitelre

Napirend, április 3-án.
Naptár. Szombat. Kath.: Richard pk. Prof.: Dárius. Görög- 

Orosz : márcz. 22. Vazul Aid. v. r.

Kepviselohaz ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u

1 óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Fővárosi közegészségügyi bizottság d. u. 4 órakor. 
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 érától d. u. 1 óráig.
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e. 10—12

d. u. 2—4.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Magyar Ualtársulat este a Komlókertben előadást tart.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverés ma a fővárosban. Breitner Lőrinez 3675 Itra 
b ingalt. (I—III.)

Hajóforgalom.
April l-én a Duna balpartján a következő vizijármti- 

vek kötöttek ki: Lnczenbaeher Pál m.h. 15. sz. tűzifa 338 
met. Újfaluról. — Dungyerszky Lázár m.h. „Pesszida“ búza 
2000 mm. Sz.-Tamásról. — Wulcs és S ehlauger m.h „Ma 
gyár“ tűzifa 600 met. Buzinból. — Lue zenbacher Pál m h. 
.Plevna“ tűzifa 548 met. dtto m.h. 27. sz. tűzifa 347 met. 
Szobiról. — Juracsek János 3 talp 50 mm. söprű, 30 mm. 
cserépedény Trenesénből. — Mikola János 1 dereglye, tele- 
graf-oszlopok 630 db Szobiról. — April 2-án : Fichtel test­
vérek m.h. „Paula“ 1658 hekt. bor Szegzárdról. — Luczen- 
bacher Pál m.h. 29. sz. 1600 mm kőszén Táthrcl. — Roz 
mayer Ferencz m.h. .Hedvig“ tűzifa 646 met, Mohácsról. - 
Eggenhoffer Albert m.h. 320 met. tűzifa Verőczéről.

Kivonat a hivatalos lap április 2-ik számából,
«rverés a fővárosban. Frohraann Elek 5790 írtra bä 

ingat!, april 28. (I—III.) 5
Árverések a vidéken. Drigeli István 25C0 frtra b. 

ingatl. april 18. Baján, Hegedűs Ferencz 661 írtra becs. 
ingatl. május 7. Ipolynyitrán (Losoncz), Irinyi Péter 28( 0 
frtra b. ingatl. april 20. Szent-Miklóson (Nagy-Károly), Se­
bestyén Jánosné 2600 frtra b. ingatl. april 12. Kócsou (Ko­
márom), Riskó László 435 frtra b. ingatl. april 26. Doma- 
hidán (N.-Károly), Persay János 4044 frtra b ingatl. anril 
12. Apolkán (pestvidéki tsz), Drágos László 867 frtra becs 
ingatl. april 24. Csergeden (D.-Szt.-Márton), ifj. Lenhardt 
János 419 frtra b. ingatl. april 9. Korponán, - Schüller Má­
tyás 430 frtra b. ingatl. május 3. Nagyszebenben, Schwant- 
zer Gottfried 455 frtra b. ingatl. május 3. Pozsonyban, Lu- 
czak József 220 frira b. ingatl. május 10. Kis-Szebenben, 
Weller Márton 640 frtra b. ingatl. april 9. Csobánkán (pest- 
vidéki tsz), Sándor Pál 1517 Írtra b. ingatl. apr. 13. Tagyon 
(Tapolcza), Rales Mihály 300 frtra b. ingatl. május 7. Ora- 
viczabányán, özv. Streisinger Abrahámné 1600 frtra becs. 
ingatl. april 13. B.-Gyarmaton, Darnián Mihály 2333 frtra 
b. ingatl. april 9. Törökszákoson (Buziás), Hidó" Fábián 937 
frtra b. ingat1, jun. 14. Pölöskefőn (N.-Kanizsa). Győri Mi­
hály 200 frtra b. ingatl. april 14. K.-Tarcsán (Békés). Ma­
darász Ferencz 8163 frtra b. ingat], april 13. Bábapatonán 
(Győr), Blaschke János 585 frtra b. ingatl. május 10. Ácson 
(Komárom), Regdon Ferencz 2000 frtra b. ingatl. april 16. 
Zentán, Goriesanecz József 9951 frtra b. ingatl. június 5. 
Szoboticzán (Csáktornya), Rozs Zsigmond 15967 frtra becs! 
ingatl. május 1. Szabadkán, Biró Péter 364 frtra b. ingatl. 
május 7. Teresztenén (Torna), Zsivaneszkó Nikolae 540 ftra 
b ingatl. april 2 >. Székáson (Lippa), Belyanszky Tódor 
3518 frtra b. ingatl. május 9. Bresztováczon (Zomibor), Da­
nis István 5219 frtra b. ingatl. april 22. Nádason (Nagy­
szombaton), Végh József 264 frtra b. ingatl. april 13. Pin- 
ezén (Alsó-Lendva), Benkő András 2000 frtra becs. ingatl. 
május 31. Makón, Ozárán Andrea 568 frtra b. ingatl. máj.
7. Román-Szárcsán (N.-Beeskerek), Frater Lajos 13660 frtra 
b. ingatl. april 12. Losonezon. Kiss Sándorné 370 frtra b. 
ingatl. april 24. Nagy-Tanyon (Komárom), Szerbeszku Moisze 
1357 frtra b. ingatl. april 9. Törökszákoson (Buziás), Kürti 
Lajos 540 frtra b. ingatl. máj. 3. Bogyán (Komárom), Jám­
bor József 1 09 frtra b. ingatl. april 14. Pányon (Sepsiben), 
Kemény Istvánné 550 frtra b. ingatl, april 21 Gáesou (Lo- 
sonez), Lengyel Pál 448 forintra b. ingatl. május 5. Szent- 
Mártonban (Győr), Latin Mátyás 516 frtra b. ingatl. május 
15. Csáktornyán, Schuller Mihály 470 frtra b. ingatl. april
8. Nagyszebenben. Knezsevits Lukács 3338 frtra b. ingatl. 
april 12. Kalázon (Szt-Endre), Varga Henrik 2683 frtra b. 
ingatl. apr. 10. Darnón (Magyar- Ovár), Maczek János 410 
frtra b. ingatl. april 27. Szeniezen, Kassai Adolf 7828 frtra 
b. ingatl. april 15. Alsó-Széesénken (B.-Gyarmat), Balogh 
Ferencz 850 frtra b. ingatl. april 20. Nagy-Sápon (Eszter­
gom), Beck Samu 18925 frtra b. ingatl. april 12. Sopronban, 
Belity Anna 407 frtra b. ingatl. april 8. Tartóson (Nagy- 
Becskerek), Balogh György 1600 frtra b. ingatl. april 15. 
Debreezenben, Kamandi János 3200 frtra b. ingatl. apr. 29. 
Szelestén (Szombathely), Tolvay Ferencz 440 frtra b. ingatl. 
april 23. Egerhegyen (Torda),' Kovács József 861 frtra becs. 
ingatl. apri' 12. Abauj-Szántón, Mizsur György 300 frtra b. 
ingatl. april 15. Zelenén (Lomhoz.), Ambroz János 169 frtra 
b. ingatl april 12. Lentvoráti (Losoncz), Lix Frigyes 1000 
frtra b. ingatl. april 26. Kalázon (Szt.-Endre). P. Biró Al­
bert 18020 frtra b. ingatl. april 30. Aradon, Topiák Mária 
301 frtra b. ingatl. april 10. Kapdán (Alsó-Lendva), Stróbl 
Ferencz 8168 forintra b ingatl. april 13. Polturán («.rád), 
Futó József 6203 frtra b. ingatl. april 9. Nagyéesin (Győr), 
Buksa Gavrilla 960 frtra b. ingatl. april 23: Puszta-Fentő- 
sön (N.-Somkut), Zorko János 1925 frtra b. ingatl. apr. 12. 
Predanóczon (Muraszombat), Koesuban Milovan 550 frtra b. 
ingatl. april 24. Mundorlakon (Arad), Siilyi Györgyné 562 
frtra b. ingatl. april 14. Losonezon. Boér Miklós 960 frtra 
b. ingatl. april 12. Tövisen (N.-Enyed), Beles Szofron 300 
frtra b. ingatl. april 9. Kalázon (Szt.-Endre), Thaller Lő- 
rincz 920 frtra b. ingatl. april 9. Nemesvölgyön (Magyar­
óvár), Sződ-rákosi téglagyár-társulat 50,000 frtra b. ingatl. 
május 5. Sződön (pestvidéki tsz), Blumentbal Simon 40,000 
frtra b. ingatl. april 14. Szakálon (B.-Gyarmat), Nikulás 
•Inon 680 trtra b. ingatl. april 10. Nagy-Enyeden, Gáspár 
Lajos 530 frtra b. ingatl. april 9. Losonezon, Szilágyi József 
77Ö2 frtra b. ingatl. april 16. Kolozsváron, Breitfeiler Hen­
rik 1431 frtra b. ingatl május 20. Szt.-Gottliardon, Fecska

imams iw inra i>.- ----- -• Hindii, «tpru inamon (ungvári, 
Leya,y Mihály 1000 frtra becs. ingatl. april 12. M.-Csáthon 
(Miskolez), Kozsey Kira 2081 frtra b. ingatl. máj. 4. R.- 
Szt.-Mihályon (Temesvár), Marki József 1739 frtra b. ingatl. 
május 13. Nemesvölgyön (M.-Ovár), Párelovics Sándor 5725 
írtra b. ingatl. apr. 15. Oraviczabányán, Szrnis Mihály 560 
frtra b. ingatl. april 12. Zelenén (Losonezon), ifj. Lukács 
János 550 frtra becs. ingatl. april 10. Móesán (Komárom), 
Kres Ignacz 1173 frtra b. ingatl. april 29. Szent-Péteren 
(Turocz-Szt.-Márton), Lázár Mihály 353 frtra b. ingatl. april 
1:>. Nyir-Adonyon (N.-Kálló), Krajczár József 564 frtra b. 
ingatl. május 10. Bélaváron (Kaposvár), Ballas András 905 
“*ra b. ingatl. april 14. Pányon (Szepsi), Konian Floiicza 
4Uö írtra. b. ingatl. B.-Jenon, özv. Biliary Zsigmondné 2430 
frtra b. ingatl. april 20. Pelbántüidán (N.-Varad). Stern 
Karoly 4000 frtra b. ingatl. april 22. B.-Csabán, Krisztea 
Jakab 380 frtra b. ingatl. april 10. Muzsinán (N.-Enyed), 
koméra! 1 András 1020 frtra b. ingatl. april 15. B.-Gyarma­
ton, Georgin Sz. Juon 800 frtra b. ingatl. april 13 Bras­
són, Szanyiszló István 380 frtra b. ingatl. april 14 Nagy- 

0CTz,?n (Ungvár), Yuja Dumitru 683 frtra b. ingatl. april 
43. kis-Tikvanyon. Moldovan Konstantin 800 frtra b ingatl 
april 17. Türkösön Brassó, Török Gyula 1636 frtra b ingat! 
april 12. JVliskolezon, Kohu József 14000 frtra bees ingatl 
april 12. O-Moraviczáii (Topolyán).

Csődmegszüntetés. Bars Adolf rába-hidvégi keresk 
ellen vagyonfelosztás folytán.

Pályázatok. A budapesti és a pestvidéki 
tszeknel aljegyzői állomásokra.

CSÍVOLSZKVI1JOS
felelői uerkeutB éi kladó-tnlajdonei.

Isten után csakis az ön Hoff-íele malátakivonat- 
egészségi sörének köszönhetem éltem megmentését!

Több felmlült saját szavai.
Meggyógyítva a tüdő- és gyomorbajok.

A csaknem minden európai állam csász. kir. 
udvari szállítója Hoff János urnák cs. kir. tanácsos, 
a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb 
porosz és német rendek lovagjának. Bécs, Gyárhe- 
lyiség: Grabenhof 2. Gyári raktárhelyiség 1. Gra­
ben, Bräunerstrasse 8.

Fiókraktár Budapest, zsibárus-uteza 7.
Baktárak : Török József, király-uteza ;

„ Weninger M. Buda. főuteza.

I HOFF-fél
1 iimiiii«iii km

Le
[ sör

51. Ízben legmagasabb helyen I
kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta-
1 ezukorkák.

Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem; min-, 
den étel és ital azonnal poshadt szagú, kávénemü 
állományból jött ki; semmiféle gyógyszer nem 
íasznált, s ^aggasztó, rohamos gyorsasággal előre 
íaladó elerőtlenedés és elsoványodásom ismét! fel- 
gyógyulásomhoz minden reményemet kioltá már, 
midőn végmenedékemet az ön malátakivonatához 
vettem. S már néhány nap elteltével jelentékeny 
javulás mutatkozott; isten után önnek köszönhetem 
éltem megmentését. Kérem 50 palaczk malátasör,
: 0 font I-ső rendi! csokoládé és 10 zacskó Hoff- 
féle malátaczukorka megküldését 

Hálakötelezettje
Voelker,

446 jószágigazgató Uj-Ingelow.

pest uj bécsi-utcza 4. sz. 
ajánl papirkárpit és dí­
szítéseket nagy válasz­
tékban, tekercse 15 krtól 
felfelé. Kívánatra minták­
kal szolgáltatik. 219

biiiupesti szíj* l.ajtók.

Hemzeti színház.
Szombat, április 3-án.

Másodszor

A korona gyémántjai.
Xig dalmű 3 felv. Szövegét Írták : Seribe és Saint-Georges 
Zenéjét szerzetté Auber, fordította id. Ábrányi Kornél. Ren­

dező : Odry L. — Személyek :
Bazano 
Diana leánya 
Don Enrique 
Don Sebastian 
Rebolledo 
Katalin buga 
Munkos

Tallián 
Kordin M. 
Panli 
Zajonghy 
Odry L 
Nádayué 
Kiss D.

I Barlzerigo 
Kamarás 
Jegyző
Zongoramester
Inas
Komornyik

Törzsök
Erdei
Alszegi
Bodor
Sz'éphegyi

Sebestyén

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
A PIPACS.

°Pefnrm?u!1TáSbTn-Irták P- Burani és M- Boucheron 
főiditotta Evva Lajos, zenejet szerzetre Leon Vasseur.

Személyek:

Xidor Künegond
Solymosi Ivonn 
Csata i Zsófi Szobansz 
Karikás Jieniz 
Erdős! E. Őrmester 
Kápolnai Zsehán 
KomáromiM. Robert 
Erdei B. Szilviusz 
Gyöngyösi I. André 

Kezdete 7 órakor.

A herczeg
A báró
A báróné
Berzéliusz
Katinu
Bibolé
Luszinett
Autóin
Giidül

Till Jusztin 
Kacsó Karola 
Bodor Etel 
Béni Irma 
Sánta
Hargittai A. 
Tornyai A. 
X7ámosi P. 
Zárainé

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 
_____jelentesel 1880. évi április 2-ról, reggeli? óra

Észlelési állomás

Bregenz _
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesina
Selmeezbánya

P-, .
äg 
3-|

1
lf& Szél 

iránya j erősség

Felhőzet

MATÍOHiT-féle

HUBLI
legtisztább égvényes savanyuviz. 

BdCCSökj emésztési és mellgyógyszer.
Saját, raktárhelyiségek: Budapesten, Fereuez-József-tér 3 

(Diana-fürdő.) g22
Bécs, Maximilianstrasse 5, Tuchlauben 14 

K észletben valamennyi ásványvizkereskedés s gyógyszertárban

761.5 4.-3.5 
758.9+ 7 9 
759.9+ 5.6
759.6 + 5 41
760.2 + 7.2
759.3 + 55
760.2 + 4.7,
760.3 + 6.0 
759.9 + 6.5 
761.8+ 6 <>
759.9 + 6.2 
761.4+ 6 4 
760 9+ 2 6 
764.3+ 4.3 
761.9+ 5.2 
760.0 + 5.0.
758.1 + 2.8;
758.7+ 6.2
760-3+ 91! É 1 I felhős
757 8 + 10.8 -
ívM ^ 3 I derült
760.4 -+ 4.2 K 1 I köd

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A I é g n y o- 
m ás mindenütt kevéssel emelkedett, Bregen/.ben 7 1 mm -el 
A hómérsék keveset változott. Eső: Bregenz 7. Besz- 
terezebánya 6, Szolnok 5, Debreezen 3, Ungvár 5, Orsóvá 1 
Selmeezbánya 6 mm. Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 0.’

Ny

E

DNy
D'

ÉK
D
D
D

DNy
D

É
E
K
K
K

1

2
1
2
2
1
2
2
3

3
1
3
3
1

borult

köd

derült
köd

borult
köd

felhős
borult

derült
borult

felhős
derült

Vízállás és időjárás.

PH
«4

Névszerint
Méter

0

fölött alatt
Változik: Időjárás

Budapesten . 
Pozsony . . 
M.-Szigeten . 
Szatmáron 
Tokajban . . 
Szolnokon 

2| Szegeden . . 
1 Aradon . . 
1 Becskereken . 
1 Bezdánnál 
1 Verbászon 
2! Eszéken . . 
2, Barcson . . 
2j Sziszeken . . 
2, Orsován . „

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P Lloydéval) április 2. Osztal.
1878-ra Értékpapírok

Termény « -5
LS ■°

Át
100 kilogramm, 

frtdl I írtig

; 'S i i| Át
, ” s jl 100 ki ogramm.
i 3 5 i| Írtől J Írtig

B ■ z a
bÍBSigi....................sí

llsaavtdéki ... I 

pestrtdékl.... *

fehérmegyei ... *

báeekal..... „

dezakmagyarora?á:;í

i!
szilárd 74 »

i! |i !
75 1 13.35

76 13Í5 13 65 = 77 13 75
78
80

: 13 90 14 79 ;■ -.-
, 91

75 13 45
! 77 13 80
i 79 |i
i sí i; -.-

7«
76
78
80

1360
1 13.95

13 70 
14.05

74
76
78
80

; 13 45 
í 1380

1350
13 85

i 75 ! 1330
1 77 1355
! 79 ii
í 81 !:

74
76
78
80
74

13*60
13 95

13.70
140'»

1 75 j. 13 45
1 77 !; 13 80 
; 79 lj -.-
! 81 i!

75 j'

”

76
78
80
74
76 13.20 13.30

1 » i
79 i!
81 i
75 1 18-
77 :i 18.40

78
í

13 60 13 75 79

13.50 
13 85

13 55 
13 90

13.40
13.75

13 55
13 90

1315 
13 50

Termény

Rozs
Árpa

.Irányzat Faj
I Minőség 

heetoliterenk.

Ár
100 kilogrammként
írttól írtig

csendes
szilárd

70-72 10.40
takarmány 
égé nivald 
sörfőzdéi

60-62

64-66
SU—40

Tengeri bánsági . 
má nemű 1 
káposzta 
bánságiszilárd

szilárd
szilámKend- rmag

búza . . _
ív . . lanyha

tengeri
szilárd

zab „

repeze. .
bánáti.

tavaszra
Őszre

Bzept.—október 
májra—jun.1880 

tavaszra 
őszre

aug,--jizept,

4n
1 5

13 371/. 1

Bti a8.40 - 1
J2 -S 7.471/3 j bÓ ^© 6 1
3 »
8

-- j .«4 11 ,
a>____ j

í

1S421 8

8.45—
7.521/,

Szilva lanyha bosn. hord. p. 25.— á. 27. -i zaák p. 25.— á. -
Szesz szilárd régi módú élesztő, h. n. p.; 85. áru 36.— 
Szesz szilárd és uj módú, burgonya p. 87. - á. 38.

azerb. 24.50 a. p,25.~

Értékpapírok ji Utolsó árkelet
ii :-----------
■I pénz I áru

í-

Államadósság.
■efyit Tasmtl kBloiön .... 
Qöaapdrf ilUmrsantl lál.gle.. . . ,
•fagy. keleti ra«at L klb. .

Megy. kel. Tanti íllarnkStr. ar. . ,
Megy. ayeremény-küloeSn 100 Irt .

„ serejegy-kSlosön 60 lit .
Utl-lkl magy. fcilamk.-kölcsön r.
U»IM ... „i 
ISTg-lki magy. kir. klneotírl ntalr. 1. ei. »* 
1874-lkl „ „ „ „lm. «•/,"
Hagy. aranyjaradék 6% adómentes 

„ IKUtefcetmeatealtésl kötvények .

béliét. 170 Irt
„ 100 Irt
„ 300 Irt
„ 700 Irt

Értékpapírok Utolsó árkelet

12050 121

«tri 1. ee. §»/, . 
strl. t es. 6°/| ,

81 90 
94
84 - 

115 
113 -

82 20 
94 fO 
84 50 

115 25 
114.-

104 25 104 40

■agy. ilfldtehermenteilte»! kötvények temeai 
n n ff 1867. záradékkal
» . .ff ,» erdélyi .

Magy. eres. Jel. úrbéri válts, kb'tv. (100 i írt) 5% . 
■sőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) i 
Hagy. kir. pénstárjegyek 6 hóra 
Oeetrik államadósság papírban 5°/0

ff n ezüst kamat jan.—jul. 5»/e
ff ff n n apr.—okt. 0%

ásítsák aranyjáfaddk. ü
* ff klsarsolással

i kölcsöne 1870-ből e°/0 
1871-ből 5. 6

1860-ból á 500 frt 
1860-ból á 100 frt 
1864-bői á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

90- 90 50
88 25 88 75
89 90 i 90 50
69 50 90-

• ■ 9220
100.-

92 50
73 15 73 30

I 0 73 80 74 —
73 80 74
88 40 88 60

180- 130 50
132- 132 50
173- 173 50

1 172 173
10125 101 75
101 25 10175

Utolsó árkelet 

pénz I ru

2.03' --- *' felhős
1.55 — áradó száraz
0.84 — felhős
2.65 —
4.66 — » esős

5.87 — apadó száraz
0.07 — felhős
0.65 áradó szeles

1.69 apadó száraz
0.32 — áradó felhős
— 1.22

3.15 apadó felhős

Osztal.
1878-ra. Értékpapírok Utolsó árkelet 

pénz I áru Ertékpaplro k Utolsó árkelet

li pénz I arn
I

Biztosit* térülitek.
200

60
10

25 V, 
24*

8
45

15

Blsó magy. bist, társ . . 
Pannónia vlssb. társ. . . 
Pesti bist. Intósot . . . 
•nls vlssbfat, tár«.. .

Vasutak.
Alföld-fiumei....................
Arad-körísvölgyi . . . . 
Báttassék-dombóvárl . , 
Déli vasat ......
Ejssakkeleti vasút , . .
Erdélyi vasét..................
Kassa-ederbergi vasst . 
Osztrák államvasnt . . . 
Péee-barcsi vasút . . .
flstavidéki.......................
Vágvölgyi vasnt .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. < 
|«dai hegypálya . . . 
Pesti kösati vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. menicip. hitelb. . 
„ „ hitelbank . . .

Aaglo-ositrák bank . . 
li »Ihat! kereek. bank , . 
ji Deltái lak ét hitel-egylet 
!j Hervát leeeímltoló-bank . 
!| iparbank, budapesti . . 
I Kfebfrt. földh. intézete . 
li Líytítv. bank róse.-tíre. . 
, Magy. Ált. földh. résiv. te. 
ii Magy. Jelnileg hitelb. . . 
:! Ontrik hitelintézet . . 
P Osttrdk-magyar bank . , 
|j I. magy. iparbank . .
I; Pesti kereslted, bank 

rest-bndni kózm. bank . 
í| hiszeki hitelbank . . . 
p „Onien" bank..................

befii. see et S700
„ see H 1275

iw,
190

3750
1300

. tee. 

. tee.

. ff*« 
» 200 „ 
» 70° H- ioo„
« fOO „ 
. 700 „
. »00 „
„ 400 „. 200 „ 
„ 600 „ 
■ 100 „ 

700 „

100 , 
300 , 
130 , 
140 , 
100 , 
300 , 
100 , 
80 , 

100 , 
W„ 
60, 

160 „ 
600 , 
200 „ 
»00 „ 
100 „ 
100 „ 
xoe „

158 - ! 168 50 

14550 ! MO­
SS - I 

147 50 
141.
129 - 
279. - 
194 
245 -

018 
88 - 

387 -

Takarékpénztárak.
8 - *' Országos központi ... „ 100 .

2CO Pesti elaő hazai ... „ iooö

85 50 
148 
141 50 
129 50 
280 
195 
245 50
620*

90
888

2*5 50 276
154 50 1.54 75

f5

151-
50

300.— 
837 - 
160.- 
618.- 
88-

113 50

58 -

62- 
152 
hl — 

30020 
840- 
166 
620 - 
89 -

114.*

143^0 144.50
8750.— I 3800.—

30
4

10

60
IbO

30

40
45

250
72

8- 
24- 
12- 
12- 
80- 
35.- 
45 -

7-

35-
10-

24-
6-

í 2***t-badai fővar*«! . . 
Pesti külvárosi . . .
Pakrao-damvár-kntinjai 
vas-salamegyel első

eelz. 101 Iri «30 - i
• I5g . 58
• 80,
• 100 ,

Concordia malom . 
Első badapesti 

;; Erzsébet . . . 
ji Hengermalom .
: UuJza.....................
. Molnárok és sütők

6 {izmainak.

. fanűnla , 
Vikteri. ,

ni. Hb.

kóla. 500 frt
. 500 .. 200 .
, 600 .
. 160 ,. 200 ., 120.
. 1000 .
V 300 .

432 I
60 — , •■«tr.-magyar bank

Peatl k.retk.delmi kai™ . . 
Kisbirtokos.k MlibiteUntéiete

Különféle vállalatok,
i *lent............................ .....
: tianz Ós társa vasöatöde .
; Uachwindt-féle szeszgyár 
I Uvapjnm.é»ai*.t. elsé m. , 

Kereeked. testület épülete 
ttöuyvnyom. „Athenaeum“ ”

„ Pesti részr. t,
” tranklin . . „

Köszön és téglagyár 
Sima-murányi raamfi . . ’’
r-aled-tarjáni kőazénbánya 
S-lgd-tarjání vasöatSd'e . 
Schlick-féle rasdntöie .
Serfőzde első magyar . ,
Sert,1,ahizlald....................
■Sdskuti kőbánya ... ", 
Spudinm ö. csontliaz'tgyár" 
Szálloda- részvénytársaság 
'ragla és mészegeti, újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földkit. lat. papír érték .

«f t» if arany v. ezüst* 
„ jelzálog sank ......
M ált. földh. réasv. táré. . .

105 ft* 
400 „ 
200 „ 
200 s< 
210 „ 
200 „ 
500 * 
150 „ 
200 „
100* 
100* 
200 „ 
600 „ 
200 „ 
»00 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „

s°z5“-; 
5'Z.«Z 6,‘Z* 
»'/ «Z*

Pééfl április 1.

A. ÁlIaBsdóeeág 100 frt
egységes járadék, Jegy. mdj.-nev. ftl," imáj.—név.

, . , feb—aag.
. , aifint. jan Jelt
. » . épr.—okt.

éwnaidnsi, Ult-bíl ngésn »orsj. pp. 
, 1839-bél ötöd . ,
. 1654-bél 36« fi „
. iseo-béi eee # . ,
, I860-bél 160 ft „ „
. 1844-bél 160 ft . . .

<jnee Járadék 43 Ura........................
lüamjésiági jeliáleglevfl no ft . 
Onstr. kfn.stdrl Jegyek 16« ft 
Alany rent#.......................................

B. Nldtekem. k. 100 frt
Owbarsidgl .........
Bmkevtnal ..........

Hervátermágt . . - ........................
Marvaertzigl . .
Alaé-aaastrlal ....r...
Peiaé-aaaatrfal ........
•alabargi »
.......................................• . . . .
»«lyl .... = . . . .
Stdjerersiigt ...

leni bdnnág 
. IHTIki

Magyal
tw-tirt wmldnf Urad dl.

«•/,
«‘Zs

8

PP.
r*

I

Főne

73 40 
7.13 > 
73 90 
73 90

123 25 
130 25 
132 
173 25

146 25 
101 — 
88 55

103. — 
97.40 

.98 25 
98.- 
93— 

102.75 
104^0 
10250 
1 0050 

99
89.75

102
99
90
89
9185 ! 
9050 i

73 55
73 55 
7105
74 05

123 75 
130 75 
13t 
173 7 
29

146 75 
101 50 
88 70

97.80 
98 75

100-

103 75 
105

90 50

90 50 
89 50 
92 35
91

C. Más kBakölceSnök.
Dnnassabályozáa 100 frtos . . . P/a 
Magy. vas. köles. 130 frt, (300 tJo.- P/t 
Magyar aranyrente adómentes . ) •*/•
Magy. nyeremény 100 frt.........................

, szőlődézsma-válteág 100 • . »
, kölcsön 1871. 30 millió . » « •
, , 1878. 64 millió ....
, kincstári atalv. 1874. . . • •*/« 

Keleti vaanti elsőbbe. 1889 . . . *f% 
Magy. államköt. (keleti vasnt) 1878. 6°/t 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . **
Gömöri záloglevél 160 frt ... •
Béoe váróéi kölcsön........................ 6e/s
Bécs váróéi kölcsön visa. ftl. • • ••/« 
Pestvárosi kölcsön 100 frt .... Is/# 
Török vasúti kölcsön 400 bt .... •

D. Bankok résarényel.
Angel-osstr. bank 100 ftos . 110 frt bet 
Magy. földh. réeiv. t 200ftoe • • • • 
Oestr. , Intés. 100 ftos . • • 4e/e

. hitelintézet 160 ftoe........................
Magyar ált. hitelintézet 100 fries . . . 
▲lsó-ansztriai leszámít, társas. 600 ftoe, 
Béoel giró- és pénztáregylet 200 ftoe . . 
Osztr. jelzál. bank §00 frt bet 28% . • 
Magy. ált mnnlcip. 200 frt bet 40%. # 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált 140 frt.........................
Bécsi bankegylet 100 frt ......

505 
1600 
310 
720 
276 
375 
323 - 

1360 
475

102 50 
452 
305 
185.-
520* 
610. -
115*- 

8100.- 
111 — 
150 
135 — 
552 
173- 
30.- 

248.

62 — 
117-

102 —
98.50 

117 -
94.50 

101.-
95-

510 
1610 
316 - 
730 
278 
3*0 
324 

1380 
480

103 
454 
305 10

525-
615-

117 -

112 - 
152 
137 - 
554- 
177- 
34- 

250-

63 -
118 .

102 50 
99

117 25 
95 -

10150 
9550

ii8
104 104.501

108 25 102.501

Elsőbbségek.
Bdttamdk-dombovár-zá- 

kányi raint .... befiz. 800 
Danagénhaj. társaság . 800 

„ SOO 
i»Zo befiz.
5°.

Éasak-keletl vaspálya .
. v ar. . .
Magy. galfoz. vaspálya 6°Z0 
I. erdélyi vaspálya . . 5”/, , 
Oyör-sopron-ebsnf. vaa. 6% „ 
Kassa-oderbergi vasnt. 5ö/e „ 
Vágvölgyi vnsnt . . . 5'J[a „ 

„ „ résik.T1/,«/, „
Bn,lapesti lánczkfd . . 6“/, „ 
Kőszén és tégtngy. kötv. 6°„ 
Lloyd és tőzsdeéplilet . 5% „ 
Sáiríai-Horvát fónyssén 

bányászati társaiét . 61/, ,,

Magánsorsjegyek,
S^rák hitelintézet.....................

frt 5%
»» 
„ o/l

800 fit 
800 „ 
500 „ 
800 „ 
800 „ 
SOO „ 
800 „ 
800 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „

Pénznemek.
Ce. k. arany..................................
Oeztrák-migysr 8 frtos arany .
ftO frankos »rany.................... ....
Török aranylíra ..... . 
Osztrák én magyar ezftet . . . 
Kómái birodalmi bankjegyek

Válték árfolyama.
Német bankpiaciok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
wájezi baukpiaezok .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervári 100 rubelért . ,

8S
»/.•/•

3%
»/,%
lP»e/s

»»/•
•v.

83 50

85 25

8450 

68 75

10150 

91 60

5.53 
9 47 
9 47

6845

57 85 
98
46 90 
46 95 
46 90 
46 90 

118 75

83 75 I 

85 751

85

89 251

í2 -1

5 57 j 
949 
949 -1

68 55

57 95 
L98 20 I 
“47 - 
147 05 

25 *7 
47

118 90 I

112. 
120 50 
10120 
115 
92 őO

8?
9410 
84 30

102

16 75

154 75 
151 — 

213.50 
299.75 
276 
800 -

112. 0 
121 
104 40 
115 50 
93

82 30 
94 6;1 
84 60

102 50 

17 -

155 - 
152 - 
219 - 
300.- 
276 50 
810

243.50 249 50

839 
i: 114

135 25 
15125

ii

811 
114 25 
135 75 
151 75

;B» Közlekedési vállalatok részr
Albrecht pálya 200 frt........................ .....
Alföld-fiumei pálya 200 frt ....................
Bál taszék-dombo vári .......
Osztr. dunagózhajőzási társ. 600 frt , , 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. . . . , , 
. __ a Linoz-Bndweie 200 frt ... , 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) ....
Perdinánd északi pálya 1000 frt p. p. , 
Ferencz-József pálya 200 frt ezüst . . , 
Fécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . . ,
Károly-Lajos pálya 200 frt................... .....
KLasaa-oderbejgl pálya 200 frt .... 
Le^nberg-czernoviczi-jassli pályalOO frt, 
Osztrák magyar Lloyd 600 frt p. p. . ,
Oszt iák-északnyugati 200 frt....................
Rudolf pálya 200 frt ezüst.........................
Első erdélyi pálya 200 frt........................
Osztrák államvasut-társaeág 206 frt , •
Déli pálya 200 frt.......................................
Dél észalrnémet összekötő pálya 100 Irt.
Tiszai pálya 200 frt . ........................
Bécsi Tramway 200 frt........................
Magyar "ácsországi pálya 200 frt . . 

e északkeléi! első 200 frt ezüst .
, nyugati székesfeh.-gráozi 800 frt

V.Ipar és keresk. vállal, rése?
Osztrák ált. építőtársaiig 100 frt . . . 
Bécsi épitőtársaság 100 frt ..... . 
Peett épitőtársaság 260 frt 40% beds. - 
innerbergi bányatárs. 200 frt .... .
Lföslngi sörfőzde 100 frt.........................
•algő-tarján! ktiszénhánya 100 frt . . ,

65.
153 75 
146 - 
619 
189 50

2420 
170.25 
194. 
262.75 
129 50 
164 25 
667 
167 

1.58 50 
140 75 
879.— 
85 50 

132 50 
244 50 
247 50 
138 75 
147 75 
1502»

66 - 
159 2.5 
147. 
621 
190-

2425 
170 75 
19125 
263 
13G. — 
164.75 
669 
167 50 
1.59 
141 25
279.50 

86
133.50 
245 
248.- 
139 25 
148 25
150.50

mmm

129. 130
54 55

llo £0 11150
I

Pesti vaggon kölcsön 80 frt . . . . . 
-tteenritas“ víszb. társ. 800 frt . . . . 
Fegyvergyár bécsi 100 írt . . . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhltellnt. sors. 6% «fist . , 
, . . *» éves vtssiit n,
Neraseti bank p. p. 6°/,....................

„ »o*é. ő°/e • . • • •
Osrtrák jelzálogbank 5% ....
Első osztr. takarék,. »*/«"/, W év . 
Magyar fdldhitetlnt. P/,"/, .... 

a , aranyban . .
. jelzálogbank «•/,•/,.....................
, általános földhitel ránvénytdri.
„ kisbirtokosok hitéltet, 1% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 80<* frt 6% . . . . 
Alföld-fiumei pályx 200 frt. . , ,
Báttaszék-domb.-zákányl 200 frt . 
DunagőzhajózásI társasig 600 frt 1%
Erzsébet pálya 100 frt 6% ezftet . * 
Erzsébet pálya 1862-ki kibooeátv. M/e«S. 
Epeijea-tarnovi pálya 600 frt . . . . 
Férd in And északi pálya 100 frt p. a. . 

e , , 100 frt a. í .
, , v Irt 6% ee,

Fereuoz-József pálya 200 frt el. . . 
Péus-barosi pálya 200 frt esflil . . , 
Károly Lajos pálya 800 bt. . . . , 
Kasvi-odtirbargi pálya 200 tri , ,

11950
10175

103 85
101 25 
105 70
102 50 
117.30
94.50
95

87
89
83 50
103 50 
108
99- 
99 25

104 80 
101 75 
106 75 
10010
97.50

105 75

102 25

lf 4 — 
101 75 
106
103 — 
li7 90

95 — 
95 50

87.50 
89 50 
83.89 

105 -

99 75

107 25 
100 30

106.2Í 
89 25

,! Ár«
Lemberg-esern.-jaseyS pálya L klb. 1866. £9 60 90 90

, , , , IL , 1M7. 93 50 94-
m. 1868, 97 75 88 25

Osztrák észlk-nyngatl pálya 200*frt sa. j 100.90 101 20
Rndolf-pálya 800 frt............................. , lj 94 10 94 40
Erdvíyi-pálya 200 frt ........ i; 8460 85 -
Állaxupálya 600 bank 176 177

, 1874. kibooeátv. ..... 17050 i7l 50
Déli pá'ya 600 frank ........ 129 12950
, , 200 bt 6% el. 400 frt 0. ó. • 114 50

Dvl ovzakuémet összek.-páiya 100 Irt 6% 94 50 95 _
. , /ez. 100 frt 6% 97 I

Tiszavidéki pálya 6—............................. n 97 50 _
bia+yar-gácsorsa. pálya 200 frt 6% ez. . 85 40 85 70
Magyaf-édtakkeleti pálya 800 bt 6®/e 85 30 85 70
titegvar-nyogati pálya 200 frt 6% . . , 89 50 9d—

I. Magánsor aj sgjek.

20 90 , 21 30
43 25 I 43 75

ttitelintdZHt 100 frt........................ .... ,
t-lary 40 frt p. ...............................................|j 43 50 4t -
Unuttgitzhdjózási 100 bt p. p. . . . a . 107. - j 10750
luíthUruvk városi 20 frt 0. é. ...» I 25.— » 2550
Keglevich 10 frt p.  .................................... j 17 50 ! 18
krttkid» sorsjegy kölcsön 20 írt O. é.. 
hűd» v kölüsüne 40 frt 0. 6. . ,
pAlífy s frt p. .................................... ....
Rudvlf ní>>itváuy 10 frt o. é.. • . .
áuliii 40 frt p. ..........................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 bt e. é. . .
Ml. Ovuuib 4Ö bt p. p...................... , I
biaiiiäUu városi 20 frt 0. é. ....

le at - fefflb U)0 ?Jt p. p. .....
M Irt o. é..........................

42

51 75 
22 50
46
25 !

123 50 
62 50

42 75

5225
23
46 50 
27

65

Waldsteli 20 bt p. p. . , 
WlaáJeehfrlti 16 frt p. p,,

Váltók (8 hire.)
Amsterdamra 10« hol. Irt 
Brflsssll 100 frk . . . . 
■lémet bankplaosok 100 m 
Lende. 10 Iont sterL . . 
Miláné W Ura .... 
Marseille i 00 frh. . . , 
rate 100 teh. . . . • 
Uriah 10« frh. . ... 
Vátervár lOO rabol . , .

A vetetik árfelysmu.
Ok .tény . ......................................
* ■ reczée ....#<

Osztrák-magyar 8 bt. arany . . . 
It franke« »rnny <
SO márk, darabja •
Orosz Imperiale ....... .
Sovereigns . ........................ .... . .
Török arany lira........
Mária Teréala tallér ......
Egylet! tallér ........ i
Kittel........................................ . .
Kettet rente eselvény ......
Kémei bb. bankjegy ......
Orosz papír rubel . . , . .

» r Ír
83 25 83 75
87 50 88-

. *!t
. . 57 85 58
. . 1 118 80 118.90
e . S
• . 1 46 95 47 —:: \ 46 85 46 95

558 
5 57

948 
11 67 
971 

1190 
10 73

5845
125

5.60
659

949 
1169 

9.75 
11 95 
10 75

58 50 
125*


